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Від укладачів

Щороку в січні українська спільнота, громада Вінниччини 
вшановують пам’ять активного учасника визвольного та правоза-
хисного руху, видатного українського поета, Героя України, нашого 
земляка Василя Семеновича Стуса, котрого в часи комуністичного 
режиму розпинали за інакомислення, за чесність перед собою й ін-
шими. В січні 2008 року йому виповнилося б 70.

22 березня 2007 р. Верховна Рада України прийняла спеціаль-
ну постанову щодо відзначення цієї дати. 30 січня 2008 року Пре-
зидент України Віктор Ющенко, який проводить практику держав-
ного визнання справді великих українців, борців за свободу, жертв 
тоталітаризму, політв’язнів та репресованих, підписав Указ про 
вшанування пам’яті Василя Стуса з нагоди його 70-річчя.

Серед ряду запланованих в Указі заходів за участю громад-
ськості передбачається здійснити 12-томне видання його творів. Бу-
дуть вжиті заходи щодо повернення в Україну матеріалів, пов’яза-
них із перебуванням Василя Стуса в місцях позбавлення волі (тобто 
в Пермській області Росії) та його творчістю в цей період. 

Пропонованим бібліографічним покажчиком «Постать Василя 
Стуса над плином часу» Вінницька ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва скла-
дає і свою шану видатному земляку. 

Назвою покажчика послугувала назва публікації Є. Сверстюка 
«Постать Стуса над плином часу» (Час/Time. – 1998. – 5-11 лют. – 
С. 10), оскільки, на думку упорядників, вона найбільш влучно ви-
світлює тему видання. 

З метою якнайповнішого висвітлення величної і трагічної по-
статі Василя Стуса, його творчості, значення для сучасників було 
використано довідково-бібліографічний апарат та бібліотечний 
фонд Вінницької ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва, досліджено і вивчено 
довідково-бібліографічні джерела, зокрема бібліографічний покаж-
чик «Стус Василь Семенович» (Донецьк, 2002), каталог книжкової 
виставки «Пам’яті поета»: Василеві Стусу – 60 (К., 1998), матері-
али внутрікнижкової та пристатейної бібліографії, Інтернет, опра-
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цьовано видання національної бібліографії «Літопис книг», «Літо-
пис журнальних статей, «Літопис газетних статей», «Літопис авто-
рефератів дисертацій» за період 60-ті рр. ХХ ст. по січень-лютий 
2008 рр., які й становлять просторові межі включених у покажчик 
матеріалів. 

До видання включено біля 2 тис. записів різних документів: 
книг, публікацій з вітчизняних періодичних видань, близького за-
рубіжжя, часописів української діаспори, матеріалів з Інтернет.

Разом з тим, слід зазначити, що видання не претендує на ви-
черпну повноту, оскільки не було змоги дослідити з теми покажчика 
всю українську регіональну джерельну базу та матеріали близького 
і далекого зарубіжжя, проте публікації, пов’язані з Вінниччиною, 
представлені у виданні якнайповніше. Досить широко в ньому по-
дано також матеріали з наукових видань та часописів Донеччини, 
яка була для Василя Стуса другою малою батьківщиною. 

Включені у покажчик матеріали з фонду бібліотеки, здебільшо-
го переглянуто de visu. Інші матеріали в покажчику представлено 
згідно їх подання в опрацьованих бібліографічних джерелах.

Видання складається з текстової і бібліографічної частин. 
Відкривається покажчик вступним словом відомої поетеси 

Ніни Гнатюк, нашої землячки, «Поет, творець, добродій», в якому 
крізь призму її бачення розкривається велична постать В. Стуса як 
поета, борця, велета духу, людини. 

Для висвітлення життєвого шляху поета-земляка у виданні по-
дано його короткі біографічні відомості (за: Стус В. Твори. Т. 6 (до-
датк.), кн. 1. – С. 6-7). 

Матеріали бібліографічної частини покажчика систематизова-
но в чотирьох розділах: 

• Твори Василя Стуса;
• Література про життя і творчість Василя Стуса;
• Вшанування пам’яті Василя Стуса; 
• Довідково-бібліографічні матеріали.
Більшість з них структуровані за підрозділами та тематичними 

рубриками, в яких матеріали, в залежності від змісту, розміщено 
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в комплесній послідовності: хронологічно-алфавітній, алфавітній, 
логічній.

У розділі «Твори Василя Стуса», підрозділі «Поезії, статті, на-
друковані в окремих виданнях, часописах» упорядники вважали 
доцільним подавати в більшості бібліографічних записів повний 
перелік опублікованих матеріалів, оскільки саме таким чином мож-
на простежити шлях його поетичної творчості до читацької грома-
ди та показати великий потенціал для подальшого її розкриття в 
цих джерелах.

Подані в окремому розділі покажчика довідково-бібліографічні 
матеріали дають змогу значно розширити його інформативність з 
теми. 

Для пошуку необхідної інформації, зокрема виявлення матеріа-
лів одного автора чи осіб, про яких йдеться у представлених публі-
каціях, видання доповнює «Іменний покажчик», де вказано номери 
відповідних бібліографічних описів. Номерами, взятими в круглі 
дужки, позначені матеріали, присвячені тим чи іншим особам.

Сподіваємося, що даний бібліографічний покажчик відкриє 
перед всіма зацікавленими читачами – літературознавцями, вчите-
лями, студентською, учнівською молоддю, бібліотечними праців-
никами, шанувальниками високої поезії В. Стуса в широкому об-
сязі його духовну, творчу велич, дасть можливість оцінити масштаб 
його особистості, відчути інтелектуальний і духовний потенціал 
цієї унікальної постаті, спонукатиме дослідників життя і творчості 
поета до подальшого вивчення творчого феномена Василя Стуса. 
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Поет, борець, добродій

Василь Стус належить до тієї славної плеяди імен, без яких 
важко уявити вершинні досягнення української літератури XX 
століття. Поет від Бога, котрий увібрав у себе всі чари подільської 
природи і гіркоти нашої історії, перекладач і літературознавець, що 
вільно почувався в океані світового письменства, людина, яка не 
могла поступитися сумлінням і честю заради шматка хліба і тихого 
родинного затишку, добродій, що в листі до сина заповідає, аби той 
виріс «чесним, мужнім і мудрим чоловіком».

Василь Стус водночас був борцем і патріотом: «За мною стояла 
Україна, мій пригноблений народ, за честь котрого я мушу обста-
вати до загину».

Оце поєднання великого таланту поета і перекладача, людської 
добропорядності і громадянської саможертовності й возносить Ва-
силя Стуса на той постамент народної шани і поклоніння, на який 
заслуговує сповна хіба що Тарас Шевченко. І не треба боятися того, 
що хтось з чиновників досі не визнає світової величі Василя Стуса, 
його значимості у духовному відродженні і самоусвідомленні нації, 
що хтось з землячків-поетиків, які власноруч записали себе в генії, 
не вірять у художні цінності створеного цим Майстром. Час – най-
кращий суддя і літописець. Залишаються тексти. Василя Стуса ще 
за життя визнала літературна Європа. Пізніше визнала його і мала 
батьківщина, до якої з такими труднощами поверталися духовна 
просвітленість і великий творчий набуток одного з найчутливіших, 
найтонших, найстражденніших ліриків нашого часу.

6 січня 1938 року, на Святвечір, у селі Рахнівка на Гайсинщині 
в родині Семена та Їлини Стусів народилася четверта дитина – син 
Василь. Недовго жили батьки у цьому мальовничому селі. Батько був 
бригадиром у колгоспі, гарним і вмілим господарем, який завжди мав 
свою думку. Можливо, рятуючись від нашіптувань та доносів, і за-
вербувався на Донбас, на хімічний завод. Не так часто приїжджав Ва-
силь у рідне село, але воно йому запам’яталося назавжди. Воно дало 
йому той генетичний код, без якого важко уявити характер і поетичне 
світосприймання Василя Стуса. Саме про це він і напише 1969 року 
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у начерку автобіографії «Двоє слів читачеві»: «Перші уроки поезії – 
мамині. Знала багато пісень і вміла дуже інтимно їх співати. Пісень 
було стільки, як у баби Зуїхи, нашої землячки. І таких самих. Най-
більший слід на душі – від маминої колискової «Ой люлі-люлі, моя 
дитино». Шевченко над колискою – таке не забувається».

Не буду вкотре переповідати біографію нашого видатного зем-
ляка. Як і Шевченкові, йому було дано всього 47 років земного жит-
тя. І на цей шлях випало майже 14 років пекельної муки, коли він 
перебував у слідчих ізоляторах, у карцерах, камерах-одиночках, на 
каторжній роботі у шахті. У нього вилучали вірші, його постійно 
позбавляли побачень з рідними, зникали його листи і рукописи, з 
нього знущалися фізично і духовно.

Та за всі ці роки поневірянь Василь Стус не зламався душею, 
не відступив від своїх переконань, не здрібнів ідеалами. Він гордо 
і непохитно йшов обраною дорогою, усвідомлюючи, що його жит-
тя – то частка історії і боротьби його народу. І це не було голою 
декларацією.

Його «душа ласкава, наче озеро» мусила терпіти і голод, і хо-
лод, і довгу розлуку з найріднішими людьми, і відсутність звичай-
нісіньких людських радощів, щоб утвердити честь та гідність при-
ниженого, обкраденого народу. Ні «батьків тужіння згорьоване», ні 
«моторошний сон – ці дні і ночі», де «обшир мій чотири на чоти-
ри», не змогли принизити його. І як не кривавили душу Поета ка-
торжані пута, як не вабили через тисячі верст чужини гарячі вуста 
коханої і ніжні руки сина, він не відрікся від свого тернового вінка, 
вистояв у двобої з імперією пітьми, бездушною системою доносів, 
убивств, брехні. Навпаки, він жалів тих, хто не зумів залишитися 
собою, змирився з оточуючим світом, перестав відчувати в душі 
Божу благодать поезії і замовк або ж став одописцем...

У грудях ропавий бубнявіє щем
За цих баляндрасників, дурнів, нікчем
І гостре бажання зринає, як рик: 
ще вистане мужності вибути вік,
ще виживу, вистою, викричу я – 
допоки поглине мене течія.
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Хай світ збожеволів, та розум ясний
і зісподу входить у витлілі сни.
Ще треба терпіти і марне – клясти.
Лиш ти мене, Господи-Боже, прости!

«Як тихо і як нестерпно – без небес». Так, у Поета було вкра-
дено не тільки рідну землю, а й небеса – ні простору, ні тиші, ні 
сонця у вікні. Та він сприйняв цю Богом послану Голгофу і явив 
світові творчий подвиг людини, котра в страшних умовах тюрми, 
карцеру, напівтемного бараку плідно творить свій поетичний світ, 
перекладає Гейне і Рільке, вивчає французьку й англійську мови, 
удосконалює знання німецької, у страшному мороці зневіри і зну-
щань боготворить сонце і любов.

Крізь сотні сумнівів я йду до тебе,
добро і правдо віку...

Зовсім коротким було його побачення з Києвом, з близькими 
людьми (з серпня 1979 р. по травень 1980 р.). Дехто, опускаючи очі, 
не помічав його, боявся потиснути руку. Василя Стуса було знову 
заарештовано, – Київ у рік Олімпіади намагалися швидше звільни-
ти від повій і дисидентів. Вирок – десятирічне ув’язнення і п’ять 
років заслання.

Яка нестерпна рідна чужина,
цей погар раю, храм, зазналий скверни!
Ти повернувся, але край не верне – 
йому за трумну пітьма кам’яна. 
Як тяжко нагодитися й піти, 
тамуючи скупу сльозу образи,
радійте, лицеміри й богомази,
що рідний край мій – царство німоти.

Василь Стус, закатований у тюремному карцері в ніч з 3 на 
4 вересня 1985 року, безумовно, кожним прожитим днем наближав 
нашу незалежність, утверджував державність. І він би радів, дізна-
вшись, що Україна таки вистраждала своє право не лише на папері, 
а наяву бути вільною серед вільних, рівною серед рівних. Але вірші 
його були б омиті тією ж невидимою сльозою гніву і образи, коли б 
він побачив, як лицемірами і богомазами, пристосуванцями і лже-
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цями потоптано високі ідеали, як останню свитину з каліки й удови 
знімають свої ж таки правителі, бо «нічим обуть княжат недорос-
лих». Не про таку волю мріяв поет. Не таку Україну виношував він 
у своїх тривожних снах за камінними мурами.

Тому сьогодні нам так потрібне слово Тараса Шевченка, слово 
Василя Стуса. Правда і мужність цих велетів духу, їхня нелукава, 
чиста і чесна Муза. Якщо поет справді є обранцем Бога, він завжди 
в опозиції до влади, що прагне приручити митця або батогом, або ж 
пряником. Життєва дорога поета-добротворця і поета-правдолюб-
ця завжди встелена терням. Лише після смерті до його портретів 
несуть корзини з квітами. 

Вклонімось же цьому світлому і високому імені. Запалімо свічі 
пам’яті і любові. І подумаймо, чи всі ми гідні зватися сучасниками 
Василя Стуса. Чи простягнув би він нам на дружбу і побратимство 
свою натомлену, важку від роботи руку? 

І знову пригадуються рядки, написані ним: «Поет повинен 
бути людиною. Такою, що повна любові, долає природне почуття 
зненависті, звільнюється від неї, як од скверни. Поет – це людина. 
Насамперед. А людина – це насамперед добродій». 

Такий заповіт Василя Стуса – бути добродієм. Жити, творячи 
добро. А щоб звільнити свою душу від скверни і зла, щоб просвіт-
літи і вирости над буденністю і марнотою, треба всім нам причас-
титися живою водою творів цього високого сина Поділля, України, 
сина Всесвіту.

Отож, читаймо Василя Стуса! Прислухаймось до нього. Може, 
нам вдасться глибше збагнути його, світ, самих себе.

Ніна ГНАТЮК
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Життя Василя Стуса
(Хронологія)

6.01.1938 у сім’ї Семена Дем’яновича та Їлини Яківни Сту-
сів народилася четверта дитина – син Василь.

1940 з села Рахнівки Вінницької обл. родина поета 
переїздить до м. Сталіно (сучасний Донецьк), де 
батьки отримують роботу на одному з хімічних 
заводів міста.

1944-1954 навчання в середній школі № 75 м. Сталіно.

1954-1959 навчання у Сталінському педагогічному інститу-
ті із спеціальності «Українська мова та літерату-
ра».

15.08-15.10.1959 вчителює у Таужнянській середній школі Гайво-
ронського району Кіровоградської області.

11.1959-11.1961 служба в армії.

26.03-26.10.1963 вчитель української мови та літератури у серед-
ній школі № 23 м. Горлівки Донецької обл.

15-23.03.1963 підземний плитовий шахти «Октябрьская» м. До-
нецька.

26.03-26.10.1963 літературний редактор газети «Социалистичес-
кий Донбасc» м. Донецька.

Від 1.11.1963 аспірант Інституту літератури АН УРСР 
ім.Т.Г. Шевченка із спеціальності «Теорія літера-
тури». Переїзд до Києва.

1964 Василь Стус здає до видавництва «Молодь» пер-
шу збірку своїх віршів, що має назву «Круго-
верть». У 1965 p., одразу після виступу в кінотеат-
рі «Україна», набір збірки було «розсипано».
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4.09.1965 виступ-протест в київському кінотеатрі «Украї-
на» з приводу репресій проти української інтелі-
генції.

20.09.1965 відрахований з аспірантури за «систематичне 
порушення норм поведінки аспірантів та співро-
бітників наукового закладу», – тобто за виступ у 
кінотеатрі «Україна».

28.09.-23.11.1965 робота у будівельній бригаді, а згодом кочегаром 
в Українському науково-дослідному інституті са-
дівництва у Феофанії під Києвом.

14.01-1.06.1966 одруження з Валентиною Попелюх.

14.01-1.06.1967 спершу молодший, невдовзі – старший науковий 
співробітник Центрального державного історич-
ного архіву УРСР. «Звільнений за власним ба-
жанням – за безсовісними, здається, наполяган-
нями тов. Зубкова з Інституту літератури» (Авто-
біографія В. Стуса від 23.07.1966 p.).

Від 17.09.1966 до арешту 
старший інженер відділу технічної інформації 
проектно-конструкторського бюро Міністерства 
промисловості будівельних матеріалів Києва, а 
потому – старший інженер проектно-технологіч-
ного об’єднання.

1970 у брюссельському видавництві вийшла з друку 
збірка поета – «Зимові дерева». У 1968 р. поет 
подав рукопис цієї книги до видавництва «Радян-
ський письменник», але, добре усвідомлюючи, 
що надії на видання немає, передав її за кордон. 
Факт публікації збірки за кордоном особливо обу-
рював суддів на процесі над В. Стусом у 1972 р.

1970 підготував і видав у самвидаві — експеримен-
тальну книгу віршів — «Веселий цвинтар».
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12.01.1972 перший арешт поета.

7.09.1972  суд, згідно з вироком якого Василя Стуса засуд-
жено до 5-ти років ув’язнення та 3-х років за-
слання.

1972  під час перебування в камері попереднього ув’яз-
нення Київського КДБ поет створює свою нову 
книгу – «Час творчості/Dichtenszeit», що складена 
з оригінальних віршів та перекладів з Ґете. Ори-
гінальні твори стали основою майбутньої книги – 
«Палімпсести».

1972-01.1977  відбуття покарання в таборах у Мордовії.

11.1975-02.1976  перебування у спеціалізованій ленінградській лі-
карні з приводу операції на шлунку.

Від 5.03.1977  заслання у селищі ім. Матросова Тенькінського 
району Магаданської області; робота «учнем про-
ходчика гірської підземної ділянки» та машиніс-
том скрепера на рудні ім. Матросова об’єднання 
«Севервостокзолото».

1978 поета прийнято до PEN-клубу.

Серпень 1979 повернення до Києва.

Поч. жовтня 1979 вступ до Української Гельсінкської Групи.

7.10.1979 за Стусом встановлено адміністративний нагляд.

Упродовж В. Стус остаточно підготував до друку кіль-  
1971-80 pp. ка варіантів збірки «Палімпсести». У 1985 р.  
 Г. Бьолль за цю книгу висував Стуса на здо- 
 буття Нобелівської премії. Вперше окремим  
 виданням вийшла у видавництві «Сучас- 
 ність» (упорядники Н. Світлична та Ю. Шеве- 
 льов) у 1986 р.
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22.10.1979-  робота формувальником 2-го розряду ливарного 
11.01.1980 цеху на заводі ім. Паризької комуни.

Від 1.02.1980 –  робота в цеху № 5 українського промислового
до арешту  об’єднання «Укрвзуттєпром» фабрики взуття 

«Спорт» намажчиком затяжної кромки на конве-
єрі.

14.05.1980 другий арешт.

Кінець вересня суд, на якому поета було засуджено до десяти-
1980 річного ув’язнення та п’яти років заслання.

Від 11.1980 відбуття покарання в таборі особливого режиму 
ВС-389/36 с. Кучино Чусовського району Перм-
ської області.

Весна 1981 останнє побачення з рідними.

1982 рік камери-одиночки.

Упродовж  В. Стус написав останню збірку своїх віршів 
1980-1985 «Птах душі». Рукопис книги повернути з архівів 

та справ КДБ-МВС не вдається до цього часу. Не 
виключено, що його було знищено...

Ніч з 3 на 4.09.1985 смерть Василя Стуса у карцері табору  
ВС-389/36.

17-19.11.1989 перевезення на київську землю праху Васи-
ля Стуса, Юрія Литвина та Олекси Тихого.

1991  за збірку вибраних поезій «Дорога болю» Васи-
леві Стусу присуджено Державну премію Украї-
ни ім. Т. Шевченка (посмертно).

2005  В. Стусу присвоєно звання Герой України (Указ 
Президента України від 26 листопада 2005 р.) 
(посмертно).
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Поет такої інтелектуальної напо-
вненості, такої вибухової експресії, 
такої образної культури міг би бути 
окрасою будь-якої найрозвиненішої 
із світових культур... 

М. Коцюбинська

1. ТВОРИ ВАСИЛЯ СТУСА

1.1. Зібрання творів, збірки

Головним твором [В. Стуса] є його 
життя.

Є. Сверстюк

Василь Стус є поетом-класиком ХХ 
століття.

Г. Кочур

1. Зібрання творів: У 12 т. / Ред. кол.: Д. Стус (голова) та ін. – 
К.: Київська Русь; Факт, 2007. – (Б-ка журн. «Київська Русь»).

Т. 1. Ранні вірші (сер. 1950-х – поч. 1960-х рр.); Дело № 13 
/БЕ 1339; Круговерть; Вірші 1960-х років / Передм. «Василь Стус: 
незавершений проект» К. Москальця. – 560 с.

2. Твори: У 4 т., 6 кн. – Л.: Вид. спілка «Просвіта», 1994-1999. – 
На авантитулі: Відділ рукоп. фондів і текстології Ін-ту л-ри 
ім. Т. Г. Шевченка НАН України.

Т. 1. Кн. 1: Зимові дерева; Веселий цвинтар; Круговерть / Ред. 
кол.: С. Гальченко та ін.; Підгот. тексти, упоряд. та склали прим.: 
М. Гончарук, В. Макарчук, Д. Стус; Авт. передм. М. Коцюбинська; 
Ред. М. Гончарук. – 1994. – 430 с.

3. Т. 1. Кн. 2: Поетичні твори, що не ввійшли до збірок (1958-1971) 
/ Ред. кол.: С. Гальченко та ін.; Підгот. тексти, упоряд. та склали 
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прим.: М. Гнатюк, М. Коцюбинська, Д. Стус; За заг. ред. М. Коцю-
бинської. – 1994. – 302 с.

4. Т. 2: Час творчості – DICHTENSZEIT / Ред. кол.: М. Коцю-
бинська та ін.; Авт. передм. Д. Стус; Упоряд.: Г. Бурлака, О. Двор-
ко, Д. Стус. – 1995. – 420 с.

5. Т. 3. Кн. 1: Палімпсести / Ред. кол.: М. Коцюбинська та ін.; 
Упоряд., прим., підготов. варіантів Д. Стуса; Авт. передм. Д. Стус. – 
1999. – 485 с.

6. Т. 3. Кн. 2: Палімпсести / Ред. кол.: М. Коцюбинська та ін.; Упо-
ряд., прим., підготов. варіантів: Д. Стус, О. Дворко. – 1999. – 496 с.

7. Т. 4: Повісті та оповідання; Незакінчені твори; Сценарії; Літе-
ратурна критика; Заяви, публіцистичні листи та звернення; З таборо-
вого зошита / Ред. кол.: С. Гальченко та ін.; Підгот. тексти, упоряд. та 
склали прим.: М. Гончарук, С. Гальченко. – 1994. – 543 с.

7а. Т. 5 (Додатковий): Переклади; Поезія; Проза; Драматичні 
твори / Ред. кол.: М. Коцюбинська та ін.; Упоряд., прим. М. Гонча-
рука; Підготов. текстів О. Дворко. – 1998. – 392 с.

7в. Т. 6 (Додатковий). Кн. 1: Листи до рідних / Ред. кол.: М. Ко-
цюбинська та ін.; Упоряд.: О. Дворко, М. Коцюбинська; Підготов. 
текстів О. Дворко; Авт. прим. М. Коцюбинська. – 1997. – 495 с.

8. Т. 6 (Додатковий). Кн. 2: Листи до друзів та знайомих / Ред. 
кол.: М. Коцюбинська та ін.; Упоряд.: О. Дворко, М. Коцюбинська; 
Авт. прим. та Словника М. Коцюбинська; [Післямова] М. Коцю-
бинська «Епістолярна творчість В. Стуса». – 1997. – 261 с. 

1970
9. Зимові дерева: Перша зб. поезій / Вступ. ст. А. Шум. – 

[Брюссель]: Л-ра і мистец., 1970. – 206 с. – Фронтиспис: В. Стус 
(скульптур. робота В. Довганя).

1971

10. Веселий цвинтар: [Експерим. зб. поезій]. – [Б.м.: Самви-
дав, 1971]. 
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1977

11. Свіча в свічаді: Поезії / Упоряд.: М. Царинник, В. Бургардт; 
Передм. М. Царинник. – Мюнхен: Сучасність, 1977. – 122 с.

1983

12. Страх – я звільнився від тебе: [Зб. віршів І. Світличного, 
Є. Сверстюка, В. Стуса] / Передм. Л. Копелєва; Пер. і післямова 
А.Г. Горбач. – Гамбург, 1983. 

1986

13. Палімпсести: Вірші 1971-1979 років / Упоряд. Н. Світлич-
на; Передм. Ю. Шевельова. – Мюнхен: Сучасність, 1986. – 469, 
[11] с.: фото.

14. Свіча в свічаді: Поезії. / Упоряд.: М. Царинник, В. Бур-
гардт; Передм. М. Царинника. – 2-е вид. – Мюнхен: Сучасність, 
1986. – 144 с. – Бібліогр.: с. 127-138.

1987

15. Добірка поезій (Selected poems) / Пер., ред., прим. Я. Ласов-
ського. – Нью-Йорк, 1987. – 166 с.

1990

16. Веселий цвинтар: Поезії. – Варшава: Вид. агентство Об-ня 
українців у Польщі, 1990. – 109 с.: іл. – Парал. пол., англ.

17. Дорога болю: Поезії / Упоряд. та післямова М. Коцюбинської; 
Передм. І. Драча. – К.: Рад. письм., 1990. – 222 с.: іл. – На форзацах: 
фото перепоховання В. Стуса, Ю. Литвина, О. Тихого у Києві.

18. Повернення / Іл. О. Заливахи. – Івано-Франківськ: [Б.в.], 
1990. – 31 с.: іл. – Видрук на зам. літ. студії «Дзвін».

1991

19. Передчуття: Вибр. тв. В. Стуса і Ю. Литвина / Упоряд. і 
підгот. тексту Д. Стуса; Післямова Ю. Покальчука. – Л.: Фенікс, 
1991. – 160 с. – (Книгозбірня «Просвіти»).
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20. Під тягарем хреста: Поезії / Упоряд. О. Орача; Вступ. сл. 
І. Дзюби; Худож. оформ. І. Пікулицького. – Л.: Каменяр, 1991. – 
159 с. – На обкл.: твір худож. М. Бідняка. – На 2-й і 3-й с. обкл.: 
фото та факс. рукопису В. Стуса.

1992

21. Вікна в позапростір: Вірші, статті, листи, щоденник, за-
писи: Для ст. шк. віку / Упоряд.: Ю. Покальчука, Д. Стуса; Передм. 
Ю. Покальчука; Післямова М. Жулинського; Мал. О. Заливахи. – 
К.: Веселка, 1992. – 263 с.: іл., портр. – На с. 2: фото та факсим. 
підпис В. Стуса.

22. Золотокоса красуня: Вірші / Упоряд. та авт. передм. Д. Сту-
са. – К.: Ред. журн. «Сл. і Час», 1992. – 48 с.

23. І край мене почує: Поезії / Упоряд. і авт. вступ. ст. А.І. Ла-
зоренко. – Донецьк: Донбас, 1992. – 294 с.: іл. – На с. 2: портр. 
В. Стуса роботи худож. Г. Домненка.

1993

24. Феномен доби: (Сходження на Голгофу слави): [Про тра-
гіч. долю Павла Тичини] / Текст підгот.: С. Гальченко, Д. Стус; Пе-
редм. М. Жулинського. – К.: Знання, 1993. – 96 с. – (Сер. 6. «Письм. 
України та діаспори». Вип. 1/2). – На обкл.: фото В. Стуса.

1994

25. Не погасить свечи зажженной / Пер. с укр. Е. Санниковой. – 
М.: Возвращение, 1994. – 36 с. – (Сер. «Поэты-узники ГУЛАГа»). –  
На обкл.: фото В. Стуса.

1995

26. Золотокоса красуня / Упоряд. Д. Стус; Пер. з укр. М. Рахлі-
ної; Передм. Д. Стуса. – Х.: Око, 1995. – 126 с.: портр. – Парал. рос.
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1998

27. Вибране: Поезії / Упоряд., передм. «Василь Стус – журба і 
гордість України» А.І. Лазоренка. – Донецьк: Донбас, 1998. – 203 с.: 
іл., портр.

1999

28. Вечір. Зламана віть: Вибране / Упоряд.: О. Дворко, Д. Стус; 
Передм. К. Москальця. – К.: Дух і Літера; ТОВ «Задруга», 1999. – 
382 с.: портр. – (Б-ка ХХІ ст.).

29. И край меня услышит: (Из сб. «Палимпсесты») / Пер. с 
укр. В. Табарева. – Запорожье, 1999. – 55 с.

30. Під тягарем хреста: Поезії / Упоряд. О. Орач; Ред. В. Ду-
док; Вступ. сл. І. Дзюби. – Л.: Каменяр, 1999. – 162 с.

2001

31. Листи до сина / Упоряд.: О. Дворко, Д. Стус; Передм. 
Д. Стуса. – Івано-Франківськ: Лілея Н-В, 2001. – 192 с.: іл., портр.

2003

32. Палімпсест: Вибране / Упоряд. Д. Стус; Передм. І. Дзю-
би. – К.: Факт, 2003. – 432 с.: портр.

2005

33. Час творчості / DІСHTENSZEIT / Упоряд. та післямова 
Д. Стуса. – К.: Дніпро, 2005. – 704 с.: портр. – (Б-ка Шевченків. ком.).

34. Отак ти і згоряй = Вот так ты и сгорай: [Вірші] / В. Грабов-
ський (ред. та упоряд.), Л. Сирота, А. Ткаченко (пер. рос.), О. Зали-
ваха (графіч. опрац.). – К.: Просвіта, 2005. – 288 с.: іл. – Текст рос. 
та укр. мовами.

2006

35. Палімпсест: Вибране / Упоряд. Д. Стус; Передм. І. Дзю-
би. – 2-е вид. – К.: Факт, 2006. – 432 с.: портр.
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1.2. Поезії, статті, надруковані  
в окремих виданнях, часописах

Я пишу вірші і гадаю, що колись — 
то буде потрібне моєму народові...

В. Стус

Його [В. Стуса] поезія – нова, його 
мова добірна – він шукає того слова, 
що творить справжню поезію, що... 
оголена до самої суті – самий екс-
тракт поезії.

О. Тарнавський
1958

36. «Не одлюби свою тривогу ранню...»: [Вірш] // Літ. газ. – 
1958. – 22 листоп.

1959

37. Порив; Ранній березень; Радість: [Вірші] / Авт. вступ. за-
мітки «Доброї путі» А. Малишко // Літ. газ. – 1959. – 22 груд.

38. Радість: [Вірш] // Літ. газ. – 1959. – 12 груд.

1962

39. Вірші // Донбас. – 1962. – № 5. – С. 91-92.

1963

40. Зореплавцю: [Вірш] // Донбас. – 1963. – № 1. – С. 72.

41. Зореплавцю; Мати; Озеро Кисегач; Епістолярне; «Вже 
котрий це до тебе лист...»: [Вірші] // Дніпро. – 1963. – № 10. – 
С. 92- 93.

42. Ніч скульптора: [Вірш] // Прапор. – 1963. – № 1. – С. 35.

1964

43. На поетичному турнірі: [Літ.-критич. ст.] // Дніпро. – 
1964. – № 10. – С. 150-153.
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44. Натурщик: [Вірш] // Дніпро. – 1964. – № 6. – С. 52.

1965

45. «Коли я один-однісінький...»: [Вірш] // Зміна. – 1965. – № 1. – 
С. 20.

46. Молодий Гете: [Вірш] // Дніпро. – 1965. – № 7. – С. 49.

47. Най будем щирі...: [Огляд сучас. укр. поезії] // Дніпро. – 
1965. – № 2. – С. 142-150.

48. Оптимістичне: [Вірш] // Донбас. – 1965. – № 3. – С. 14-15.

49. Остання атака; «Коли я один-однісінький...»: [Вірші] // Змі-
на. – 1965. – № 1. – С. 20.

50. Присмеркове: «Коли ти десь. Коли ти щось...»; Вечоровий 
образок: [«Закружляли вітри в деревах...»]; Без присвяти: [«Живеш 
і жий...»]: [Вірші] // На будові. – 1965. – 1 жовт.

1966

51. Дорош Б. [псевд. В. Стуса]. Роздуми над пережитим: [Про 
творчість П. Панча] // Молодь України. – 1966. – 12 лют. 

52. «Мені здалося – я живу завжди...»; Початки творчості: [Вір-
ші] // Донбас. – 1966. – № 4. – С. 63-64.

53. Петрик В. [псевд. В. Стуса]. Гордість Іспанії: [Вступ. ст. до 
публ. укр. пер. поезій Ф. Г. Лорки] // Ранок. – 1966. – № 9. – С. 14.

1967

54. «Коли я один-однісінький...»; Молодий Гете: [Вірші] 
// Шістдесят поетів шістдесятих років: Антол. нової укр. поезії 
/ Упоряд., вступ. ст. і довідки Б. Кравціва. – Нью-Йорк, 1967. – 
С. 151-154.

55. Петрик В. [псевдонім В. Стуса]. Великий з найбільших: 
До 135-річчя з дня смерті Й.В. Гете: [Вступ. ст. до публ. укр. пер. 
Й.В. Гете] // Дніпро. – 1967. – № 7. – С. 101.
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1968

56. Від слова – до методу // Жовтень. – 1968. – № 1. – С. 148- 152. – 
Рец. на кн.: Коцюбинська М.Х. Література як мистецтво слова: Де-
які принципи літ. аналізу худож. мови. – К.: Наук. думка, 1965. 

57. Гнівний поет доби: [Про Б. Брехта, великого нім. драма-
турга і поета] // Жовтень. – 1968. – № 9. – С. 7-12.

58. Про мистецтво – мистецьки // Жовтень. – 1968. – № 1. – 
С. 149.

1969

59. «Як нам порозумітись – душа в душу...»: [Вірші] // Нар. Ка-
лендар. – Братислава, 1969. – С. 127.

1970

60. Літературу здано на поталу Полторацьким // Шлях пере-
моги (Мюнхен). – 1970. – 20 груд.

61. Ще сонце угорі: [Поезії] // Сучасність (Мюнхен). – 1970. – 
№ 2. – С. 5-10. 

Зміст: «Трипільських сонць...»; «Куріють вигаслі багаття...»; 
«Осліпле листя відчувало яр...»; «Даруйте радощі мої...»; «Справ-
ляю в лісі самоту...»; «Учора, як між сосон догоряв...»; «О, тим і 
дорога мені...»; «Вчися чекати, друже...»; «Але хто поверне...»; «Ке-
рея слави лопотить на вітрі...».

1971

62. Вірші // Шлях перемоги (Мюнхен). – 1971. – 1 серп. 

63. Двоє слів читачеві; Жовтий місяць; «Учора, як між сосон до-
горяв...»; «Все сни, мої заблукані...»; «Присмеркові сутінки...»; «Не 
можу я без посмішки Івана...»; «Накликання дощу»; Під диким сон-
цем; Останній лист Довженка; «Сто років, як сконала Січ...»; «Скіль-
ки в небі шамотіння снігопаду!..»; «Цупких не роздереш обійм...»: 
[Вірші] // Сучасність (Мюнхен). – 1971. – № 12. – С. 7-15.
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64. Місце в бою чи в розправі?: [Відповідь на ст. Л. Дмитерка 
проти І. Дзюби «Місце в бою» – про літератора, який опинився по 
той бік барикади»] // Шлях перемоги (Мюнхен). – 1971. – 1 серп.; 
Укр. вісн. (Париж-Балтимор). – 1971. – № 1. – С. 17-18.

65. Пам’яті Алли Горської: [Вірш] // Укр. вісн. (Париж). – 
1971. – № 4. – С. 31; Шлях перемоги (Мюнхен). – 1971. – 20 черв. 

66. «Сто років, як сконала Січ...»: [Вірш] // Шлях перемоги 
(Мюнхен). – 1971. – 1 серп.

1975

67. «Сосна із ночі випливла, як щогла...»; «Звелася длань Гос-
подня...»; «Геть спогади сперед очей...»; «Як добре те, що смерті 
не боюсь я...»: [Вірші] // Сучасність (Мюнхен). – 1975. – № 12. – 
С. 69-70.

68. «Сосна із ночі випливла, як щогла...»; «Звелася длань 
Господня...»: [Вірші] // Визвол. шлях (Лондон). – 1975. – № 12. – 
С. 1404-1405.

69. Справа Василя Стуса: Вирок і коментар: [Вирок суду над 
Стусом з його власним комент.] // Визвол. шлях (Лондон). – 1975. – 
№ 12. – С. 1395-1405; Сучасність (Мюнхен). – 1975. – № 12. – 
С. 60-70.

1976

70. «Вглядаюсь в осінні стерні...»; «Хлющить вода...»; «Ти пі-
дійшла – а я тебе не ждав...»; «І віщий голос подали вітри...»: [По-
езії із зб. «Зимові дерева»] // Сучасність (Мюнхен). – 1976. – № 4. – 
С. 15-17.

71. З тюремних поезій: [9 поезій із зб. «Зимові дерева»] // Су-
часність (Мюнхен). – 1976. – № 2. – С. 3-7.

72. [5 поезій із неопубл. зб. «Веселий цвинтар», відтвор. авт. з 
пам’яті після того, як зб. було забрано під час арешту] // Сучасність 
(Мюнхен). – 1976. – № 1. – С. 15-16.
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73. «Сосна із ночі випливла, як щогла...» та ін.: Поезії // Jour-
nal of Ukrainian Graduate Studies = Журнал вищих українознав-
чих студій. – Торонто, 1976. – Т. 1. – № 1. – Р.  68-70.

1977

74. «Господи, гніву пречистого благаю...»: [Вірш] // Жіночий 
світ (Торонто). – 1977. – № 6. – С. 6.

75. Остання пісня: [Вірш] // Новий шлях (Торонто). – 1977. – 
26 лют.

76. «Там тиша...»; «О, скільки слів...»: [Вірші із зб. «Свіча в 
свічаді»] // Сучасність (Мюнхен). – 1977. – № 11. – С. 17.

77. Ув’язнена поезія: [8 поезій із зб. «Свіча в свічаді»] // Су-
часність (Мюнхен). – 1977. – № 5. – С. 3-6.

1978

78. «Місце в бою...»; «Сто років, як сконала Січ...»: [Вірші] 
// Поезія з-за колючих дротів: Сл. репресов. Москвою укр. по-
етів. – Мюнхен, 1978. – С. 64-76.

1979

79. «В три скрики божевіль...»: [Вірш] // Сучасність (Мюн-
хен). – 1979. – № 12. – С. 3-5.

1981

80. Із збірки «Палімпсести»: [Вірші] // Сучасність (Мюн-
хен). – 1981. – № 2. – С. 25-27; № 7/8. – С. 3-7.

1982

81. Із збірки «Палімпсести»: [Вірші] // Сучасність (Мюн-
хен). – 1982. – № 6. – С. 3-10.

82. «На Лисій горі догоряє багаття нічне...»; «Плач, небо, плач 
і плач...»; «Ярій, душе! Ярій, а не ридай...»; «Ти тут. Ти тут. Вся 
біла, як свіча...»: (Вірші) // Укр. сл. (Париж). – 1982. – 25 лип.
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83. «Так ми відходимо, як тіні...»; «Нарешті – ось ви, при-
смерки душі...»: [Вірші] // Календар-альманах Нового Шляху, 
1982. – Торонто, [Б.р.]. – С. 32.

84. Українським жінкам-політв’язням // Віра (Савт-Бавнд- 
Брук). – 1982. – № 4. – С. 20.

1983

85. З таборового зошита // Сучасність (Мюнхен). – 1983. – 
№ 11. – С. 78-91; Шлях перемоги (Мюнхен). – 1983. – 18 груд.; 
1984. – 15 січ.

86. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; «Звелася длань Гос-
подня...»: [Вірші] // Промінь. – 1983. – Листоп.-груд.

1984

87. Розтягнений на довгі роки смертний вирок для Олекси Ти-
хого – виконали: [В. Стус про О. Тихого в тексті посмерт. згадки 
Закордон. представництва Укр. Гельсінк. Групи] // Укр. сл. (Па-
риж). – 1984. – 10 черв.

88. «Ще видиться: далекий край чужий...»; «Довкруг – обріза-
но жалі»: [Вірші] // Віра (Савт-Бавнд-Брук). – 1984. – № 2. – С. 20.

1985

89. Вірші з в’язниці // Укр. сл. (Париж). – 1985. – 22 верес. 

90. «Гніву пречистого благаю»; «Верни до мене, пам’яте 
моя...»; «І навалились дні...»; «Між співами тюремних горобців...»; 
«Прикрийся мідною горою...»; «Із себе виклич лева і збагни..»; «Сто 
років, як сконала Січ...»; «Навкруг землі мої кружляли мрії...»: [Вір-
ші] // Жіночий світ (Торонто). – 1985. – № 10. – С. 1-2.

91. «Сосна із ночі випливла, як щогла...»; Синові; «Невже оце 
ти й є, бідо...»; «Навкруг землі мої кружляли мрії...»: [Вірші] // Мета 
(Філадельфія). – 1985. – № 10. – С. 5.

92. «Ще видиться: далекий край чужий...»: [Вірш] // Жіночий 
світ (Торонто). – 1985. – № 2. – С. 3. 
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93. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; «Обколоте, в на-
мерзі, стогне вікно...»; «Колеса глухо стукотять...»; «Ще вруняться 
горді Славутові кручі...»; «Немов крізь шиби, кроплені дощами...»; 
Костомаров у Саратові; «Люблю дозвілля степове безкрає...»: 
Поезія за колючими дротами // Вільна думка (Сідней). – 1985. – 
13-20 жовт. – Ч. 41/42. – С. 7.

1986

94. Вибране: [14 віршів] // Нові дні (Торонто). – 1986. – Трав.- 
черв. – С. 2-3. 

95. Із збірки «Палімпсести»: [Вірші] // Нові дні (Торонто). – 
1986. – Жовт. – С. 1.

1987

96. З таборового зошита: [Поет про перебування на Коли-
мі. 1977-1978 рр. Включ. виступ на захист прав людини щодо по-
літв’язнів 1980-1983 рр.] // Сучасність. 1961-1985: Вибране. – [Б.м.], 
1987. – С. 494-508.

1988

97. «Між світом і душею виріс мур...»; «Дерева в маячні, шале-
не миготіння...»; «Задзюркотіла вічна мерзлота...»: [Вірші] // Наше 
життя (Торонто). – 1988. – Січ. – С. 3. 

98. Поезії // Зустрічі. – 1988. – № 3/4. – С. 31-35.

99. Чим для мене є «Солідарність»: [Урив. з «Таборового зошита»] 
/ [Вступ. сл. В.Г.] // Сучасність (Мюнхен). – 1988. – № 6. – С. 122-123.

100. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; «Верни до мене, 
пам’яте моя...»; «Світ повен милих таємниць...»; «Вже тридцять 
літ – немов карбів на дереві...»; Лист до матері. 19.03.1979; «Ярій, 
душе! Ярій, а не ридай...»: Пам’яті А.Г.; «Ввесь обшир мій – чотири 
на чотири»: [Поезії, лист] // Василь Стус. Народе мій, до тебе я ще 
верну...: Поезія. – Вінниця, 1998. – С. 3-10. 
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1989

101. «Біля гірського вогнища»; Останній лист Довжен-
ка; «Безсонної ночі...»: [Поезії] // Літ. Україна. – 1989. – 22 черв.

102. «Верни до мене, пам’яте моя!..»; «Сосна із ночі випливла, 
мов щогла...»; «Блажен, хто витрачать уміє»; «Слово: оте хистке, 
ледь назване, котре...»; «Здається, чую: лопають каштани...»; «Із 
себе виклич лева і збагни...»; «Цей спертий запах смерті, наче 
спирт...»; «Утрачені останні сподівання...»; «Даждь нам, Боже, 
днесь! Не треба завтра...»; «Сто років, як сконала Січ...»; «Ярій, 
душе! Ярій, а не ридай...»; «То все не так. Бо ти не ти...»; «Цей біль – як 
алкоголь агоній...»; «Один лиш час і має совість...»; «– Досить кро-
ві! – продекламував кат...»; «Геть спогади – сперед очей...»; «Мов ле-
бединя розкрилила...»; «Сховатися од долі – не судилось...»: [Вірші] / 
Публ. І. Римарука, Д. Стуса; Післямова І. Драча // Прапор. – 1989. – 
№ 4. – С. 3-9. 

103. [Вірші] / Авт. вступ. замітки «Тануть «білі плями» О. Со-
пронюк // Вечір. Київ. – 1989. – 22 черв. 

104. [Вірші] // Поезія-89: Зб. – К., 1989. – 2-е вид. – С. 149-156.

105. Вірші різних років / Публ. М. Коцюбинської, Д. Стуса 
// Наука і культура. Україна: Щорічник. – К., 1989. – Вип. 23. – 
С. 404-409.

Зміст: Двоє слів читачеві; «Сосна із ночі випливла, мов що-
гла...»; Синові; «Ти тут. Ти тут. Вся біла, як свіча...»; «Як добре 
те, що смерти не боюсь я...»; «Верни до мене, пам’яте моя!..»; 
«Смерть – то повище зір, Життя – понижче пекла...»; «Гойдається 
вечора зламана віть...»; «Душа ласкава, наче озеро...».

106. «Ми розминулися з життям...»: [Вірші] // Україна. – 1989. – 
№ 23. – С. 6-7.

107. «На Лисій горі догоряє багаття нічне...»; «Цей корабель 
виготовили з людських тіл...»; «У Прохорівці – сни, мов ріки...»; 
Еволюція поета; «Людям, рокованим на смерть...»; «Вміння бути 
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циніком...»; «Церква святої Ірини...»; «У порожній кімнаті...»; «Не-
вже ти народився, чоловіче...»; «Бриніли по обранених ярах...»; 
«Схились до мушлі спогадів – і слухай...»; «Ти десь за білим за-
буттям...»; «Усевитончуваний зойк...»; «Два вогні горять, з вітром 
гомонять...»; «Там тиша. Тиша там. Суха і чорна...»; «Серця я, мій 
Господи, не маю...»; «Розспіваний сніг, розлінований лижами ран-
ній...»; «Не здавайся – веснам. Легше – зимам...»; «Ніч блукає, наче 
кінь стриножений...»; «На колимськім морозі калина...»; «Возвелич 
мене, мамо. А я ж бо тебе возвеличу...»: [Вірші] / Передм. М. Коцю-
бинської // Київ. – 1989. – № 10. – С. 39-45.

108. «Народе мій, до тебе я ще верну...»: [Вірш] // Агро. – 1989. – 
1 груд.

109. «О земле втрачена, явися...»: [Вірш] // Комс. плем’я. – 
1989. – 25 трав.

Зміст: Останній лист Довженка; «Утекти б од себе геть світ 
за-очі...»; «Добрий день, мій рядок кароокий...»; «Посоловів од спі-
ву сад...»; «О земле втрачена, явися!...»; «Весь обшир мій – чотири 
на чотири...».

110. «Повернення»: [Добірка поезій] // Жовтень. – 1989. – № 7. – 
С. 8-14. 

Зміст: «Коли я один-однісінький...»; «Біля гірського вогнища»; 
Останній лист Довженка; Накликання дощу; «Ось вам сонце, ска-
зав чоловік з кокардою на кашкеті...»; «Як страшно відкриватися 
добру...»; «Як моторошний сон – ці дні і ночі...»; «Усе моє життя 
в інвентарі...»; «Мені зоря сіяла нині вранці...»; «Вся в жужелиці, 
поросі, вугіллі...»; «Втечу од світу й дамся самоті...»; «О Боже мій! 
Така мені печаль...»; «Докучило! Нема мені вітчизни...»; «Верни до 
мене, пам’яте моя...» та ін.

1990

111. Автобіографія Василя Стуса; Трени М.Г. Чернишевсько-
го; Кампанелла; «Між загород відшукуємо рай...»; «Колимське 
сонце стало сторч...»; «Ця чорнота попереду – давно...»; «Оцей сві-
танок – ніби рівний спалах...»; «Докучило! Нема мені вітчизни...»; 
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«Ждання – витратне. Ти – пунктир смертей...»; «Те, що було за 
смертю, я пізнав...»; «Ріка життя уже тече повз мене...»; «Весь об-
шир мій – чотири на чотири...»; «Твоє життя минуло й знебуло...»; 
«Ти хоре, слово. Тяжко хоре ти...»: [Автобіогр. та вірші] / Підгот. і 
вступ. сл. С. І. Білоконя // Філософ. і соціолог. думка. – 1990. – № 2. – 
С. 102-106. 

112. Дещо з думок наших попередників: Про нац. питання на 
Україні та про її сьогоднішнє буття / Підгот. до друку Я. Дзира 
// Україна. – 1990. – № 22. – С. 11-12; № 23. – С. 14.

113. З «Дороги болю»: [Вірші] // Визвол. шлях (Лондон). – 
1990. – № 2. – С. 191-194; № 3. – С. 316-319.

114. Із збірки «Веселий цвинтар»: [Вірші] // Наше слово (Вар-
шава). – 1990. – 22 квіт. – С. 3.

115. Київські мотиви: З книги «Палімпсести»: [Вірші] // Київ. 
коло. – 1990. – Серп. – С. 14: фото.

116. Кремінь крику: [Вірші] // Вітчизна. – 1990. – № 3. – С. 2-13.
Зміст: Палімпсести; За літописом Самовидця; Трени М.Г. Чер-

нишевського; «Ще вруняться горді Славутові кручі...»; «Калюжа, 
мов розчавлений павук...»; «Заходить чорне сонце дня»: Пам’яті 
А.Г.; «Зворохобилися айстри...»; «І що кигиче в мертвій цій пусте-
лі?...»; Спогад.

117. Мої години самоти: [Вірші] / Публ. Д. Стуса // Донбас. – 
1990. – № 3. – С. 93-113.

Зміст: «Церква святої Ірини...»; «Аби лиш подолати гнів...»; 
«Душа ласкава, наче озеро...»; «Ти тут. Ти тут. Вся біла, як свіча...»; 
«Здається, чую: лопають каштани...»; «Пливуть видіння, пагорба-
ми криті...»; «Верни до мене, пам’яте моя!..»; «Вона і я поділені на-
впіл...»; «Ще кілька літ – і увірветься в’язь...»; «Ми вже твої кохан-
ці, смерте...»; «І стіл, і череп, і свіча, що тіні колихає...»; «В степу 
глухому тупу-тупу...».
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118. Остання ніч: [«Ще вруняться горді Славутові кручі...»]: Із 
зб. «Свіча в свічаді» // Християн. голос. – 1990. – 24 черв. – С. 3.

119. Поезії // Жулинський М. Із забуття в безсмертя: (Стор. 
призабутої спадщини). – К., 1990. – С. 432-439.

120. Поезії; З табірного зошита // Прапор. – 1990. – № 2. – 
С. 104-114.

121. «Не можу я без посмішки Івана...»; «Звіром вити, горіл-
ку пити...»; «Немов нурець, що цілив просто в смерть...»; «Ярій, 
душе! Ярій, а не ридай...». Пам’яті А. Горської; «Ти десь живеш на 
призабутім березі...»; За літописом Самовидця та ін.: [Поезії] / Під-
гот. текстів Д. Стуса // Літ. Україна. – 1990. – 1 лют. – С. 4. 

122. Скрипка В. З пісні слова не викинеш?: [Про укр. пісню 
рад. часів. В кінці тексту вміщено лист В. Стуса до авт. ст.] // Сл. і 
Час. – 1990. – № 10. – С. 69-74. 

123. Слова шугають над Дніпром: [Вірші] / Вступ. замітка 
О. Орача // Юный ленинец. – 1990. – 28 нояб.: фото.

124. Страждання без батьківщини: З табірного зошита В. Сту-
са / Авт. публ. Я. Дзира // Україна. – 1990. – № 23. – С. 15-16; № 25. – 
С. 7-9.

125. Сховатися од долі – не судилось: [Вірші] // Молодь Укра-
їни. – 1990. – 7 січ. 

126. «Усе життя моє в інвентарі...»; «Із себе виклич лева і збаг-
ни...»: [Вірші] // Соц. Донбас. – 1990. – 5 сент.

127. Ще й до жнив не дожив...: [Вірші] / Публ. І. Калениченка, 
М. Коцюбинської // Мол. гвардія. – 1990. – 23 берез.: фото. 

128. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; «Цей біль – як 
алкоголь агоній...»; «Скучив за степом, скучив за лугом...»; «Ще 
кілька літ – і увірветься в’язь...»; «Ти тінь. Ти притінь. Смерк і дов-
гий гуд...»: [Вірші] // Комс. плем’я. – 1990. – 20 січ.
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129. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; Трени М.Г. Черни-
шевського; «І що кигиче в мертвій цій пустелі?..»; «Сто років, як 
сконала Січ...»: [Вірші] // Ранок. – 1990. – № 12. – С. 6-7.

130. «Як тихо на землі! Як тихо!...»; «Яка нестерпна рідна чу-
жина...»; «Аби лиш подолати гнів...»; «Вона і я поділені навпіл...»; 
«Немов нурець, що цілив просто в смерть...»; «Горить сосна – од 
низу до гори...»; «Довкола стовбура кружляємо...»; «Золотоко-
са красуня»; Костомаров у Саратові: [Вірші]; Лист до приятелів: 
(Урив.); З таборового зошита: (Урив.) / Підгот. Д. Стус // Прапор. – 
1990. – № 2. – С. 104-114.

131. «Ярій, душе! Ярій, а не ридай...»; «І знов нестерпні ви-
грають вітри...»; «Як синьо, як біло, як яро горить...»; «Була ти так 
далеко! Далі геть...»; «Ще височів між нас напруглий мур...»; «Од 
переляку глек зайшовся гудом...»; «Тінь чорна як смола...»; «Буди-
нок той, котрого жаль будив...»; «Раніше ніж прийти – ти вже від-
ходиш...»; «Віддай мені своєї смерти частку...»; «А Ти! – все спиш, 
і спиш, і спиш...»; «На вітрі палає осика...»; «Гармонійоване страж-
дання...»; «Сни складено у стоси...»; «Нарешті – ось ви, присмерки 
душі...»; «Так ми відходимо, як тіні...»; За читанням Ясунарі Ка-
вабати; «Отак і жив: любив – як пив...»; «Прощаю вас, лихі кати 
мої...»; «Яка нестерпна рідна чужина...»: Поезії / Публ. Д. Стуса 
// Дніпро. – 1990. – № 4. – С. 71-82.

1991

132. «Була б мені, як нескінченна...»; «Ще кілька літ – і увір-
веться в’язь...»; «Там тиша. Тиша там. Суха і чорна...»; «Душа лас-
кава, наче озеро...»; «Звелася длань Господня...»: [Вірші] // Голос 
громадянина. – 1991. – № 1/2. – С. 3.

133. Вибране з ранніх поезій // Передчуття: 3б. вибр. поезій 
/ В. Стус, Ю. Литвин; Упоряд., підгот. тексту Д. Стуса; Післямова 
О. Покальчука; Худож. М. Красник. – Л., 1991. – С. 7-84: іл. – (Книго-
збірня «Просвіти»).
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134. «Вже цілий місяць обживаю хату...»: [Вірш] // Панорама. – 
1991. – 26 берез.

135. «Народе мій, до тебе я ще верну...»: [Вірш] // Вечір. Київ. – 
1991. – 7 лют.: фото.

136. З таборового зошита: (Щоденник 1982 р.). – Дніпро. – 
1991. – № 9. – С. 72-80.

137. За літописом Самовидавця / Муз. М. Литвина // Укр. 
культура. – 1991. – № 7. – С. 32.

138. Зникоме розцвітання / Вступ. ст. М. Коцюбинської «Пере-
гук душ»: [В. Стус про В. Свідзинського] // Сл. і Час. – 1991. – № 5. – 
С. 4-13. 

139. Їжачок: [Вірш] / Передм. Д. Стуса // Соняшник. – 1991. – 
№ 3. – С. 2-3.

140. На розкритому ножі: [Вірш] // Молодь України. – 1991. – 
4 верес.; Вінниччина. – 1991. – 11 верес. – (Спец. вип. «Хочу все 
знати»).

141. «Сто років, як сконала Січ...»: [Вірш] // Голос України. – 
1991. – 5 січ.

142. Феномен доби, або Сходження на Голгофу слави: [Про 
творчість П. Тичини] / Передм. Є. Сверстюка // Голос України. – 
1991. – 1 черв. – С. 12-13.

1992

143. «Життя – симфонія, Симфонія весни»...»: [Вірш] / Пе-
редм. М. Коцюбинської «В його лірично-фосфоричний світ...» 
// Київ. – 1992. – № 5. – С. 137.

144. Місце – в бою чи в розправі?..: З приводу ст. Л. Дмитерка 
«Місце в бою» – про літератора, який опинився по той бік барика-
ди» // Народ. газ. – 1992. – Жовт. (№ 39). – С. 6. 
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145. «Наблизь мене, Боже, і в смерть угорни...»; «Ліс випустив 
мене з своїх обіймів...»: [Вірші] // Трибуна праці. – 1992. – 6 січ.

146. «Надворі сніг. Зима. Побіля тину...»; Ранній березень; 
«Безтілесий, невловимий...»; Близька любов; «Коли ти облетиш, 
як дух кульбабин...»; «Що, коли може статися так...»: [Добірка з 
ранніх віршів] // Сл. і Час. – 1992. – № 8. – С. 69-70.

147. «Поверни мені ніч...»: [Вірші] // Лель. – 1992. – № 4. – 
С. 10-11.

148. «Погорою, а потім пониззям...»; «Вельможний сон мене 
здолав...»: [Вірші] // Родослав. – 1992. – Січ. (№ 1). – С. 5.

149. [Про поезію Віктора Кордуна] // Кордун В. Сонцестоян-
ня: Поезії. – К., 1992. – С. 288-296. 

150. «Уже тоді, коли, пірнувши в ліс...»; «У темінь сну зану-
рюється шлях...»; «Ще вруняться горді Славутові кручі...»: [Вірші] 
// Самостійна Україна. – 1992. – Січ. (№ 1). – С. 8.

151. «Ще вруняться горді Славутові кручі...»; «На однакові 
квадрати...»; «Прощаю вас, лихі кати мої...»: [Вірші] // Друг чита-
ча. – 1992. – 18 берез.

152. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»: [Вірші] // Дніпро-
ва хвиля: Хрестоматія нововведен. тв. до шк. прогр. – К., 1992. –  
С. 745 -750.

Зміст: «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; «На колимськім 
морозі калина...»; За літописом Самовидця; «Наснилося, з розлуки 
наверзлося...»; «Сто років, як сконала Січ...»; «У цьому полі, синьо-
му, як льон...»; «Церква святої Ірини...»; «У порожній кімнаті...»; 
Трени М.Г. Чернишевського; «Верни до мене, пам’яте моя!..».

1993

153. «В мені уже народжується Бог...»: [Вірш] // Наша віра. – 
1993. – Листоп. (№ 21/22). – С. 2.
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154. [Вірші] / Авт. передм. «Душа із жезлом судії...» М. Коцюбин-
ська // Collegium. – 1993. – № 2. – С. 122-125.

155. [Вірші] // Копач О. Хрестоматія з нової української літе-
ратури для шкіл і курсів українознавства. – Л., 1993. – С. 219-228.

156. З неопублікованого: [Вірші] / Публ. Д. Стуса, М. Коцю-
бинської // Дніпро. – 1993. – № 4/6. – С. 11-22. 

Зміст: «На дальнім березі...»; «То злочин – помирати рано...»; 
Символ віри; У полоні; Живиця; З давніх мотивів; Аналітичне; 
Виробничий образок; «Закружляли вітри в деревах...»; «Перейти 
Рубікон...»; «Ти скажеш – день твій тільки-но почався...»; «Зустрі-
лися раптово...»; «Цю жінку я зустрів...»; Близька любов; «В себе 
упадеш – скалічієш...»; «Горде тіло моє нецензурне!...»; «Коли в 
мій сон заходить Україна...»; «Коли ти облетиш, як дух кульба-
бин...»; «Коня попереду жене...»; «Лапата блідла лобода...»; «Дуби 
кремезні, наче запорожці...»; «Мені наснилась мати у сльозах...»; 
«Вогонь, що до стиглих уст запричастився...»; «Перепели! Пере-
пели...»; «Повернений до себе всім єством...»; «Світ міниться – з 
блакитного на чорний...».

157. З неопублікованого: [Вірші] // Літ. Україна. – 1993. – 
24 черв.

Зміст: «На дальнім березі – високі тіні...»; Миколі Холодному; 
«Опускаюсь – ніби піднімаюсь....»; Передноворічні заклики; «Мені 
наснилась мати у сльозах...».

158. З поезій Василя Стуса // Бедрик Ю. Василь Стус: Пробле-
ма світосприйняття. – К., 1993. – С. 73-78. 

Зміст: «Гойдається вечора зламана віть...»; «В мені уже на-
роджується Бог...»; «Я так і не збагнув...»; «Немає Господа на цій 
землі...»; «Потрібен янгел помсти. Мій захисник...» ; «Сни скла-
дено у стоси...»; «Цей став повісплений, осінній чорний став...»; 
«Два вогні горять, з вітром гомонять...»; «У цьому полі, синьому, 
як льон...»; «Мов лебединя, розкрилила...».
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159. Йдеться не просто про проблеми...: [Урив. із ст. В. Сту-
са «Дещо з думок наших попередників»] // Вінниц. газ. – 1993. – 
2 верес.

160. «Ліс випустив мене з своїх обіймів...»: [Вірш] // Робітн. 
газ. – 1993. – 1 січ.

161. «Немає світу. Я існую сам...»: [Вірші та нотат. В. Стуса] // Він-
ниччина. – 1993. – 5 січ.

162. Право жити: Звернення. Свідчення. Листи: [Уривки] 
// Донбас. – 1993. – № 1/2. – С. 34-59.

163. Феномен доби: (Сходження на Голгофу слави) / Передм. 
В. Яременко «Покара славою»: (Павло Тичина у прочитанні 
В. Стуса) // Дніпро. – 1993. – № 1. – С. 114-128; № 2/3. – С. 118-138; 
№ 4/6. – С. 23-38.

164. «Я єсмь, Вітчизно!..»: [Вірш] // Донбас. – 1993. – № 1/2. – 
С. 32-33.

165. «Я марно вчив граматику кохання...»: [Вірш] // Схід. ча-
сопис. – 1993. – 14 верес.

166. «Ярій, душе! Ярій, а не ридай...»: [Вірш] // Вінниц. газ. – 
1993. – 7 січ.

1994

167. [Вірші] // Дніпрова хвиля. – К., 1994. – С. 745-750.

168. [Вірші] / Вступ. ст. В. Лазаренка // Камертон-ікс. – 1994. – 
14 січ. – С. 7.

169. «Геть спогади з-перед очей...»; «Звелася длань Господ-
ня...»; «На Лисій горі догоряє багаття нічне...»: [Вірші] // Альманах 
Українського народного союзу на рік 1995. – Нью-Йорк, [1994]. – 
[№] 85. – С. 109, 138.

170. З невідомих поезій Василя Стуса / Підгот. Д. Стус // Ка-
мертон-ікс. – 1994. – 14 січ.
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171. З неопублікованого: [Вірші] // Літ. Україна. – 1994. – 
24 черв. 

172. «О земле втрачена, явися...»: [Вірш] // Трибуна праці. – 
1994. – 4 січ.

173. «Привиділось: гула оглохла темінь...»; «Режисер із людо-
жерів...»; «Чорте, бронзовий Мефістофелю...»; «Ти мертвий. Мерт-
вий ти...»; «Накрапив нам дорогу пізній глід...»; «Захмелів землею 
дуб...»; «Тобою я весь проранений...»; «Не відповідаєш? Мовчиш? 
Заціпило?...»: З невідомих віршів Василя Стуса // Лазаренко В. Ве-
лика зона. – Вінниця, 1994. – С. 24-42.

174. «Сидимо біля погаслого вогнища...»: [Вірш] // Сл. і Час. – 
1994. – № 8. – С. 3.

175. «Сто років, як сконала Січ...»; «Церква святої Ірини...»; 
«Ввесь обшир мій – чотири на чотири...»; «Ще вруняться горді Сла-
вутові кручі...»; «Скучив за степом, скучив за лугом...»; «Докучи-
ло! Нема мені вітчизни...»; «Як добре те, що смерті не боюсь я...»: 
[Вірші] // Подільські криниці: Хрестоматія з л-ри рід. краю / Упоряд. 
А.М. Подолинний. – Вінниця, 1994. – Вип. 1. – С. 372-376.

176. «Ярій, душе! Ярій, а не ридай...»; «Церква святої Ірини...»; 
«Як тихо на землі...»; «Тільки тобою...»; «Наснилося, з розлуки на-
верзлося...»; «Мені зоря сіяла нині вранці...»; «Крізь сотні сумнівів 
я йду до тебе...»; «За літописом Самовидця...»; «Господи, гніву пре-
чистого...»; «Сто плах перейди, серцеокий...»; «Твоє життя минуло 
й знебуло...»; «Запахло сонцем, воском і зелом...»; «У цьому полі, 
синьому, як льон...»; «Пахтять кульбаби золоті меди...»; «Як добре 
те, що смерті не боюсь я...»; «Гойдається вечора зламана віть...»; 
«Горить сосна – од низу догори...»; За читанням Ясунарі Кавабати: 
[Вірші]; Двоє слів читачеві: [Автобіогр. нотатки поета] // Україн-
ське слово: Хрестоматія укр. л-ри та літ. критики ХХ ст. – Кн. 3. – 
К., 1994. – С. 395-400.
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1995

177. «Народе мій, коли тобі проститься...»: [Вірш] // Культура і 
мораль. – 1995. – 6 верес. – С. 15.

178. Серед грому і тиші: [Про В. Симоненка. Ст. 1966 р.] / Вступ. 
сл. І. Дзюби // Сучасність. – 1995. – № 1. – С. 138-148.

179. «Хрещатиком вечірнім...»: [Вірш] // Самостійна Украї-
на. – 1995. – № 3. – С. 2.

1996

180. Афоризми з Голгофи: (За ст., листами, таборовим що-
денником В. Стуса) / Підгот. А. Горішний // Вінниц. газ. – 1996. – 
28 трав.

181. [Вірші] // Овсієнко В. Світло людей: Спогади-нариси про 
Василя Стуса, Юрія Литвина, Оксану Мешко. – К., 1996. – 107 с. – 
(Сер. «Політ. портр.», № 4). – С. 9-12, 16, 23, 38-39, 47, 48, 60. 

182. «Горить сосна – од низу до гори...»: [Вірш] // Укр. мова та  
л-ра. – 1996. – № 3. – С. 5. – (Газ.).

183. «За мною Київ тягнеться у снах...» // Київ. вісн. – 1996. – 
11 черв.

184. Поезія благодаті: [Добірка укр. реліг. поезій] / Публ. 
В. Женченка // Дніпро. – 1996. – № 3/4. – С. 2-10.

Із змісту: Стус В. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»: 
[Вірш]. – С. 9.

1997

185. Поезія [В. Стуса] // Українська література для школя-
рів. – К., 1997. – С. 448-451.

186. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»: [Вірш] / Авт. вступ. за-
мітки М. Балтро // Нескорені. – Л., 1997. 
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1998

187. «Верни до мене, пам’яте моя!..»: [Вірш] // Перемена. – 1998. – 
14 янв.

188. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; «Наснилося, з роз-
луки наверзлося...»; «За мною Київ тягнеться у снах...»; За літо-
писом Самовидця; «Сто років, як сконала Січ...»; Трени М.Г. Чер-
нишевського; «Верни до мене, пам’яте моя!..»: [Вірші] // Живиця: 
Хрестоматія укр. л-ри ХХ ст. – К., 1998. – Кн. 2. – С. 489-495.

189. [Вірші із зб. «Зимові дерева»] // Наша віра. – 1998. – Січ. 
(№ 1). – С. 12-13.

190. За літописом Самовидця...: [Вірш] // Сл. Просвіти. – 1998. – 
Січ. – С. 14.

191. «3-за грат, з-за втрат...»; «Сорочка тріпоче – із білого 
болю-вогню»: [Вірші, присвяч. Є. Сверстюку] // День. – 1998. – 
11-18 груд. – С. 12.

192. З неопублікованого: [Вірші. Є фото] / Вступ. сл. В. Яремен-
ка // Укр. мова та л-ра. – 1998. – Січ. (№ 3). – С. 2-3.

193. «И шо ві єто балакаєте?..»: [Із сатирич. начерків поета 
1968 р. Є арх. фото] / Публ. А. Бортняка // Вінниц. газ. – 1998. – 
18 серп.

194. Із неопублікованого: «У цім безхліб’ї і бездоллі...»: 
[Вірш з варіантами] / Комент. Д. Стуса «До історії написання вірша» 
// Київ. старовина. – 1998. – № 5. – С. 136-147.

195. «О, скільки слів, неначе поторочі!..»: [Вірш. Автограф] 
// Сл. і Час. – 1998. – № 1. – С. 3.

196. Облудні слова: [Вірш] // Вінниц. газ. – 1998. – 21 лип.

197. Поезія: Зб. / Л. Костенко, О. Олесь, В. Симоненко, В. Стус; 
[Уклад. А.Я. Бельдій]. – К.: Наук. думка, 1998. – 222 с.: іл., портр.

Із змісту: [Твори В. Стуса]. – С. 212-218.
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198. Про п’єсу Б. Брехта «Життя Галілея» // Всесвіт. л-ра в 
серед. навч. закл. України. – 1998. – № 12. – С. 32-35. – Бібліогр. в 
підрядк. прим.

199. «Рядки про рідну землю»: [Вірш] // Вінниччина. – 1998. – 
5 січ.

200. «Уже Софія відструменіла...»: [Вірш] // Вінниц. газ. – 
1998. – 6 січ.

201. «Церква святої Ірини...»: [Вірш] // Київ. – 1998. – № 1/2. – 
С. 4. 

1999
202. Для сина Дмитрика; «Цей шлях – до себе. Втрачена зем-

ля...»: [Вірші] / Передм. за М. Коцюбинською // Рідне слово. Укр. 
дит. л-ра: Хрестоматія: У 2 кн. – К., 1999. – Кн. 2. – С. 374-377.

203. З таборового зошита: [Спогади поета про перебування 
його в таборі в’язнів в Кучино] // Укр. сл. – 1999. – 14 січ. – С. 15.: 
фото.

204. Зимові дерева; «Не одлюби свою тривогу ранню...»; «Не 
можу я без посмішки Івана...»; Останній лист Довженка; «Ярій, 
душе! Ярій, а не ридай...»: Пам’яті Алли Горської; «У цьому полі, 
синьому, як льон...»; «Церква святої Ірини...»; «Ввесь обшир мій – 
чотири на чотири...»; «Тільки тобою білий святиться світ...»; За лі-
тописом Самовидця; «Упали роси на зелені вруна...»; «Наснилося, 
з розлуки наверзлося...»; «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; 
«На колимськім морозі калина...»; «Довкола мене цвинтар душ...»; 
«Верстаю шлях – по вимерзлій пустелі...»; «У порожній кімнаті...»; 
«Верни до мене, пам’яте моя!...»; «Весняний вечір. Молоді тума-
ни...»; «О земле втрачена, явися...»; Трени М.Г. Чернишевського: 
[Вірші] // Хрестоматія з української літератури ХХ ст.: Для учнів 
11 кл. серед. загальноосвіт. шк. / Упоряд. П.П. Кононенко та ін. – 
К., 1999. – С. 969-980.
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205. «...І я гукну. І край мене почує...»: [Вірші] // Урок Україн-
ської. – 1999. – № 7/8. – С. 45-47.

Зміст: «Не одлюби свою тривогу ранню...»; «Ярій, душе! Ярій, 
а не ридай...»; «Сто років, як сконала Січ...»; «Не можу я без пос-
мішки Івана...»; «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; «На колим-
ськім морозі калина...»; «Не здайся – веснам. Легше – зимам...»; 
«Вбери-но білу сукню...»; За літописом Самовидця; «У цьому полі, 
синьому, як льон...»; «Весь обшир мій – чотири на чотири»; «Ми 
вже твої коханці, смерте...»; «Докучило! Нема мені вітчизни...»; 
«Довкола мене цвинтар душ...»; «О земле втрачена, явися...»; «Вер-
ни до мене, пам’яте моя!...».

206. Поезія: Зб. / Л. Костенко, О. Олесь, В. Симоненко, В. Стус; 
[Уклад. А.Я. Бельдій]. – 2-е вид., допов. – К.: Наук. думка, 1999. – 
270 с.: іл., портр. – [Б-ка школяра].

Із змісту: [Твори В. Стуса]. – С. 259-267.

207. «Церква святої Ірини...»; «Наснилося. З розлуки наверз-
лося...»; «Мені зоря сіяла нині вранці...»; «У цьому полі, синьому, 
як льон...»; «Пахтять кульбаби золоті меди...»; «На схід, на схід, на 
схід, на схід...»; «О Боже мій, така мені печаль...»; «Довкола мене 
цвинтар душ...»; «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; «За мною 
Київ тягнеться у снах...»; «На колимськім морозі калина...»; За лі-
тописом Самовидця; «Посоловів од співу сад...»; «Сто років, як 
сконала Січ...»: [Вірші] // Українська література: Хрестоматія для 
11 кл. серед. навч. закл. / Упоряд.: Р.В. Мовчан, Ю.І. Ковалів. – К., 
1999. – С. 518-526.

2000

208. З поетичної спадщини Василя Стуса: [Добірка віршів] 
// Стус В. Поезія: Посіб. для 11 кл. – Х., 2000. – С. 6-14.

209. «Звелася длань Господня...»: [Вірш] // Однокласник. – 
2000. – № 1. – С. 9.

210. Із конспектів 1970-х років: [Про Л. Толстого] / Підгот. 
Д. Стус // Сл. і Час. – 2000. – № 9. – С. 45-51.
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211. «Нахиляюсь у тиші над віршем...»: [Вірш] // Сл. і Час. – 
2000. – № 9. – С. 3.

212. Поезія: Зб. / Л. Костенко, О. Олесь, В. Симоненко, В. Стус; 
[Уклад. А.Я. Бельдій]. – [Вид. стер.]. – К.: Наук. думка, 2000. – 270 с.: 
іл., портр. – [Б-ка школяра].

Із змісту: [Твори В. Стуса]. – С. 259-267.

2001

213. Двоє слів читачеві; [Вибрані поезії із різних збірок; Лис-
ти] // Українська література. Василь Стус: Програмні тексти; Ілю-
страції; Пояснення... – К, 2001. – С. 8-55. – (Усе для школи).

214. Зникоме розцвітання особистості: [Про В. Свідзинського] 
// Українське слово: Хрестоматія укр. літ. критики ХХ ст.: В 4-х 
кн. – К., 2001. – Кн. 2. – С. 757-761.

215. Пам’яті Алли Горської: [Вірш] // Укр. мова й л-ра в серед. 
шк., гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2001. – № 5. – С. 2 обкл.

216. Поезії // Українське слово: Хрестоматія укр. літ. критики 
ХХ ст.: В 4-х кн. – К., 2001. – Кн. 4. – С. 182-193.

217. [Твори В. Стуса, які включено до шк. прогр.] // Стус В. 
Листи до сина. – Івано-Франківськ, 2001.

Із змісту: «Сто років, як сконала Січ...». – С. 21; «У цьому полі, 
синьому, як льон...». – С. 33; «Як добре те, що смерті не боюсь 
я...». – С. 38; «У порожній кімнаті...». – С. 76; «Наснилося, з роз-
луки наверзлося...». – С. 77; «Терпи, терпи – терпець тебе шлі-
фує...». – С. 82; «Весь обшир мій – чотири на чотири...». – С. 93; 
Трени М.Г. Чернишевського. – С. 106; За літописом Самовидця; 
«Сховатися од долі – не судилось...». – С. 111; «На колимськім мо-
розі калина...». – С. 114.

218. «Ярій, душе! Ярій, а не ридай...»: Пам’яті А.Г.; «Сто років, 
як сконала Січ...»; «Церква святої Ірини...»; «Наснилося, з розлуки 
наверзлося...»; «Цей біль – як алкоголь агоній...»; «На колимськім 
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морозі калина...»; «Сховатися од долі – не судилось...»; «Цей спа-
лах снігу, тьмяно-синя тінь...»; «У цьому полі, синьому, як льон...»: 
[Поезії] // Дивослово. – 2001. – № 1. – С. 57-58.

2002

219. «Сто років, як сконала Січ...»; «Ввесь обшир мій – чотири 
на чотири...»; «Ще вруняться горді Славутові кручі...»; «Як добре 
те, що смерті не боюсь я...»: [Вірші] // Стоголосся: Поетич. антол. 
Вінниччини. – Вінниця, 2002. – С. 206-209.

220. [Вірші] // Жулинський М. Слово і доля. – К., 2002. – С. 616-624. 

221. «Звіром вити, горілку пити...»; «Мені здається, що живу 
не я...»; «А Ти! – все спиш, і спиш, і спиш...»; «Пам’яті Алли Гор-
ської»; «Ти тінь, ти притінь. Смерк і довгий гуд...»; «Церква святої 
Ірини...»; «Танцює зек у батьківських чоботях...»; «Послухай верес-
ня – і він повість...»; «Як добре те, що смерті не боюсь я...»: [Вірші з 
кн. поезій «Під тягарем хреста»] // Донеччина. – 2002. – 4 верес.

222. «Світ повен милих таємниць...»; «Як тебе згадати, бо-
соніжку...»; «Моя кохана, ластівко, жоно!..»; «Цілую в сні сумне 
твоє обличчя...»; «Весняний вечір, молоді тумани...»; «Колимські 
конвалії – будьте для Валі...»; «У цьому полі, синьому, як льон...»; 
«Летять на мене сто людських жалів...»; «Усе, мов сон, пробігло – й 
знебуло...»; «Як добре те, що смерті не боюсь я...»: [Вірші] // Піч-
кур Д. Біля Стусової криниці: Статті та спогади. – Вінниця, 2002. – 
С. 48-53.

223. «Ярій, душе! Ярій, а не ридай...»; «На Лисій горі догорає 
багаття нічне...»; «Я так і не збагнув...»; «Вона і я поділені навпіл...»; 
«Хтось чорний-чорний бродить навкруги...»; «Вечірнє сонце ди-
биться при спаді...»; «Усе моє життя в інвентарі...»; «Така хруска, 
така гучна...»; «За мною Київ тягнеться у снах...»; «Як добре те, що 
смерті не боюсь я...»; «Весняний вечір. Молоді тумани...»: [Вірші] 
// Хрещатик. – 2002. – 9 лют. – С. 6.
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2003

224. За літописом Самовидця; «У цьому полі, синьому, як 
льон...»; «Не одлюби свою тривогу ранню...»; «Весняний вечір, 
молоді тумани...»; Останній лист Довженка; Пам’яті А.Г.; «О зем-
ле втрачена, явися...»; «Не можу я без посмішки Івана...»; «На Ко-
лимі запахло чебрецем...»; «Верни до мене, пам’яте моя!...»: [Вір-
ші] // Українська література: Стисл. викл. усіх тв. за новою шк. 
прогр. 10-11 кл. / Авт.-упоряд. Ю.Г. Башкірова та ін. – Х., 2003. –  
С. 590-596.

225. «Мені зоря сіяла нині вранці...»; «На Лисій горі догоряє 
багаття нічне...»; «Гойдається вечора зламана віть...»; «Я так і не 
збагнув...»; «Геть спогади – сперед очей...»; «Яка нестерпна рідна 
чужина...»; «Верни до мене, пам’яте моя!...»; За літописом Само-
видця; За читанням Ясунарі Кавабати; Трени М.Г. Чернишевсько-
го; «Весь обшир мій – чотири на чотири...»; «Горить сосна – од 
низу до гори...»: Поезії // Історичний календар’2003. – К., 2003. – 
C. 26-32.

226. «Не одлюби свою тривогу ранню...»; «Сто років, як ско-
нала Січ...»: [Вірші]; У вирі шістдесятницького руху: Погляд з від-
стані / Упоряд. В. Квітневого. – Л., 2003. – С. 112.

227. Парад планет (2): Поезія // Вітчизна. – 2003. – № 1/2. – 
С. 45-49.

В добірку поезій різних авторів включено вірш В. Стуса «Тре-
ни М.Г. Чернишевського».

228. «Сто років, як сконала Січ...»; «Весь обшир мій – чотири 
на чотири...»; «Тільки тобою білий святиться світ...»; «Ще врунять-
ся горді Славутові кручі...»; «Як добре те, що смерті не боюсь я...» 
// Сто поетів Вінниччини за сто років: Антол. ХХ ст. – К., 2003. – 
С. 193-196.

229. Сугестивна лірика: [В добірку включено вірш В. Стуса 
«Наснилося, з розлуки наверзлося...»] // Урок української. – 2003. – 
№ 5/6. – С. 57-58.



43

1. Твори Василя Стуса

230. «Ще вруняться горді Славутові кручі...»; «Зрадлива, звад-
жена Вітчизна в серці дзвонить...»: [Вірші] // Дивослово. – 2003. – 
№ 1. – C. 16.

2004

231. [Вірші] // Українська література: Хрестоматія для 11 кл. – 
К., 2004. – С. 606-612.

232. «Ту келію, котра над морем...»; «Сонце, бджолами хоре, 
сумовите в добрі...»: [Вірші] // Антологія української морської по-
езії. – О., 2004. – С. 182-183.

233. «Яка нестерпна рідна чужина...»; «Як добре те, що смерті 
не боюсь я...»; «Господи, гніву пречистого...»: З книжки «Палімп-
сести»: [Вірші] // Культура і життя. – 2004. – 14 лип.

234. Пам’яті Алли Горської: [Вірш] // Донеччина. – 2004. – 
23 верес.

2005

235. «Як добре те, що смерті не боюсь я...»; За літописом Са-
мовидця; «Наснилося, з розлуки наверзлося...»; «У порожній кім-
наті...»; «На колимськім морозі калина...»; «У цьому полі, синьо-
му, як льон...»; Трени М.Г. Чернишевського; «Сто років, як сконала 
Січ...»; Останній лист Довженка; «Ярій, душе! Ярій, а не ридай...»: 
Пам’яті Алли Горської; «Не можу я без посмішки Івана...»; «Верни 
до мене, пам’яте моя!..»; «Господи, гніву пречистого...»; «Церква 
святої Ірини»; «Верстаю шлях – по вимерзлій пустелі...»; «Схова-
тися од долі – не судилось...»; «Не одлюби свою тривогу ранню...»; 
«На Колимі запахло чебрецем...»; «Невже ти народився, чолові-
че...»; «О земле втрачена, явися...»; «Присмеркові сутінки опали...»; 
«Терпи, терпи – терпець тебе шліфує...»; «Уже Софія відструмені-
ла...»; «Весь обшир мій – чотири на чотири...»; «Як тихо на зем-
лі! Як тихо...»; «Тільки тобою...»; «Мені зоря сіяла нині вранці...»; 
«Крізь сотні сумнівів я йду до тебе...»; «Весняний вечір. Молоді 
тумани...»; «Сто плах перейди, серцеокий...»; «За мною Київ тяг-
неться у снах...»; «Твоє життя минуло й знебуло...»; «Запахло сон-
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цем, воском і зелом...»: [Вірші] // Відлуння десятиліть: Укр. л-ра 
другої половини ХХ ст.: Навч посіб. – К., 2005. – С. 429-450.

236. Останній лист Довженка: [Вірш] // Дивослово. – 2005. – 
№ 9. – С. 70.

237. «Сто років, як сконала Січ...»: [Вірш] // Укр. сл. – 2005. – 
12-18 січ. – С. 12.

2006

238. Місце в бою чи в розправі?: З приводу статті Л. Дмитер-
ка «Місце в бою. Про літератора, який опинився по той бік бари-
кади»: [Лист, адресов. ред. «Вітчизни» Л. Дмитеркові, копія «Літ. 
Україні»] // Чорновіл В. Твори: У 10 т. / Упоряд. В. Чорновіл; Пе-
редм. М. Косів. – К., 2006. – Т. 3. – С. 66-68.

239. Пам’яті Алли Горської: [Вірш] // Чорновіл В. Твори: У 
10 т. / Упоряд. В. Чорновіл; Передм. М. Косів. – К., 2006. – Т. 3. – 
С. 453.

240. «Світ повен милих таємниць...»; «Високі думи відійшли, 
як грози...»: [Вірші] // Миле серцю Поділля: Поетич. антол. / Упо-
ряд. В. Сторожук. – Вінниця, 2006. – С. 30-32.

241. «Як тихо на землі! Як тихо...»: [Вірш] // Сл. Просвіти. – 
2005. – 29-31 груд. – С. 10.

2007

242. Автопортрет зі свічкою; «Як добре те, що смерті не бо-
юсь я...»; «На колимськім морозі калина...» [та ін. поезії] // Крим. 
світлиця. – 2007. – 26 січ. – С. 17.

243. Твори Василя Стуса, які включено до шкільної програми 
// Овсієнко В. Василь Стус у віддзеркаленнях: Спогади В. Овсієнка 
про В. Стуса. – Полтава, 2007. – С. 179-186. 

2008

244. Афоризми [В. Стуса] // Поділ. зоря. – 2008. – 4 січ. – С. 3.

245. «Довкола стовбура кружляємо...»: [Остан. вірш В. Стуса] 
// Молодь України. – 2008. – 26 лют. – С. 5.



45

1. Твори Василя Стуса

246. «На колимськім морозі калина...»; «Весь обшир мій – чо-
тири на чотири...»: [Вірші] // Кур’єр. – 2008. – 30 січ. – С. 23.

247. «Не одлюби свою тривогу ранню...»; «Ярій, душе! Ярій, а 
не ридай...»; «Цей біль – як алкоголь агоній....»; За читанням Ясу-
нарі Кабавати; «Церква святої Ірини...»; «Господи, гніву пречисто-
го...»; «Звелася длань Господня...»; «Як добре те, що смерті не бо-
юсь я...»; «Уже Софія відструменіла...»; «Весь обшир мій – чотири 
на чотири...»: Вірші // Укр. культура. – 2008. – № 1. – С. 7.

248. Вірші: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 
http://virchi.narod.ru. – Назва з екрану.

249. Вірші: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.prosvitjanyn.org.ua. – Назва з екрану.

250. Не можу я без посмішки Івана...: Вірш: [Електрон. ре-
сурс]. – Режим доступу: http://www.velib.com. – Назва з екрану.

251. Ще й до жнив не дожив: Вірш: [Електрон. ресурс]. – Режим 
доступу: http://dobrovolec-ua.livejournal.com. – Назва з екрану.

1.3. Листи, заяви

...основна цінність Стусових лис-
тів... Передовсім, це «біографія душі 
непересічної людської особистості в 
екстремальних умовах».

М. Коцюбинська

Заяви протесту він писав гостро, 
часто і густо...

М. Коцюбинська

252. В пам’ять Василя Стуса: [Передрук урив. з заяви В. Стуса 
«Я обвинувачую», з «Таборового зошита» та поезії «Господи, гні-
ву пречистого...»] // Укр. сл. (Париж). – 1985. – 20 жовт.
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253. Василь Стус у своїх листах: [Листи В. Стуса до В. Дідків-
ського] / Підгот. листи і прим. до друку М. Коцюбинська; Передм. 
В. Дідківського // Вітчизна. – 1995. – № 7/8. – С. 103-112.

254. Василь Стус: «Хто проти тиранії – встаньте»: [Листи 
до А. Лазоренка] / Публ. А. Лазоренка // Голос України. – 1993. – 
6 січ. – С. 13. 

255. Відкритий лист до Івана Дзюби [1975] // Сучасність 
(Мюнхен). – 1976. – № 11. – С. 84-86; Визвол. шлях (Лондон). – 
1976. – Кн. 12. – С. 1367-1369. – (Док. з поневол. України); Новий 
шлях (Торонто). – 1976. – 2 жовт.

256. Відкритий лист: До Президії Спілки письменників Укра-
їни; Копія: Секретареві ЦК КПУ Ф.Д. Овчаренкові; Копія: Редак-
ції журналу «Всесвіт»: [Відповідь на ст. О. Полторацького проти 
С. Караванського та В. Чорновола «Ким опікуються деякі гуманіс-
ти?»] // Сучасність (Мюнхен). – 1969. – № 4. – С. 76-81. 

257. Голові Президії Верховної Ради СРСР [М.В.] Підгорному 
від В. Стуса: [Заява] від 1 серп. 1976 р. // Василь Стус в житті, творчості, 
спогадах та оцінках сучасників / Упоряд. і ред.: О. Зінкевич, М. Фран-
цуженко. – Балтимор; Торонто, 1987. – С. 78.

258. Голові Президії Верховної Ради УРСР О.П. Ляшкові; 
Секретареві ЦК КПУ Ф.Д. Овчаренкові: [Лист на захист І. Сука, 
викладача Донец. мед. ін-ту, заарештов. у черв. 1970 р.] // Шлях 
перемоги (Мюнхен). – 1971. – 31 жовт.; Укр. вісн. (Балтимор-Вінні-
пег). – 1971. – С. 38-40.

259. Два листи Василя Стуса / Публ. і комент. Р. Кудлика 
// Дзвін. – 1991. – № 6. – С. 156-157. 

261. До Президії Верховної Ради СРСР: [Заява В. Стуса від 
1 серп. 1976 р.] // За вільну Україну (Львів). – 1990. – 4 верес. 

262. До президії Спілки письменників України «Боягузт-
во – друге наймення підлості»: [Лист] // Укр. сл. (Париж). – 1969. – 
4, 11 трав.; Шлях перемоги (Мюнхен). – 1969. – 4, 11 трав. 
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263. До ЦК КПУ; До КДБ при Раді Міністрів УРСР: [Заява] 
від 28 лип. 1970 р. // Мороз В. Есеї, листи й документи. – [Б.м.], 
1975. – С. 194-196. – (Сусп.-політ. б-ка, № 19; [Сер.] «Документи», № 9).

264. До ЦК КПУ; До КДБ при Раді Міністрів УРСР: [Лист 
28 лип. 1970 р.] // Чорновіл В. Твори: В 10 т. / Упоряд. В. Чорновіл; 
Передм. М. Косів. – К., 2006. – Т. 3. – С. 302-305.

265. До ЦК КПУ, до КДБ при Раді Міністрів УРСР: [Лист на 
захист В. Мороза] // Укр. вісн. (Балтимор-Вінніпег). – 1971. – № 3. – 
С. 28-30.

266. З листів Василя Стуса / Передм., підгот. до друку і прим. 
М. Коцюбинської // Зона. – 1994. – № 8. – С. 3-12.

267. З селища ім. Матросова в Магадані – до України: [Лис-
ти М. Коцюбинській, С. Кириченко, Ю. Бадзю, Л. і Н. Світличним, 
П. Стокотельному, Р. і Б. Довганям. 1977 р.] / Вступ. ст., підгот. тек-
сту й комент. Д. Стуса // Сл. і Час. – 1998. – № 1. – С. 20-24.

268. Заява про створення громадського комітету захисту Ніни 
Строкатої: [Серед ін. її підписав В. Стус] // Укр. сл. (Париж). – 
1972. – 24 верес.; Укр. вісн. (Париж-Балтимор). – 1972. – № 4. – 
С. 140-142; Сучасність (Мюнхен). – 1973. – № 1. – С. 119-120.

269. Корогодський Р. «Запротоколюйте мою заяву...»: [В ст. 
вміщено лист В. Стуса до А. Малишка про долю укр. мови] // Літ. 
Україна. – 1990. – 11 січ. 

270. Лист Василя Стуса до Левка Лук’яненка (с. ім. Матро-
сова, 9 листоп. 1977 р.) // Сучасність (Мюнхен). – 1988. – № 2. – 
С. 108-116. 

271. Лист до Андрія Малишка. 12 груд. 1962 р. // Літ. Украї-
на. – 1990. – 12 січ.

272. Лист до приятелів: (Урив.) / Підгот. Д. Стус // Прапор. – 
1990. – № 2. – С. 105-108

273. Листи Василя Стуса до Віри Вовк. 16.Х.69 // Сучасність 
(Мюнхен). – 1989. – № 9. – С. 35-50.
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274. Листи Василя Стуса до Любомири та Зоряна Попадюків. 
(1977-1979 рр.) / [Підгот. З. Попадюк] // Укр. вісн. – К.; Л., 1987. – 
№ 8. – [Самвидав.] журн. з України. – Передрук: Закордон. Пред-
ставництво Укр. Гельсінк. Спілки, 1988. – С. 69-79. 

275. Листи Василя Стуса до сина і дружини // Сучасність (Мюн-
хен). – 1989. – № 1. – С. 87-93; № 9. – С. 115-149.

276. Листи до Івана Світличного / [Перед. сл. Л. Світличної 
«Писати важко», с. 135-136] // Кур’єр Кривбасу. – 2002. – Лют. – 
С. 136-152. 

277. Листи до сина: [Урив. з однойм. кн.] // Буковин. віче. – 
2001. – 10 жовт.

278. Листи із слідчого ізолятора: [Після серпнев. подій листи 
В. Стуса, адресовані тодіш. керівництву ЦК Компартії України, 
із спецхову передані на держ. зберігання до Центр. арх. громад. 
об-нань України] / Авт. передм. Р. Пиріг // Політика і час. – 1992. – 
№ 1. – С. 82-87. 

Зміст: Лист В. Стуса до першого секретаря ЦК Компартії Укра-
їни П.Ю. Шелеста; Лист В. Стуса до секретаря Компартії України 
Ф.Д. Овчаренка; Лист В. Стуса до першого секретаря ЦК Компар-
тії України В.В. Щербицького; Відкритий лист до «Літературної 
України».

279. Над Бажановими перекладами: [Лист до дружини від 
7.12.1973 р. про пер. М. Бажаном поезій Р.М. Рільке] / Авт. вступ. 
замітки М. Коцюбинська // Голос України. – 1994. – 3 груд. – С. 11.

280. «Народе мій. До тебе я ще верну...»: [Листи] / Вступ. сл. 
М. Стрельбицького // Вінниччина. – 1993. – 6 січ. – (Спец. вип. 
«Хочу все знати»).

281. «Не одлюби свою тривогу ранню...»: [Листування В. Сту-
са з О. Орачем] / Післясл. О. Орача // Літ. Україна. – 1990. – 8 берез. – 
С. 5: фото.
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282. «Ну, а тепер – Рільке»: Листи до дружини / Підгот. тек-
сту і прим. М. Коцюбинської: [Вміщено варіанти пер., виконаних 
В. Стусом] // Всесвіт. – 1991. – № 1. – С. 177-183.

283. «Обов’язок сина народу – відповідальність за цей народ»: 
(Із листа В. Стуса до приятелів) // Гомін України. – 1978. – 3 трав. 
(№ 19).

284. Письмо из ссылки [до І. Корсунської] // Рус. мысль (Па-
риж). – 1985. – 11 окт. 

285. Синові Дмитрові: [Лист] // Подолія. – 1994. – 6 січ.

286. Я обвинувачую: [З концтабору Дубровлаг, 1975] // Визвол. 
шлях. (Лондон). – 1975. – № 12. – С. 1407-1410; Рус. мысль (Па-
риж). – 1975. – 30 окт.; Сучасність (Мюнхен). – 1976. – № 1. – 
С. 44-47; Нові дні (Торонто). – 1976. – № 2. – С. 26-28.

287. Я обвинувачую!: [З концтабору Дубровлаг, 1975]; З таборово-
го зошита: [Фрагм.] // За вільну Україну (Львів). – 1990. – 4 верес.

288. Листи до друзів: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 
http://exlibris.org.ua. – Назва з екрану.

289. Твори. Т. 6, кн. 2. Листи до друзів та знайомих: [Елек-
трон. ресурс]. – Режим доступу: http://www.madslinger.com. – Наз-
ва з екрану.

1.4. Твори В. Стуса в перекладах

Англійською мовою

290. «Poems by Vasyl Stus»: [Три вірші] / Пер. В. Рич // The Uk-
rainian Review (London). – 1973. – № 2. – С. 55-56. 

291. [Переклад одного вірша] // «Ukrainian Herald»: Undergro-
und Magazine from Ukraine. Issue IV. – Munich: ABN Press Bureau, 
1972. – Р. 30. 
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292. «Untitled»: [Вірш] / Пер. В. Грушкевича // Smoloskyр. – 
1978. – № 1. – С. 9. 

293. «Stus, the poet»: [Три вірші] / Пер. В. Грушкевича // Smolo-
skyp. – 1981. – № 11. – С. 9. 

294.   «Sleepless night»: [Вірш] / Пер. В. Рич. – Віра (Нью-Йорк). – 
1985. – Ч. 4 (Жовт.-груд.) – С. 16; Australian-Ukrainian Review (Mel-
bourne). – 1985. – Vol. IV, № 4. – С. 11. 

295. «The poetry of Vasyl Stus: [Десять віршів у пер. І.-Є. Мос-
тович]. – Smoloskyp. – 1986. – № 30. – С. 11-12. 

296. «Four poems by Vasyl Stus» / Пер. М. Царинника // The 
Ukrainian Weekly. – 1986. – № 35. – 31 August. – С. 9. 

297. «A Gulag Notebook»: [П’ять віршів] / Translated by Marco 
Garynnyk and George Luckij // The Washington Times (Washington). – 
1985. – 28 August. 

298. «Excerpts from Vasyl Stus’s notebook». Stus, Vasyl: The Life 
and Death of a Ukrainian poet / Translated by Marco Garynnyk and 
George Luckij // The Ukrainian Weekly. – 1985. – № 37, 38. 

299.  Selected poems: [Вибрані твори] / Пер., ред. та приміт. Я. Ла-
совського. – Нью-Йорк, 1987. – 166 с. – Англ.

Італійською мовою

300. Українська поезія в Італії – Роеsіа uсrаіnа іn Іtаlіа / Пер. 
італ. І. Труша. – Чернівці: Місто, 1999. – 71 с.: іл., портр. – Текст 
парал.: укр., італ.

Із змісту: Т. Шевченко, І. Франко, Л. Українка, Б. Лепкий, 
С. Руданський, В. Стус та ін.

Німецькою мовою

301. [Один вірш / Пер. В. Вовк]. – Der Baum / Ред. Wira Wowk: 
Ukrainische kunst heute. – Rio de Janeiro: Companhia Brasileira de 
artes gráficas, 1975.
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302. [Шістдесять два вірші у перекладі Анни-Галі і Марини 
Горбач] // Angst ich bin dich losgeworden: Ukrainische gedichte aus 
der Verbannung. – Hamburg, 1983. – Р. 47-116. 

303. Du hast dein Leben nur getraumt / Eine Aswahl der Gedichtsa-
mmlung Palimpseste von Anna-Halya Horbatsch / Vorwort von E. Wolf-
fheim; Nachtrag von A.-H. Horbatsch. – Hamburg: Gerold & Appel, 
1987. – 153 p.: fotо. – Нім. 

304. Поезії В. Стуса в перекладах німецькою мовою А.Г. Гор-
бач. «Ich klage an»: Erklärung des politischen Gefangenen Vassyl Stus. 
1975 // Dokumente über Menschenrechtsverletzungen in der UdSSR. – 
Hamburg, 1976. – Р. 87-92. 

305. «Ich erkläre» / Пер. Анни-Галі Горбач // Horbal Myko-
la. Hier wartet man auf das ende. Hamburg: Gerold & Appel Verlag, 
1986. – Р. 11-12. 

306. «Так і живи – шукай утрачене...»; «Звелася длань Господ-
ня...»; «Твоє життя минуло і знебуло...»: Вірші / Пер. з укр. М. Саюк 
// У мерехтливому сяйві часу: Пер. укр. поетів ХІХ-ХХ ст. нім. мо-
вою. – К., 1994. – С. 112. – (Сер. 6. «Письм. України та діаспори»; 
Вип. 1). – Парал. нім., укр.

Португальською мовою

307. [Один вірш] / Пер. Віри Вовк // Wowkv Wira i Gomes Alla 
de Oliveira. O Cântaro:. A nova arte ucraniana. – Rio de Janeiro: Com-
panhia de artes gráficas, 1973.

Російською мовою

308. «В том благо, что я не знаю страха смерти...»; «Все ка-
жется мне, что живу не я...»; «Темно-зеленый лист осоки...»; «Меж 
песнями тюремных воробьев...»; «Посадить деревце – оставить по 
себе наилучшую память...»; «Как страшно душу открывать доб-
ру...»: [Вірші] / Пер. с укр. Л. Озерова; Авт. вступ. заметки «У него 
был резкий профиль» И. Драч // Лит. газ. – 1989. – 16 авг.
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309. «Вот вам солнце, сказал человек с кокардой...»: [Вірші] 
/ [Авт. пер. не указан] // Радуга (Таллинн). – 1991. – № 10. – С. 58.

310. «Вся в шлаке, вся в пыли...»; «Чириканье тюремных во-
робьев...»; «Как хорошо, что смерти не боюсь я...»; «Там зеленой 
сурепки цветы...»; «Укрыться от судьбы не получилось...»: [Вірші] 
/ Пер. с укр., авт. вступ. заметки А. Василенко // Лит. Россия. – 
1989. – 17 нояб.: фото.

311. «И до жнив не дожил...»; Трены Н.Г. Чернышевского; «Вся 
звуком комната полна...»; «Ты где-то здесь...»; «Уже тогда, когда на 
дне...»; «Ты тут. Ты тут. Прозрачней, чем свеча...»; «Тот образ, что 
мерцает...»; «Кривокрылый взмах!..»; «Зажмуренных двое очей...»; 
«Земля шатается под нами...»; «Сегодня на рассвете...»; «Осоловел 
от песен сад...»; «На Лысой горе...»: [Вірші] / Пер. с укр. А. Закурен-
ко // Грани (Франкфурт-на- Майне). – 1995. – № 177. – С. 7-19. 

312. Из лагерной тетради / Пер. с укр. В. Малинкович // Сучас-
ність (Мюнхен), 1983. – № 5. – С. 3-21: фото. 

313. Из лагерной тетради / Послесл. Д.В. Стуса // Лит. обозре-
ние. – 1990. – № 9. – С. 13-19.

314. Из лагерных записей Василя Стуса. – Рус. мысль (Па-
риж). – 1983. – 15 дек.

315. Из сборника «Палимпсесты»: [Вірші] / Пер. с укр., 
вступ. заметка А. Закуренко // Новое рус. сл. (Нью-Йорк). – 
1990. – 24-25 февр. – С. 8: фото.

316. «Как хорошо, что смерти не боюсь я...»; «Терпи, терпи, 
крепит терпенье волю...»: [Вірші] / Пер. рос. Ф. Шварцбанд // 33-й 
канал. – 2008. – 2 січ. – С. 4.

317. «...Кораллами страданий мой вскипает свет...»: [Вірш] 
/ Пер. з укр. // Народ. газ. – 1992. – Лип. (№ 27). – C. 5.

318. «Кривокрылый взмах!..»: [Вірш] / Пер. с укр. А. Заку-
ренко; Эволюция поэта / Пер. с укр. В. Шовкошитного; Вступ. сл. 
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Ю. Беликова; Авт. вступ. заметки «Возвращение Василя Стуса» 
Ю. Покальчук // Дети Стронция: Прилож. к газ. «Мол. гвардия». – 
1989. – № 3. – С. 14. 

319. На промерзшей земле: [Вірші] / Пер. с укр. И. Кручика 
// Радуга. – 1990. – № 5. – С. 131-133.

Зміст: «И – на восток, восток, восток...»; «Ты – вдалеке...»; «На 
морозе колымском калина...»; «Этот корабль построили...»; «На ква-
драты гнездовые...». 

320. Неприкаянность нам на роду: [Вірші] / Пер. с укр. Д. На-
деждина // Время и мы. – М., 1983. – С. 99-104. 

321. «Осеннего вечера ветка скрипит...»; «Гори, душа. Гори, а 
не ропщи!..»; «Как хорошо, что смерти не боюсь...»; «Сперва чело-
века они убивали...»; «Что ж на восток, восток, восток...»; «Поса-
дить деревце...»: [Вірші] / Пер. с укр.: Ю. Беликов, Л. Озеров; Авт. 
вступ. сл. «Поэтом себя не считаю» Л. Озеров // Огонек. – 1990. – 
№ 43. – С. 26-27.

322. Палимпсесты: [Сім віршів] / Пер. с укр. Н. Горбаневской] 
// Континент. – 1983. – № 37. – С. 55-59.

323. «Плачь, небо, плачь и плачь! Обрушивай потоки...»; 
«Слева, о, слева от сердца левее...»; «Неужто это ты, беда...»: [Вір-
ші] / Пер. с укр. Ж.В. Храмовой // Рус. яз. и л-ра в сред. учеб. заве-
дениях УССР. – 1990. – № 5. – С. 54-56. 

324. «Сосна, как мачта, выплыла из ночи...»; «Блажен, кто ще-
дрым быть умеет...»; «Я так и слышу...»; «В себе окликни льва...»; 
«Последние исчезли упованья...»; «Даждь нам, Боже, днесь!..»; 
«Сто лет прошло...»; «Гневись, душа. Во гневе трепещи...»; «Боль – 
алкоголь агоний...»; «Лишь время здесь имеет совесть...»; «– Хва-
тит крови! – продекламировал кат...»; «Воспоминанья – прочь с 
очей...»; «Как лебедица раскрылила...»; «От доли удалиться – не 
далось...»: [Стихи] / Пер. с укр. и вступ. сл. Л. Беринского; Послесл. 
Ю. Покальчука // Дружба народов. – 1990. – № 4. – С. 162-167.
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325. Стихи разных лет: [Сім віршів / Пер. рос. В. Бетакі] // Кон-
тинент. – 1985. – № 44. – С. 145-149.

326. Уроки Н.Г. Чернышевского; «Осоловел от песен сад...»; 
«Ты где-то здесь...»; «Кривокрылый взмах!..»; «Гори, душа! Гори, а 
не ропщи...»: Из поэтич. наследия / Пер. с укр. А. Закуренко, Ю. Бе-
ликова // Лит. обозрение. – 1991. – № 6. – С. 58-60.

327. «Ты тут. Ты тут. Вся – белая свеча...»; Из летописи Оче-
видца; «Ярись, душа, ярись, а не рыдай!..»: Памяти А. Горской; «За 
мною Киев тянется во снах...»; «Света – полдня и полночи...»; «Вот, 
наконец, вы, сумерки души...»: Стихи из кн. «Палимпсесты» / Пер. 
з укр. М. Рахлиной // Права людини: Інформбюл. ХПГ. – 2000. – 
№ 25. – С. 12.

328. «...Хорошо, что смерти не боюсь я...»: Пер. с укр. // Лит. 
Россия. – 1989. – 17 нояб.

329. «Чьи души покинули птицы?»: Пер. рос. мовою: [Електрон. 
ресурс]. – Режим доступу: http://www.prpc.ru. – Назва з екрану.

330. Вірші: Пер. рос. мовою: [Електрон. ресурс]. – Режим до-
ступу: http://www.vcisch2.narod.ru. – Назва з екрану.

Чеською мовою

331. [Три вірші] / Пер. Г. Врбової // Mlada sovetska poezie 
/ Ред. Orest Zilynsky. Ukrajinsti basnici. – Praha: Svet Sovet, 1965. – 
С. 210-216. 

1.5. Василь Стус як перекладач

1966

332. Лорка Ф. Гарсіа. Померлий від кохання; Романс про 
цивільну іспанську гвардію; Гітара: [Вірші] / Пер. з ісп. В. Пе-
трик (псевд. В. Стуса), Ю. Покальчук // Дніпро. – 1966. – № 8. – 
С. 110-112.
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333. Лорка Ф. Гарсіа. Романс про чорну зажуру; Сутич-
ка; Крик; Пісня вершника: [Вірші] / Пер. з ісп. В. Петрик (псевд. 
В. Стуса), Ю. Покальчук // Ранок. – 1966. – № 9. – С. 14-15.

1969

334. Бородулін Р. З тетраптиху «Казани»; Сади; Нічліг: [Вір-
ші] / Пер. з білорус. В. Стус // Калинові мости: Антол. мол. білорус. 
поезії. – К., 1969. – С. 114-116.

335. Гете Й.В. Божественне: [Вірші] / Пер. з нім. В. Стуса 
// Гете Й.В. Твори. – К., 1969. – С. 50-51.

336. Гете Й.В. Майова пісня; Заповіт: [Вірші] / Пер. з нім. В. Пе-
трика (псевд. В. Стуса) // Дніпро. – 1967. – № 7. – С. 101-103; Ге-
те Й. В. Твори. – К., 1969. – С. 45.

337. Педагогічний репертуар співака-початківця: Пісні; Арії; 
Романси: (Баритон). – К.: Муз. Україна. – 1969. 

Із змісту: [Пер. В. Стусом текстів вокал. творів на музику ви-
знач. комп.]. – С. 1-14, 19-23.

338. Черня Ф. Очерети; «Дороги і дороги!..»; Якась незвичай-
на ніч; Лісове: [Поезії] / Пер. з білорус. В. Стус // Калинові мости: 
Антол. мол. білорус. поезії. – К., 1969. – С. 221-223.

1970

339. Гете Й.В. Літа науки Вільгельма Майстера. – К.: Дніпро, 
1970. – 519 с.: іл. 

Із змісту: [Вірші в пер. з нім. В. Стуса]. – Що то за брамою 
гримить.... – С. 132; Хто хліба із слізьми не їв.... – С. 128; Ти знаєш 
край, де цитриновий цвіт.... – С. 135; Я, сіромаха, заздрю вам.... – 
С. 164;. Для нього сяє сонця схід.... – С. 186; Хто знав журбу, збаг-
не.... – С. 212; Не співайте сумовито.... – С. 274; Попід двері сирот-
ливо.... – С. 289. Нікому не скажу ні слова.... – С. 307; Дозвольте ще 
покрасуватись.... – С. 437; Гей, чекайте дива, люди!... – С. 511.
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1989

340. З Рільке: [Вірші в пер. В. Стуса] // Визвол. шлях (Лон-
дон). – 1989. – № 1. – С. 87-88.

341. Кіплінг Р. Синові: [Вірші] / Пер. з англ. В. Стус // Все-
світ. – 1989. – № 5. – С. 114.

342. Лорка Ф.Г. Гітара; Крик; Пісня вершника: Вірші різних 
років / Пер. з ісп. В. Стуса / Публ. М. Коцюбинської, Д. Стуса // На-
ука і культура. Україна: Щорічник. – К., 1989. – Вип. 23. – С. 409.

1990

343. Рільке Р.М. «Моя душа, коли в ній мовне звук...»: [Вір-
ші австр. поета] / Пер. з нім. М. Орест, В. Стус // Комс. прапор. – 
1990. – 24 берез.

1991

344. Енценсбергер Г.М. Трамвайному пасажирові: [Вірш] 
/ Пер. з нім. В. Стуса // Всесвіт. – 1991. – № 9. – С. 45-46.

345. Кіплінг Р.Д. Синові: [Вірші] / Пер. з англ. В Стуса // Дні-
про. – 1991. – № 9. – С. 81.

346. Лорка Ф.Г. Сутичка; Пісня; Мовчання; Малагенья: [Вір-
ші] / Пер. з ісп. В. Стуса // Голос України. – 1991. – 5 січ.

347. Рахель. Мої мерці: [Вірші] / Пер. з івриту В. Стус // Сучас-
ність. – 1989. – № 9. – С. 48; Дніпро. – 1991. – № 9. – С. 81. – (Вмі-
щено варіанти пер., виконаних В. Стусом). 

348. Рільке Р.М. Велика ніч; З Дуїнських елегій: Четверта елегія; 
Шоста елегія; Сьома елегія; Восьма елегія; Дев’ята елегія; Десята еле-
гія: Поезії / Пер. з нім. В. Стус // Всесвіт. – 1991. – № 1. – С. 160-169.

349. «Ну, а тепер – Рільке»: Листи до дружини / Підгот. тексту 
і приміт. М. Коцюбинської: [Вміщено варіанти пер., виконаних 
В. Стусом] // Всесвіт. – 1991. – № 1. – С. 177-183.
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1993

350. Рільке Р.М. Осінь («Спадає листя, падає з-за хмар...»): 
[Вірш] / Пер. з нім. В. Стуса // Схід. часопис. – 1993. – 14 верес.

1995

351. Лорка Ф.Г. Крик; Малагенья: [Вірші] / Пер. з ісп. В. Стуса 
// Дивослово. – 1995. – № 3. – С. 49.

352. Рембо А. Моя циганерія / Пер. з фр. В. Стуса // Рембо А. 
П’яний корабель: Поезії. – К., 1995. – С. 52.

1997

353. Целян П. «Кажи і ти...»; «Пасматі сонця...»; Темне око у 
вересні: Схил; Лиха доля; «Ти можеш...»; «Ландшафт з істотами, 
захованими в урни...»; «Кінець...»; Фуга смерті: [Вірші] / Пер. з 
нім. В. Стуса; Передм. Л. Череватенка «Чорне молозиво ранку...» 
// Основа. – 1997. – № 33. – С. 57-65.

1998

354. Гюнтер Й.Х. Арія прощання; Мопассан Гі де. Сільська 
Венера: [Урив.] / Пер. з нім. та фр. В. Стуса // Сл. і Час. – 1998. – 
№ 1. – С. 18-20.

355. Рільке Р.М. [Вірші] / Пер. В. Стуса // Вікно в світ. – 1998. – 
№ 3. – С. 111-122.

1999

356. Гете Й.В. Майова пісня; Про самотину; Ніч: [Вірші] / Пер. 
з нім. В. Стуса // Вінниц. газ. – 1999. – 28 серп. – С. 10.

357. Переклади Стуса: [Вірші, уривки з листів поета] // Art- 
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2. ЛІТЕРАТУРА  ПРО ЖИТТЯ  
І  ТВОРЧІСТЬ  ВАСИЛЯ  СТУСА
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369. Балан Л. Народе мій, до тебе я вернувся // Подолія. – 
1992. – 20 серп.

370. Барабан В. Поет, філософ, патріот // Громада і закон. – 
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ресурс]. – Режим доступу:http://www.ukrainref.com.ua. – Назва з 
екрана. 

530. Василь Стус: Життя та творчість: [Електрон. ресурс]. – 
Режим доступу: http://www.ukrlib.com.ua. – Назва з екрана.

531. Життя і творчість Василя Стуса: Реферат: [Електрон. ре-
сурс]. – Режим доступу: http://nikinfo.net/. – Назва з екрана. 

532. Життя і творчість Василя Стуса: [Електрон. ресурс]. – 
Режим доступу: http://www.znaj.ru. – Назва з екрана.

533. Короткий літопис життя і творчості Василя Стуса: Рефе-
рат: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: http://refer.org.ua. – На-
зва з екрана.

534. Кравченко А. Атакующий: [Електрон. ресурс]. – Режим 
доступу: http://www.donbass.dn.ua. – Назва з екрана.

2.2.2. Василь Стус: передумови  
духовного вибору

Моя душа запрагла неба, 
В буремнім леті держить путь  
   на стовп
Високого вогню...

В. Стус

535. Білан В. Кілька студій перед арештом: [Про зв’язки 
В. Стуса і худож. В. Зарецького. Є портр. В. Стуса худож. В. За-
рецького] // Укр. культура. – 1992. – № 2. – С. 28-29.

536. Бондар В. Там витеплів душею: [Про період вчителюван-
ня В. Стуса на Кіровоградщині] // Освіта. – 1991. – 1 січ.

537. Василь Стус: «Хто проти тиранії – встаньте»: [Біогр. до-
відка; Листи В. Стуса А. Лазоренку, м. Донецьк] // Голос Украї-
ни. – 1993. – 6 січ. – С. 13.
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538. Гаврош О. «Не оплакуй моїх фотокарток, мамо. Це щас-
тя мати таку долю, як у мене»: Репортаж із батьківщини поета 
// Україна молода. – 1999. – 21 квіт.; Пічкур Д. Біля Стусової кри-
ниці: Статті та спогади. – Вінниця, 2002. – С. 54-59.

539. Дмитренко М. Зацвіла калина біля хати // Сл. і Час. – 
2006. – № 5. – C. 96.

540. Доценко Ю. Вічна материнська пісня: Про матір В. Стуса 
та дитячі роки поета // Світлиця. – 1996. – 24 трав. – (Дод. до газ. 
«Донеччина»).

541. Доценко Ю. Материнская доля: [Матери великого граж-
данина и поэта Украины В. Стуса исполнилось 90 лет] // Жизнь. – 
1992. – 27 июня.

542. Доценко Ю. Пізня черешня в саду: [Матері великого 
громадянина і поета України В. Стуса виповнилося 90 р.] // Голос 
України. – 1992. – 25 черв. – С. 4.

543. Інститут літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України, 
1926-2001: Стор. історії, 75 / Відп. ред. і упоряд. О.В. Мишанич. – 
К.: Наук. думка, 2003. – 589 с.: іл. – (Проект «Наук. кн.»).

Із змісту: [Про В. Стуса]. – С. 28, 44, 45, 221, 321, 333, 335, 345, 
346, 349, 496, 497, 499, 500, 502, 503, 505, 507, 515, 519, 545, 561.

544. Їлина Яківна Стус – мати поета В. Стуса: [Фото] // Дон-
бас. – 1993. – № 1/2. – С. 2 обкл.

545. Коцюбинська М., Сверстюк Є. Анонім про музу Василя 
Стуса // Кафедра. – Торонто; Балтимор, 1989. – № 8. – С. 132-135.

546. Крячок М. Документи про роботу Василя Стуса в ЦДІА 
УРСР у м. Києві // Архівознавство. Археографія. Джерелознав-
ство. – 2000. – Вип. 2. Архівозн. читання. – С. 73-77. – Бібліогр.: 
С. 76-77.
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547. Кудрявцев Л. «Народе мій, до тебе я ще верну»: [Стор. 
життя В. Стуса] // Освіта. – 2003. – 1-8 січ. – С. 6.; Демокр. Украї-
на. – 2008. – 4 січ. – С. 22.

548. Лаврів П. Історія південно-східної України. – Л.: Слово, 
1992. – 152 с.

Із змісту: [Про молоді роки В. Стуса]. – С. 130.

549. Лазоренко А. Одвічна мати [поета Василя Стуса] // До-
неччина. – 1994. – 10 берез.

550. Логвиненко Л. Різдвяна свіча Василя Стуса: [Нарис] 
// Слобод. край. – 2005. – 6 січ.

551. Лубенський А. Виявлено невідомі автографи Василя 
Стуса // Вінниччина. – 1997. – 29 січ. – (Спец. вип. газ. «Хочу все 
знати»).

552. Могильницька Г. Василь Стус в Одесі: [Нарис] // Літ. 
Україна. – 2004. – 16 верес. – С. 1, 3.

553. Муза Василя Стуса // Молодь України. – 1989. – 13 квіт.

554. На батьківщині замордованого поета // Вінниц. вісті. – 
1993. – № 1 (Січ.).

555. На Святвечір народився Стус // Наша віра. – 1999. – Січ. 
(№ 1). – С. 4.

556. «На цьому місті стояла хата, в якій народився Великий 
Поет...» // Вінниц. газ. – 2006. – 19 січ.

557. Неїжмак В. Шевченко і Стус зустрілися на батьківщині 
Симоненка: [Лубен. слід у житті В. Стуса] // Україна молода. – 
1996. – 22 жовт.

558. Новицький А. Невмирущий земляк: [В. Стус і Вінниччи-
на] // Вінниц. газ. – 1998. – 6 січ.
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559. Овсієнко В. «О, пресвята моя зигзице – мати»: [6 трав. 
1994 р. у Донецьку померла мати В. Стуса] // Самостійна Украї-
на. – 1994. – 15-21 трав.

560. Панская И. Новое о Стусе. Даже для сына // Донбасс. – 
2008. – 8 февр.

561. Петрина М. Народжений на Різдво // Барчани. – 2008. – 
19 січ.

562. Пічкур Д. З днем народження, Василю! // Вінниччина. – 
1998. – 5 січ.; Вісн. Козятинщини. – 1998. – 17 січ.

563. Попелюх В. «Я так тебе люблю, що аж серце болить»: [Ін-
терв’ю з дружиною В. Стуса] / Спілкувалася Н. Кир’ян // Сл. Про-
світи. – 2008. – 10-16 січ. – С. 9.

564. Працівники спецслужби виявили невідомі автографи 
Василя Стуса [у блокноті колиш. вчительки Л.М. Савчук з с. Та-
ужного Гайворон. р-ну Кіровоград. обл., де поет у 1959 р. два міс. 
працював у шк.] // Подолія. – 1995. – 4 лют.

565. Романько В. Василь Стус і Слов’янщина // Донеччина. – 
2007. – 3 лип.

566. Романько В. Василь Стус у Святих Горах: [Про перебу-
вання поета у Святогірську влітку 1955 р.] // Літ. Україна. – 2007. – 
20 верес.

567. Руденко В. Нелегкая судьба семьи Стусов // Наше вре-
мя. – 1994. – 24 июня.

568. Скрипник В. «Великий Українець» [В. Стус] народився 
на Вінниччині // RIA. – 2008. – 9 січ. – С. 11.

569. Скрипник В. Цією дорогою Стус ішов у життя // Голос 
України. – 2007. – 3 лют.

570. Тиха В. Матері Василя Стуса – 90! // Схід. часопис. – 
1992. – Лип. – С. 7.
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571. Шапочка Я. Васыль Стус – поэт, безработный, зэк, ко-
чегар, переводчик, жертва и символ // Факты. – 1999. – 3 сент. –  
С. 28, 31.

572. Щербань Г.Ф. «Материнську любов гарячу і твоєї душі 
красу»: [Бесіда про матір поета В. Стуса] / Зап. С. Носань // Літ. 
Україна. – 1996. – 11 січ. 

573. Яворська Т., Яворський І. Два місяці з життя Василя 
Стуса: Про маловідомий період вчителювання в селі на Гайворон-
щині // Україна. – 1992. – № 16. – С. 14; Шлях перемоги. – 21 січ. – 
С. 7; День. – 2008. – 16 січ. – С. 6.

574. Ярущак В. Подільські джерела Василя Стуса // Дорога. 
Транспорт. Пішохід. – 1995. – 2 верес. (№ 36).

575. Яцюк О. Родовід Василя Стуса: [Іст. розвідка] // Панора-
ма. – 1997. – 15 лют.

576. Яворские Т. и И. Два месяца из жизни Василя Стуса: 
[Електрон. ресурс]. – Режим доступу: http://www.day.kiev.ua. – Наз-
ва з екрана.

2.2.3. Формування світогляду. Громадсько- 
політична діяльність поета

Я є вільний – і тому Україна є вільною, бо 
вона в мені... І тому правила гри призна-
чаю свої, а не ті, що існують... Оточую-
чий світ не варт того, аби я зрадив себе, 
зрікся своєї Віри, своєї гідності.

В. Стус

577. Абліцов В. «Бо хто ж тут, на великій Україні, стане гор-
лом обурення і протесту?»: Василь Стус: доля й людська особис-
тість // Голос України. – 1998. – 31 січ. – С. 10.
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578. Абліцов В. Василь Стус: «Чи є українська інтелігенція?» 
// Голос України. – 1995. – 6 січ. – С. 7.

579. Алпатьєв Ю. Це потрібно живим: [Роздуми про рух ди-
сидентів, в т.ч. про В. Стуса] // Вечір. Київ. – 1990. – 27 черв.

580. Бережний В. Табори і карцери поета і борця з режимом 
Василя Стуса // Здоров’я. Події. Час. – 2008. – 30 січ. – С. 5.

581. Білкей В. Минуле нагадало про себе // Нар. газ. – 2000. – 
12-18 жовт. – С. 1.

Із змісту: [Про роль віце-спікера укр. парламента, колиш. ад-
воката В. Медведчука в долі В. Стуса].

582. Болабольченко А. «Цей бенкет смерті в образі життя...»: 
За матеріалами кримін. справи В. Стуса // Вітчизна. – 1991. – № 8. – 
С. 141-151.

583. Бондаренко С. В кругу патриотической гравитации 
// Киев. ведом. – 2008. – 10 янв. – С. 10.

584. Бондар-Терещенко І. Зникоме розквітання особистості: 
Василь Стус у лабетах мейнстриму // Політика і культура. – 1999. – 
№ 13. – С. 40- 41.

585. Бортняк А. Духовні батько й син: [Т. Шевченко в житті 
та творчості В. Стуса] // Вінниц. газ. – 1998. – 7 берез. 

586. Вертій О. На п’єдесталі страждань: Духовний портр. 
В. Стуса // Сл. і Час. – 2006. – № 7. – С. 74-79.

587. «Відлуння з печери Поліфема»: [Поясн. інструктора від. 
культури ЦК КПУ Олександренка щодо листа В. Стуса] // Мол. 
гвардія. – 1993. – 12 берез.

588. Гайовий Г. Дещо про громадянську хоробрість по-«моло-
догвардійському»: З приводу однієї публ.: [Відгук на ст. «Відлун-
ня з печери Поліфема, або Хто чинив судилище і виносив вирок 
В. Стусу в газ. «Мол. гвардія» від 5 берез. 1993 р.] // Літ. Украї-
на. – 1993. – 8 квіт.
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589. Гвоздь М. Вульгаризація усного мовлення: [В. Стус про 
спадщину рад. періоду у мовн. ситуації України] // Укр. сл. – 2007. – 
17-23 січ. – C. 11.

590. Гвоздь М. Соціальна стратифікація української мови: 
[В. Стус переживав мовне середовище в Україні як нац. трагедію] 
// Укр. сл. – 2007. – 28 лют.-6 берез. – C. 12.

591. Гордасевич Б. Два Василя: [Про укр. поетів В. Симонен-
ка і В. Стуса] // Літ. Україна. – 2005. – 27 січ. – С. 7; Донеччина. – 
2004. – 11 берез.

592. Горинь М. Раб не може бути поетом // Голос України. – 
1992. – 9 січ. – С. 13.

593. Горішний А. З цим він жив і загинув... // Вінниц. газ. – 
1993. – 2 верес.

594. Данилюк Ю., Бажан О. Опозиція в Україні (друга поло-
вина 50-х – 80-ті рр. ХХ ст.). – К.: Рід. край, 2000. – 616 с.

Із змісту: [Про В. Стуса]. – С. 7, 33, 70, 73, 85, 107, 131, 137, 198, 
204, 206, 221.

595. Даніелян С. «Я вільний – і тому Україна є вільною, бо 
вона в мені...» // Дев’ятий вал. – 2001. – 11 січ. – С. 5.

596. Де не стоятиму – вистою: Подвиг Василя Стуса: [За мате-
ріалами арх. док.] / Підгот. І. Сюндюков // День. – 2007. – 30 берез. 
(№ 55). – С. 6.

597. Дисиденти і час: Пам’яті Василя Стуса: [Добірка матеріалів. 
Вірші] // Права людини: Інформбюл. ХПГ. – 2000. – № 25. – С. 8-12.

598. Диссиденты – двадцать пять лет одиночества: [Про 
В. Стуса] // Огонек. – 1993. – № 19/20. – С. 19-24. 

599. Діброва В. Поет як структура рідної стихії: (Думки з при-
воду кн. Г. Грабовича «Шевченко як міфотворець») // Сучасність. – 
1997. – № 7/8. – С. 52-86.

Із змісту: [Про реліг. погляди В. Стуса]. – С. 74-75.
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600. До 30-ліття листа протесту проти політичних пересліду-
вань в Україні: [Квіт. 1968 р. Серед підписантів – В. Стус. Публі-
кується текст, спогади про історію написання та наслідки листа] 
// Сучасність. – 1999. – № 1. – С. 88-109.

601. Доровский О. Он не пожал бы руку подлецу: [До 10-річчя 
від дня загибелі В. Стуса] // Вечер. Горловка. – 1995. – 8-15 сент. 
(№ 36). – С. 3.

602. Доценко Ю. Василь Стус і політика // Світлиця. – 2001. – 
12 жовт. – (Дод. до газ. «Донеччина»).

603. Дужа Т. Епітафія: Академік А. Сахаров і поет В. Стус – 
непохитні мученики совісті. Їх поєднав зашморг тоталітаризму 
// Соц. культура. – 1990. – № 7. – С. 22-23.

604. Життя, покладене на вівтар України // Панорама. – 1998. – 
24 січ.

605. За Україну його замучили колись / Подгот. В. Величко 
// Днепров. панорама. – 1996. – 2 июня.

606. Зайцев Ю. Дисиденти: Опозиційний рух 60-80-х рр.: 
[Включ. відом. про В. Стуса] // Молодь України. – 1991. – 14, 16 трав.; 
Сторінки історії України ХХ століття. – К., 1992. – С. 195-235.

Із змісту: [Про В. Стуса]. – С. 195, 196, 206, 208-210, 228-229.

607. «Заява 139-ох»: Протест проти арештів на Україні і в 
Росії, який підписали 139 мешканців Києва, в їх числі і В. Стус 
// Свобода (Нью-Джерсі). – 1968. – 11 жовт.; Новое рус. сл. 
(Нью-Йорк). – 1968. – 17 листоп; Посев (Франкфурт-на-Майні). – 
1968. – № 12. – С. 58. 

608. Знищення інтелекту: [Укр. критик і правозахисник 
І. Світ-личний у брежнєв. таборах і на засланні] // Сучасність. – 
2000. – № 11. – С. 129-144.

Із змісту: [І. Світличний про В. Стуса]. – С. 131, 135, 137.
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цтво: родовід і доба // Київ. – 1998. – № 1/2. – С. 94-100.

Із змісту: [Про В. Стуса]. – С. 94, 96.

610. Іваничук Р. На маргінесі: Спогади, рефлексії, сюжети 
// Березіль. – 1997. – № 11/12. – С. 28-110.

Із змісту: [Про близькість образів Р. Шухевича та В. Стуса як 
нац. лідерів]. – С. 107.

611. Івашко В. Міф про Василя Стуса як дзеркало шістдесят-
ників // Світовид. – 1994. – № 3. – С. 104-121.

612. Іщук М. Василь Стус і українська народна творчість: 
[Про роль фольклору у формувані особистості В. Стуса] // Нар. 
творчість та етногр. – 2005. – № 1. – 85-89.

613. Карасик С. Стус Василь Семенович. Член групи з жов-
тня 1977 року // Українська Громадська Група сприяння виконан-
ню Гельсінкських угод: В 4 т. / ХПЗ; Упоряд. Є.Ю. Захаров. – Х., 
2001. – Т. 1: Особистості. – С. 163-167. – Бібліогр.: с. 166-167.

614. Карнаух Л. Хто він, Добош?: (Або початок «великого пог-
рому»): [Про обставини, які передували арешту В. Стуса у 1972 р.] 
// Сучасність. – 2002. – № 2. – С. 112-131.
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про нову моногр.-сповідь «Василь Стус: життя як творчість»] / Зап. 
В. Голобородько // Правда Украины. – 2005. – 8-15 сент. – С. 22.

774. Стус Д. Последний день Васыля Стуса // Академия. – 
2004. – № 4. – С. 152-155.

775. Стусова Голгофа / [Укрінформ] // Прапор перемоги (Ка-
линівка). – 2008. – 9 січ. – С. 1.

776. Стусові погрожують новим арештом // Сучасність (Мюн-
хен). – 1978. – № 7/8. – С. 233.
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777. Суд над Василем Стусом: [Передрук з «Хроніки поточних 
подій» (ч. 58, Москва, 1980)] // Розбудова держави. – 1993. – № 2. – 
С. 22-24; Независимость. – 1993. – 17 сент. – С. 4; Права людини: 
Інформбюл. ХПГ. – 2000. – № 25. – С. 8-9.

778. Тарнашинська Л. «Сховатися од долі не судилось...»: 
10 років тому, 4 верес. 1985 р. в Кучин. таборі смерті загинув 
В. Стус // Літ. Україна. – 1995. – 21 верес. – С. 1.

779. Теклюк В. Чи був Василь Стус особливо небезпечним 
рецидивістом?: [Про кн. екс-генпрокурора М. Потебенька «Пошук 
істини», зокрема в справах поета] // Подолія. – 2003. – 20 серп.

780. Толокин В. «За мной стояла Украина»: [Памяти В. Стуса] 
// АиФ + Украина. – 1995. – Сент. (№ 6). – С. 18. 

781. Тракало Я. Злочин проти нації терміну давності не під-
лягає: УНП вимагає притягти [колиш. адвоката на судов. проце-
сі В. Стуса] Медведчука до відповідальності // Україна молода. – 
2007. – 21 листоп.

782. Тригубенко В. Українська мова в освіті: важкий шлях до 
утвердження: [Є згадка про переслідування В. Стуса] // Учитель. – 
2000. – № 4/6. – С. 3-7.

783. Хрієнко М. Там, де добував золото Василь Стус: [Заслан-
ня (1977-1979 р.) В. Стуса на Колиму (с-ще Матросово Магадан. 
обл.)] // Укр. сл. – 2006. – 8-14 листоп. – C. 10-11.

784. Щуров Г. «Потому, что мне хочется жить» // Тюрьма и 
воля. – 1997. – 9-15 янв. (№ 2). – С. 3.

785. Щуров Г. «Ценю способность честно умереть» // Тюрь-
ма и воля. – 1998. – 8-14 янв. (№ 1). – С. 5; 15-21 янв. (№ 2). – С. 5; 
22-28 янв. (№ 3). – С. 5; 23 янв.-4 февр. (№ 4). – С. 5; 5-11 февр. 
(№ 5). – С. 5.
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786. Бондаренко С. В кругу патриотической гравитации: 
[Електрон. ресурс]. – Режим доступу: http://www.kv.com.ua. – На-
зва з екрана. 

787. Голгофа Стуса: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.gornyak.gorod.dn.ua. – Назва з екрана.

788. Кипиани В. «Нобелевка» для Стуса: [В перестроечном 
1985-м обладателем награды должен был стать украинский поэт и 
политзаключённый Василь Стус. Но он погиб при невыясненных 
обстоятельствах, а премию вручают только живым...]: [Електрон. 
ресурс]. – Режим доступу: http://www.kipiani.org. – Назва з екрана.

789. Кіпіані В. Стус і Нобель: Демістифікація міфу: [Електрон. 
ресурс]. – Режим доступу: http://www.kipiani.org. – Назва з екрана.

790. Плющ Л. Вбивство Поета Василя Стуса: [Електрон. ре-
сурс]. – Режим доступу: http://storinka-m.kiev.ua. – Назва з екрана.

2.2.5. Відгуки на смерть поета

Ми розминулися з життям. 
В. Стус

791. Апель Р. Некролог Василеві Стусу, українському поетові, 
що загинув у таборі праці: [Вірш] / Пер. з нім. А.Г. Горбач // Сучас-
ність (Мюнхен). – 1986. – № 5. – С. 116-117.

792. Бризгун-Соколик О. Торонто вшанувало Василя Стуса 
// Новий шлях (Торонто). – 1985. – 19 жовт. – С. 3.

793. Василь Стус – нова жертва терору // Укр. сл. (Париж). – 
1985. – 22 верес.

794. Василь Стус помер у таборі // Укр. вісті (Едмонтон). – 
1985. – 11 верес.; Укр. голос (Вінніпег). – 1985. – 23 верес.

795. Вегензак фон Т. Страта українського поета // Дагенс ню-
геттер (Стокгольм). – 1985. – 7 верес. – (Швед.).
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796. Він жив – любив і не набрався скверни... // Свобода (Джер-
сі-Сіті). – 1985. – 12 верес.

797. Вірний М. Смерть нездоланного // Молода Україна (Торон-
то). – 1985. – № 348. – С. 1-7.; Народна воля (Скрентон). – 1985. – 17, 
24, 31 жовт.

798. Волянська Л. «...За Вкраїну його замучили колись...»: Поет 
Василь Стус не живе // Свобода (Джерсі Сіті). – 1985. – 18 верес. –  
С. 2; 19 верес. – С. 2; 20 верес. – С. 2, 4.

799. Волянська Л. «Прощай, Україно, моя Україно, чужа 
Україно, навіки прощай!..»: На смерть В. Стуса // Наше життя 
(Нью-Йорк). – 1985. – № 10. – С. 2-11.

800. Голоси з України на смерть Василя Стуса / [Підгот.] 
А.Г. Г[орбач] // Сучасність (Мюнхен). – 1986. – № 1. – С. 113-114.

801. Горбач А.Г. Поет повинен бути людиною: Пам’яті Василя 
Стуса // Сучасність (Мюнхен). – 1988. – № 3. – С. 44-48.

802. Есейні думки та ліричні рядки до смерті Стуса // Сучас-
ність (Мюнхен). – 1986. – № 5. – С. 114-117.

803. Дужий П. Виступ на могилах Василя Стуса, Юрія Лит-
вина, Олекси Тихого // Визвольн. шлях (Лондон). – 1990. – № 2. – 
С. 136-138.

804. Задушений ще один голос // Укр. вісті (Едмонтон). – 1985. – 
11 верес.

805. Звернення [закордонного представництва Української 
Гельсінк. Групи] у зв’язку зі смертю Василя Стуса // Сучасність 
(Мюнхен). – 1986. – № 1. – С. 98-99.

806. Й.Т. Василь Стус. 1985 рік // Громада (Австралія). – 1991. – 
№ 9. – С. 30.

807. К.І. У сороковий день смерти Василя Стуса // Шлях пере-
моги (Мюнхен). – 1985. – 3 листоп. – С. 3-4.
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808. Китаста Л. Пам’яті Василя Стуса // Укр. вісті (Детройт). – 
1985. – 17 листоп.

809. Кучер М. На смерть Василя Стуса // Свобода (Джерсі 
Сіті). – 1985. – 2, 3 жовт.

810. Людям доброї волі: [Звернення з приводу загибелі В. Сту-
са] // Сучасність (Мюнхен). – 1986. – № 1. – С. 98-99.

811. Н.К. Міжнародна преса про смерть Василя Стуса // Су-
часність (Мюнхен). – 1986. – № 1. – С. 115-116.

812. Найбільший український сучасний поет – Василь Стус 
не живе // Свобода (Джерсі-Сіті). – 1985. – 7 верес.

813. Пелех У. Пам’яті Василя Стуса – поета шукача червоної 
калини у народі // Промінь (Вінніпег). – 1985. – Листоп. – С. 3-5. 

814. Плющ Л. Там, лівіше серця...: Вбивство поета // Сучас-
ність (Мюнхен). – 1986. – № 5. – С. 97-110.

815. Плющ Л. Поет Василь Стус – чергове вбивство криваво-
го КГБ // Вісник (Нью-Йорк). – 1985. – Лип.-Груд. (№ 1/2). – С. 1-3.

816. Плющ Л. Поетові-дисидентові замкнено уста // Новий 
шлях (Вінніпег). – 1985. – 2 листоп. 

817. Помер поет Василь Стус // Нові дні (Торонто). – 1985. – 
№ 10. – С. 1.

818. Світлична Н. Над труною Василя Стуса // Сучасність 
(Мюнхен). – 1985. – № 10. – С. 114-116.; Неживий О. Освячені Шев-
ченковим ім’ям. – Луганськ, 1998. – С. 81-83.

819. Світлична про В. Стуса // Укр. сл. (Париж). – 1985. – 
20 жовт. – С. 3.

820. Слово Пам’яті Василеві Стусові – Нескореному Борцеві 
за Волю України // Визвол. шлях. – 1985. – № 11. – С. 1306-1307.
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821. Смерть Василя Стуса / Пер. з пол. Н. Ільницької // Сучас-
ність (Мюнхен). – 1988. – № 6. – С. 124-126; Нова коаліція (Варша-
ва). – 1989. – № 2. – С. 1-3. – Пол.

822. Солдатов С. Пам’яті Василя Стуса // Сучасність (Мюн-
хен). – 1986. – № 5. – С. 122-125.

823. Солончак І. Ще одна трагічна подія // Свобода (Джерсі 
Сіті). – 1985. – 1 листоп.

824. Строката Н. Поет, який над усе поставив здатність чесно 
померти // Мета (Філадельфія). – 1985. – № 10.

825. Тарнавська М. На смерть Василя Стуса: [Вірш] // Свобо-
да (Джерсі Сіті). – 1985. – 22 жовт.

826. Хейфец М. Не смыть поэта праведную кровь // Форум 
(Мюнхен). – 1985. – № 13. – С. 4-5.

2.2.6. Хресний шлях в Україну

Повертайте мене Україні
Я її найстражденніший син. 

В. Стус

827. Айрикян П. Відкритий лист Генеральному секретареві 
ЦК КПРС Горбачову М.С.: [На підтримку прохання про повер-
нення тіла В. Стуса на Україну] // Визвол. шлях. – 1989. – № 4. – 
С. 489-490. 

828. Біленко В. Дорога додому: [До 20-ої річниці з дня смерті 
В. Стуса] // Сіл. вісті. – 2005. – 22 верес. – C. 1.

829. Буяльський Б. Він повернувся, щоб жити в пам’яті на-
родній: 6 січ. виповнилося 65 р. від дня народж. В. Стуса // Сл. пе-
дагога. – 2003. – № 1.

830. Буяльський Б. «Народе мій, до тебе я ще верну»: [До річ-
ниці смерті В. Стуса] // Подолія. – 1994. – 3 верес.
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831. Василя Стуса реабілітовано! // Комс. плем’я. – 1990. – 
30 черв.

832. Величаве перепоховання В. Стуса, Ю. Литвина, О. Тихо-
го в Києві // Визвол. шлях. – 1990. – № 2. – С. 132-133. 

833. Галабурда-Чигрин М. Тлінні останки Василя Стуса, 
Юрія Литвина та Олекси Тихого повернено в Україну // Злочин: 
[Зб.] / Упоряд. П. Кардаш. – Мельбурн; К., 2003. – С. 213-214.

834. Горунь С. Голгофа українського духу: До 10-річчя пе-
репоховання О. Тихого, Ю. Литвина, В. Стуса // Укр. сл. – 1999. – 
25 листоп. – С. 13.

835. Десятерик Д. Вічне повернення: [Про громадян. пана-
хиду на Байковому кладовищі з нагоди 10-річчя перезахоронення 
В. Стуса, Ю. Литвина, О. Тихого] // День. – 1999. – 24 листоп. – 
С. 7.

836. 10 років тому, 19 листопада 1989 року українська земля 
прийняла Олексу Тихого, Юрія Литвина та Василя Стуса: [Буклет] 
/ ХПГ; Підгот. В. Овсієнко. – Х., 1999. – 6 с.

837. Дорога болю: Пам’яті укр. поетів Ю. Литвина і В. Стуса 
// Молодь України. – 1991. – 4 верес.

838. Жулинський М. Запізніле повернення: [Про поховання в 
Києві В. Стуса, О. Тихого, Ю. Литвина] // Літ. Україна. – 1989. – 
30 листоп. – С. 4. 

839. Жулинський М. Коли воскреснуть палімпсести націо-
нальної культури? Факт і коментар: [Про реабілітацію В. Стуса] 
// Літ. Україна. – 1990. – 19 квіт. 

840. Заєць О. Відлуння вчорашнього дня: [Перепоховання 
В. Стуса, Ю. Литвина, О. Тихого на Байковому кладовищі м. Киє-
ва] // Культура і життя. – 1989. – 26 листоп. – С. 8.
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841. І ще один злочин: [Про наругу над могилами В. Стуса та 
Ю. Литвина в Києві] // Християн. голос. – 1990. – 24 черв. – С. 3.

842. Лазаренко В. Стус повернувся назавжди // Вінниц. газ. – 
1998. – 13 січ.

843. Лесів. Невиголошене слово на перезахороненні в Україні 
Василя Стуса, Юрія Литвина, Олекси Тихого // Визвол. шлях (Лон-
дон). – 1990. – № 2. – С. 141-143.

844. Лисенко В. Нагадаємо про хресний шлях в Україну: [Про 
повернення на рід. землю В. Стуса та його побратимів] // Сл. і 
Час. – 1992. – № 11. – С. 31-32.

845. Лютый Б. Десять лет спустя: [Памяти В. Стуса] // Киев. 
ведом. – 1995. – 5 сент. – С. 10.

846. Міськов О. В. Дорога до Стуса // Арх. України. – 1991. – 
№ 4. – С. 29-34.

847. Овсієнко В. Дорога болю, або Як вони поверталися: [До 
5-ї річниці перепоховання О. Тихого, Ю. Литвина, В. Стуса] // Са-
мостійна Україна. – 1994. – 2-8 груд. – С. 6: фото.

848. Овсієнко В. Повернення [В. Стуса, Ю. Литвина, О. Тихо-
го] // Дзвін. – 2000. – № 5/6. – С. 120-123.

849. Овсієнко В. Повернення: [Вечір пам’яті О. Тихого, Ю. Лит-
вина, В. Стуса у Київ. Будинку вчителя 18 листоп. 1999 р.] // Сл. і 
Час. – 2000. – № 1. – С. 12.

850. Овсієнко В. Повернення: Перепоховання В. Стуса, Ю. Лит-
вина, О. Тихого // Вісті тижня. – 1999. – Груд. (№ 22, 23).

851. Огородник В. Повернення [В. Стуса] // Маяк. – 1990. – 
7 квіт.

852. Орач О. Смолоскипи на могилі поета: З приводу наруги 
над могилою В. Стуса // Веч. Київ. – 1990. – 27 черв.
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853. Пам’яті Олекси Тихого, Юрія Литвина і Василя Стуса: 
(До 10-річчя їхнього перепоховання у Києві) // Дзвін. – 2000. – 
№ 5/6. – С. 119-123.

854. Пічкур Д. Важке повернення Василя Стуса: Зовсім не 
мажорні нотатки про ювілей поета в с. Рахнівці // Вінниччина. – 
1998. – 13 січ.; Біля Стусової криниці: Статті та спогади. – Вінни-
ця, 2002. – С. 42-46.

855. Подолинний А. Він іде до нас: [В. Стус] // Вінниц. газ. – 
1993. – 7 січ.

856. Покальчук Ю. Довга дорога додому [В. Стуса: Есе] // Го-
лос України. – 1991. – 5 січ. – С. 12-13.

857. Покальчук Ю. Зупиніть «геростратів»: [Про глумлен-
ня над могилою В. Стуса у Києві] // Молодь України. – 1990. – 
27 лют.

858. Покальчук Ю. Із землі на волю: [Про перепохован-
ня В. Стуса, Ю. Литвина, О. Тихого] // Україна молода. – 2006. – 
15 верес. – C. 18.

859. Покальчук Ю. Повернення В. Стуса / Пер. з англ. І. Ру-
бана // Злочин: [Зб.] / Упоряд. П. Кардаш. – Мельбурн; К., 2003. – 
С. 213-214.

860. П’ята річниця перепоховання [В. Стуса, О. Тихого, 
Ю. Литвина в Києві 19 листоп. 1994 р.] / За матеріалами В. Овсієн-
ка // Сл. і Час. – 1995. – № 1. – С. 34.

861. Рабенчук В. Самовороття Василя Стуса: [До 20-річчя з 
дня смерті письм.] // Вінниц. газ. – 2005. – 6 верес.

862. Те ж // Рабенчук В. Тінь перста вказівного, або Дожити б 
до Івана Купала: Худож. проза. Публіцистика. – Вінниця, 2006. – 
C. 162-168.
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863. Скрипник В. Чи хотів би такої слави Василь Стус?: У Він-
ниці вирують пристрасті навколо присвоєння імені В. Стуса міс-
цев. пед. ін-ту // Голос України. – 1997. – 18 квіт.

864. Стус Д. Життя після смерти...: Перепоховання В. Стуса і 
боротьба за спадщину. Рік 1989-й // Сучасність. – 2002. – № 7/8. – 
С. 78-105.

865. Фото могили В. Стуса на Батиєвій (Солом’янській) горі 
/ Фото В. Гордієнка // Соц. культура. – 1990. – № 8. – С. 28.

866. Храмова Ж. Он вернулся к нам навсегда... // Львов. прав-
да. – 1990. – 29 мая.

867. Шапочка Я. Кэгебисты были настолько напуганы переза-
хоронением Василя Стуса в Киеве, что готовились отстреливаться 
от пятидесятитысячной процессии // Факты. – 2001. – 23 нояб.

868. Шовкошитний В. «Народе мій, до тебе я ще верну...»: 
[Про перепоховання В. Стуса] // Україна. – 1990. – № 4. – С. 7-9: 
фото.

869. Шупер Р. Василь Стус: З рідною землею об’єднується: 
Повернення мертвого поета з ГУЛАГу [в Україну] // Щорічник 
українознавства. – Мюнхен, 1989. – С. 307-309. 

870. Юрченко Л. Стус повернувся // Земля Поділ. – 1993. – 
29 трав.

871. Ющенко В. Повернення: [Про В. Стуса] // Трибуна пра-
ці. – 1990. – 6 січ.

872. Ярущак В. Повернення // Поділ. зоря. – 1998. – 2 січ. – 
С. 6.

873. Могилы знаменитостей. Васыль Стус: [Електрон. ре-
сурс]. – Режим доступу: http://m-necropol.narod.ru. – Назва з екрана.
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2.3. Про творчість Василя Стуса

2.3.1. Видання творів поета

874. Кирилюк В. «До тебе, Україно...»: [Ставиться питання 
щодо вид. тв. В. Стуса] // Літ. Україна. – 1990. – 19 квіт.

875. Бабалик Н.І. «Птах душі» із вірою повернеться: [Про пер-
ше 4-томне вид. тв. В. Стуса] // Укр. сл. – 1994. – 18 серп. – С. 14.

876. Григорук Ж., Козлюк Г. Побачив світ перший том «Тво-
рів» Василя Стуса // Голос України. – 1994. – 1 жовт. – С. 6.

877. Василь Стус презентується двотомником творів: [Підго-
товлено до вид. «Творів»] // Подолія. – 1994. – 13 жовт.

878. Балинська Л. Книги, воскреслі з попелу забуття: [Про 
вид. тв. В. Стуса] // Вінниц. газ. – 1995. – 2 верес. 

879. Коцюбинська М. У контексті світовому: [Про вид. тв. 
В. Стуса] // Сл. і Час. – 1995. – № 9/10. – С. 21-23.

880. Літературні новини / Підгот. Т. Ковальський // Вінниц. 
газ. – 1997. – 20 лют. 

Із змісту: Найповніше видання творів Василя Стуса [виходить 
у львів. вид-ві «Просвіта»].

881. Зеленько Я. «Я щасливий, бо не боюся смерті...»: [Про 
збереження творч. і духов спадщини В. Стуса його сином Д. Сту-
сом] // Україна. Європа. Світ. – 1997. – 9-15 серп. – С. 14.

882. Коцюбинська М. Час високих слів минув: [Про робо-
ту над першим багатотомним вид. тв. В. Стуса] // Уряд. кур’єр. – 
1997. – 16 серп. – С. 10.

883. Гнатюк Н. Талант людяності і доброти: [Про вид. тв. по-
ета] // Вінниччина. – 1997. – 24 жовт.
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884. Герман В. Василь Стус: Люди і тексти: [Історія вид. 
Повн. зібр. тв. поета та з нагоди його завершення] // Сл. Просві-
ти. – 1999. – Черв. – С. 3. 

885. Гнатюк Н. Василь Стус приходить до нас: [Про вихід у 
світ 5-го т. тв. В. Стуса] // Вінниччина. – 1999. – 5 черв.

886. Бондаренко С., Полищук В. Жизнь Василя Стуса толь-
ко начинается с выходом практически полного собрания со-
чинений поэта в шести томах, презентация которого прошла 
недавно в столичном Доме учителя // Независимость. – 1999. –  
8 июня. – С. 3.: фото.

887. Овсієнко В. Духовний подвиг не минає марно: [Завершено 
вид. «Творів» В. Стуса у 6 т.] // Сл. і Час. – 1999. – № 7. – С. 16-17.

888. Повернення імені: [До завершення вид. «Творів» В. Сту-
са у 6 т.] // Народ. армія. – 1999. – 29 верес. – С. 8.

2.3.2. Дослідження творчості 

Саме в поезії він виразив себе найпов-
ніше і найсокровенніше, саме в поезії 
його найінтимніший контакт з по-
коліннями читачів, отож попит на 
неї не згасає.

І. Дзюба

889. Аврахов Г. Незгасна зоря поезії: [В. Стус] // Дивослово. – 
2003. – № 1. – С. 16.

890. Андрухович Ю. Василь Стус: самотність серед мавп 
// День. – 1998. – 5 січ. 

891. Бак Д. Слово в лирике Василя Стуса // Грани (Франк-
фурт-на-Майне). – 1995. – № 177. – С. 19-26.



111

2. Література про життя і творчість Василя Стуса

892. Балаклицький М. Релігійний модернізм у творчості Іва-
на Багряного і Василя Стуса // Наук. зап. ХДПУ ім. Г. Сковороди: 
Сер. «Літературознавство». – Х., 2001. – С. 250-259. 

893. Бандальєр Г. Експресивність як визначальна риса поетики 
В. Стуса // Вісн. Нац. акад. наук України. – 2005. – № 9. – С. 44-49.

894. Бедрик Ю. Від смерті до життя: [Про зб. В. Стуса «Під 
тягарем хреста»] // Друг читача. – 1992. – 18 берез.

895. Бедрик Ю.І. Василь Стус: Проблеми сприймання. – К.: 
ПБП «Фотовідеосервіс». – 1993. – 80 с.

896. Бедрик Ю. Довкола «Вікон...» // Сл. і Час. – 1993. – № 6. – 
С. 84-86. 

Рец. на кн.: Стус В. Вікна в позапростір: Вірші, щоденник, за-
писи: Для ст. шк. віку. – К.: Веселка, 1992. – 262 с.: іл. 

897. Бедрик Ю. «Під тягарем хреста»: [Нотат. про львів. вид. 
зб. В. Стуса] // Літ. Україна. – 1992. – 22 жовт. – С. 5.

898. Бедрик Ю. Поетична спадщина Василя Стуса: Пробл. ге-
незу і тестології: Автореф. дис.... канд. філол. наук / НАН України. 
Ін-т л-ри ім. Т.Г. Шевченка. – К., 1994. – 18 с.

899. Берест Т. Лексичні новотвори у поезії Василя Стуса 
// Лінгвістичні студії. – Донецьк, 1999. – Вип. 5. – С. 269-271.

900. Беценко Т. Виховний потенціал художньо-образного 
слова Василя Стуса (аспект моральності) // Лінгво-філософські ас-
пекти гуманітарної освіти. – Суми, 1998. – С. 3-6.

901. Беценко Т. Лінгвостилістичний аналіз поезій Василя 
Стуса // Дивослово. – 1997. – № 8. – С. 17-21. – (Мова худож. тво-
рів).

902. Бєлоброва Т. Просторова організація ліричного пере-
живання в молитовному тесті: (Про становленя жанрів молитви і 
сповіді в нац. мистец. традиціях, в т.ч. в творчості В. Стуса // Сл. і 
Час. – 2005. – № 11. – С. 78-83. – Бібліогр. в підрядк. прим.



112

Постать Василя Стуса над плином часу

903. Біловус Л. Інтертекстуальність як модус новаторства (на 
матеріалі творчості В. Стуса та І. Світличного): Автореф. дис... 
канд. філол. наук: 10.01.06 / Тернопіл. держ. пед. ун-т ім. В. Гнатю-
ка. – Т., 2003. – 18 с.

904. Біловус Л. Теорія інтертекстуальності як модус новатор-
ства у творчих феноменах Василя Стуса та Івана Світличного. – Т.: 
Підруч. і посіб., 2004. – 125 с. – Бібліогр.: с.114-125 (211 назв).

905. Білоусенко П. Поетика іменникової нульсифікації В. Сту-
са // Лінгвістичні студії. – Донецьк, 1999. – Вип. 5. – С. 24-27. 

906. Біляцька В.П. Власне «Я» в оцінці Василя Стуса // Акту-
альні проблеми літературознавства. – Д., 1999. – Т. 5. – С. 155-163. 

907. Бойчук Б. Вчитуючись в палімпсести Василя Стуса 
// Свобода (Джерсі Сіті). – 1986. – 18, 19, 20, 21 листоп.

908. Бондаренко А. Поетична мова Василя Стуса: Експресеми 
емотивного змісту: Автореф. дис.... канд. філол. наук. – К., 1996. – 
20 с.

909. Бондаренко А.І. Лексична парадигма «страждання» в по-
етиці В. Стуса // Мовознавство. – 1995. – № 2/3. – С. 47-54.

910. Бондаренко А. Лінгвостилістичний аналіз циклу Василя 
Стуса «Трени М.Г. Чернишевського» // Дивослово. – 2003. – № 1. – 
C. 24-27. 

911. Бондаренко А. Спроба аналізу філософських творів Ва-
силя Стуса // Дивослово. – 1998. – № 8. – С. 8-10.

912. Борщ Е.Г. Реалізація суб’єктивно-модального потенціалу 
префіксальних дериватів у поезії В. Стуса // Система і структура 
східнослов’янських мов. – К., 1997. – С. 155-159.

913. Борщ Е.Г. Суб’єктивно-модальна маркованість колора-
тивів у поезії Василя Стуса // Система і структура східнослов’ян-
ських мов. – К., 1998. – С. 258-262.
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914. Браїлко Ю. Семантико-стилістичні інтерпретації хрис-
тиянських теонімів у поезії Василя Стуса // Дивослово. – 2005. – 
№ 1. – С. 44-48. – Бібліогр.: 18 назв.

915. Буряник Н. Свіча і свічадо в поезії Василя Стуса // Сл. і 
Час. – 1993. – № 11. – С. 51-57.

916. Василь Стус: Двадцять років після смерті: сучасне сприй-
няття й переосмислення // Молода нація: Альм. – 2006. – Вип. 1. – 
240 с. – (Спец. вип.).

917. Віват Г. Сакральні числа та геометричні фігури як об-
разні засоби: За творчістю В. Стуса // Дивослово. – 2006. – № 7. – 
C. 41-43.

918. Віват Г. Символи космологічного ряду в поетичній 
творчості Василя Стуса // Укр. мова і л-ра в шк. – 2004. – № 9. – 
С. 51-54. – Бібліогр.: с. 54.

919. Віват Г. Художні особливості та провідні мотиви поетич-
ної творчості Василя Стуса: Моногр. – О.: Студія «Негоціант», 
2003. – 175 с. – Бібліогр.: с. 152-160.

920. Віняр Г.М. Своєрідність авторського словотворення Васи-
ля Стуса // Ономастика і апелятиви. – Д., 2000. – Вип. 9. – С. 8-9.

921. Гармаш Г. Червоне і чорне: Поезія-доля Василя Стуса 
// Сл. і Час. – 1991. – № 5 – С. 20-25. 

922. Гитович И. «Крізь грати»: Судьба и стихи Василя Стуса 
// Лит. обозр. – 1990. – № 9. – С. 11-13.

923. Гитович И. Присутствие: О поэзии В. Стуса // Лит. обозр. – 
1991. – № 6. – С. 55-58.

924. Голобородько В. Крізь терни у вічність: [Про кн. Д. Стуса 
«Василь Стус: життя як творчість»] // Правда Украины. – 2005. – 
8 сент. – C. 22.
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925. Гонтар І. «Для слави мертвих немає»: [Про кн. Д. Стуса 
«Поезії»] // Вісті з України. – 1990. – № 44. – С. 3.

926. Гордієнко В. Дорогою болю: [Про кн. Д. Стуса «Дорога 
болю»] // Сл. правди (Чечельниц. р-н). – 1991. – 19 верес.

927. Горішний А. «Із себе виклич лева»: [Про кн. В. Стуса «І 
край мене почує», що вийшла у вид-ві «Донбас»] // Вінниц. газ. – 
1993. – 11 трав.

928. Горобець М. Василь Стус – поет шевченківського звучан-
ня: [Про зб. В. Стуса «Дорога болю»] // Вінниц. правда. – 1991. – 
21 берез. 

929. Гноєва Н. «Палімпсести» Василя Стуса та їх оцінка 
Юрієм Шевельовим // Видатний філолог сучасності. – Х., 1996. – 
С. 51-54.

930. Гурець М. Виховні можливості поезії Василя Стуса // Ди-
вослово. – 2005. – № 5. – C. 8-10.

931. Гурець М. Духовний потенціал поезії Василя Стуса // Сл. 
Просвіти. – 2001. – 24 серп. – С. 11.

932. Давидова О. Етнокультурний міфопростір як авантекст 
до творчості В. Стуса // Сл. і Час. – 2003. – № 1. – С. 70-75.

933. Данильчук Д. Особливості синтаксису поетичної мови 
Василя Стуса // Дивослово. – 2004. – № 9. – С. 51-52. – Бібліогр.: 
10 назв.

934. Данильчук Д. Поетичний синтаксис Василя Симоненка і 
Василя Стуса: споріднене й відмінне // Укр. мова та л-ра. – 2004. – 
Жовт. (№ 40). – С. 17-20. – Бібліогр.: 10 назв.

935. Дениско-Антипович Г. Українська книжка в Україні: [Є 
про кн. Д. Стуса «Василь Стус: Життя як творчість»] // Молодь 
України. – 2006. – 18 трав. – C. 8.
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са «Не відлюбив свою тривогу ранню»] // Донеччина. – 1994. – 
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937. Єгорченко М. Час творчості як час вибору й осягнен-
ня своєї долі: [Про зб. В. Стуса «Час творчості»] // Сучасність. – 
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вид. кн. В. Стуса в Україні та Німеччині] // Літ. Україна. – 1990. – 
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тому творів В. Стуса // Молода Галичина. – 1994. – 14 лип.
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про В. Стуса] // Панорама. – 1996. – 6 січ.

1200. Стус В. Дружина поета: [Валентина про чоловіка] / Зап. 
Н. Тисячна // Укр. сл. – 1997. – 27 листоп. – С. 5.

1201. Стус Д. «Я знаю отца намного хуже, чем должен знать 
сын. Настоящее узнавание продолжается»: [Бесіда] / Зап. Л. Чич-
канєва // Всеукр. ведом. – 1998. – 10 янв. – С. 9.

1202. Стус Д., Косів М. У нього ніколи не було нічого раб-
ського // Голос України. – 1992. – 29 жовт.

1203. Стус М. Марія Стус: «Славний брат мій»: Спогади се-
стри В. Стуса // Свобода (Нью-Джерсі). – 2000. – 5 верес.

1204. Тарнавський О. Знайомство з поетом Василем Стусом 
// Альманах УНС. – 1983. – С. 134-147.

1205. Тельнюк С. «За красне слово – красну плату»: [Рядки 
із щоденника письм. С. Тельнюка. Включ. спогади про В. Стуса] 
// Молодь України. – 1990. – 2, 4, 6 верес.
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1206. Хейфец М. Українські силуети: [Про укр. правозахисни-
ків 40-70-х рр.] / Пер. з рос. М. Фішбейна // Сучасність (Мюнхен). – 
1981. – № 7/8. – С. 8-75; Поле відчаю й надії. – К., 1994. – Вип. 1. – 
С. 137-393.

Із змісту: «В українській поезії більшого нема...»: [Спогади 
співв’язня В. Стуса]. – С. 137-225. 

1207. Храмов П. Василь Стус працював у моїй бригаді / Зап. 
М. Панова // Червон. гірник. – 1996. – 6 січ.: фото.

1208. Чорновіл В. Разом за гратами // Свобода (Нью-Джерcі). – 
2000. – 25 берез.

1209. Шумук Д. Я знав Василя Стуса // Сучасність. – 1992. – 
№ 3. – С. 89-98; Вінниц. вісті. – 1993. – Січ. (№ 1). – С. 6.

1210. Яворська Т. Два місяці з життя Василя Стуса: [За ма-
теріалами бесіди з колиш. колегою В. Стуса, вчителькою англ. 
Л.М. Савчук] // Україна молода. – 2006. – 12-18 січ. – С. 8.

1211. Яременко В. Межінь української поезії: [О. Зуєвський 
і його кн. «Кассіопея». Включ. спогади про В. Стуса] // Дніпро. – 
1992. – № 10/12. – С. 94-110.

1212. Карасик С., Овсієнко В. Стус Василь Семенович: Спо-
гади: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: http://konus.in.ua. – На-
зва з екрана. 

1213. Кипиани В. Адвокаты и жертва: (Спогади про В. Стуса): 
[Електрон. ресурс]. – Режим доступу: http://www.pravda.com.ua. – На-
зва з екрана.

1214. Овсієнко В. Світло людей: Спогади про Василя Стуса. 
(Мордовія. 6 лют. 1976 р.): [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 
http://khpg.org. – Назва з екрана.

1215. Хейфец М. В украинской поэзии сейчас нет никого 
крупнее: (Про В. Стуса): [Електрон. ресурс]. – Режим доступу:  
http://zustrich.quebec-ukraine.com. – Назва з екрана.
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1216. Хрієнко М. «Ціную здатність чесно померти»: Спогади 
про В. Стуса: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.chasipodii.net. – Назва з екрана.

1217. Чайковская Л. «Вы за этого, вы – за другого, а я – за 
себя»: Спогади: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 

http://obkom.net.ua. – Назва з екрана.

2.5. Вивчення творчості поета  
в навчальних закладах 

1218. Бернадська Н.І. Василь Стус: [Вивч. творчості поета, зо-
крема поезій «Як добре те, що смерті не боюсь я...», За літописом 
Самовидця, «На колимськім морозі калина...», «Цей спалах снігу, 
тьмяно-синя тінь...»] // Бернадська Н.І. Українська література ХХ 
століття: Навч. посіб. – К., 2002. – С. 250-255.

1219. Бондаренко А. Біографія Василя Стуса: передумови ду-
ховного вибору // Бондаренко А. Час вибору. Вивчення творчості 
Василя Стуса в школі. – К., 2003. – С. 3-27.

1220. Бондаренко А., Бондаренко Ю. Використання поезії 
шістдесятників для становлення світогляду учнів: (Твори Л. Костен-
ко, В. Стуса, І. Світличного) // Дивослово. – 1996. – № 11. – С. 52-55.

1221. Бондаренко А., Бондаренко Ю. Час вибору: Вивч. твор-
чості Василя Стуса в шк.: Посіб. [для філол. ф-тів]. – К.: ВЦ «Ака-
демія», 2003. – 229 с.: іл., табл. 

1222. Василь Стус – незламний лицар правди і свободи // Зо-
лоті твори для школярів та абітурієнтів. – Д., 1997. – С. 272-276.

Те ж // Найкращі твори для школярів та абітурієнтів. – Д., 
1997. – С. 213-214.

1223. Василь Стус. Поезія: Посіб. для 11 кл. / Авт.-уклад. 
Н.В. Кривка, Ю.Г. Башкірова. – Х.: Ранок, 2000. – 64 с.
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1224. Василь Стус // Сучасні учнівські твори з української 
мови і літератури. 5-11 кл. – Д., 2004. – С. 1519-1536.

1225. Василь Стус. (1938-1985): «Десь під грудьми пече гір-
ка калина...»; «Дорога болю»: [Вивч. поезій із зб. «Дорога болю»] 
// Українська література. 11 кл.: Підруч. для серед. загальноосвіт. 
шк. / За заг. ред. Р.В. Мовчан. – К., 1999. – С. 443-458. 

1226. Василь Стус (1938 – 1985) // Українська література 
ХХ ст.: Навч. посіб. – К., 1993. – С. 180-183. 

1227. Василь Стус // Українська література для школярів. – Д., 
1997. – Т. 2. – С. 447-451.

1228. Віват Г. Вживання архаїзмів, церковнослав’янізмів, рід-
ко вживаних слів та інші способи образотворення в поезії Василя 
Стуса // Укр. л-ра в загальноосвіт. шк. – 2003. – № 6. – C. 39-43.

1229. Віват Г. Дерева-символи в поетичних творах Василя 
Стуса // Укр. л-ра в загальноосвіт. шк. – 2004. – № 2. – С. 34-37. – 
Бібліогр: с. 37.

1230. Віват Г. Кольорова палітра поезій Василя Стуса: (Ма-
теріали до уроку. 11 кл.) // Укр. л-ра в загальноосвіт. шк. – 2003. – 
№ 4. – C. 62-64.

1231. Віват Г. Лірика Василя Стуса: роль духовного виміру 
// Всесвіт. л-ра та культура в навч. закл. України. – 2007. – № 2. – 
С. 36-38.

1232. Віват Г. Роль духовного виміру лірики Василя Стуса для 
морально-етичного виховання школярів // Укр. л-ра в загальноос-
віт. шк. – 2006. – № 2. – С. 43-45. – Бібліогр: с. 45.

1233. Гаврилюк О. Діалог учня з автором під час вивчення твор-
чості Василя Стуса у 8-му класі: (Система уроків) // Укр. мова й л-ра в 
серед. шк., гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2007. – № 9/10. – С. 13-21.
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Зміст: Василь Стус: поет і людина; Образ України у творах 
В. Стуса.

1234. Галич О. Мемуари на уроках української в школі: [Нові 
методики вивч. творчості письм., зокрема В. Стуса] // Укр. л-ра в 
загальноосвіт. шк. – 2005. – № 1. – С. 4-7.

1235. Добриднюк Л. Спогади друзів про Василя Стуса: Дик-
танти для уч. 5-10 кл. // Укр. мова та л-ра. – 2007. – № 6. – С. 11-12.

1236. Зінченко А. Рокований на смерть: [В. Стус] // Зінчен-
ко А. Поділля: Навч. посіб. з історії рід. краю для 5-9 кл. – К., 
1998. – С. 175-177: фото.

1237. Клочко Л. Стус змушує нас думати // Укр. мова й л-ра в 
серед. шк., гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2007. – № 6. – С. 133.

1238. Коцюбинська М. Василь Стус у контексті сьогоднішньої 
культурної ситуації: Лектура з л-ри для вчителя й учня // Урок Укра-
їнської. – 1999. – № 7/8. – С. 42-45. – (Нове в прогр. і методиці). 

1239. Купцова В. Вивчення творчості Василя Стуса в 11 класі 
// Укр. л-ра в загальноосвіт. шк. – 2004. – № 2. – С. 41-46. – Біб-
ліогр.: 9 назв.

1240. Лазоренко А. Штрихи до портрета Василя Стуса // Рад. 
Донеччина. – 1990. – 16 трав.

1241. Мамедова О. Інтимний світ поезій Василя Стуса: Етич. 
і естетич. аспекти інтим. лірики поета // Укр. л-ра в загальноосвіт. 
шк. – 2007. – № 3. – С. 14-17.

1242. Медвідь Н.О. Тема Бога і митця в поезіях В. Стуса і 
Р.М. Рільке: Спроба компарат. аналізу // Всесвіт. л-ра в серед. навч. 
закл. України. – 2004. – № 9. – С. 48-50. – Бібліогр.: 6 назв.

1243. М.К. Докторська дисертація про В. Стуса // Сл. і Час. – 
1997. – № 8. – С. 71. – (Діаспора).
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1244. Народе мій, до тебе, я ще верну...: [Метод. розробки уро-
ків по вивч. творчості В. Стуса в шк.: Зб.] // Позакл. час. – 2003. – 
Січ. (№ 1). – С. 1-32 вкл.: портр.

Зміст: Зразки відкритих уроків / З.С. Озерна. – С. 1-6; Життє-
вий подвиг Василя Стуса / Н.В. Хромець. – С. 6-10; «Народе мій, до 
тебе я ще верну...»: Огляд творчого спадку Василя Стуса / Н.В. Хро-
мець. – С. 6-17; «Народе мій, до тебе я ще верну...»: (Урок вивч. но-
вого матеріалу) / Л.В. Жадан. – С. 18-25; «Народе мій, до тебе я ще 
верну...»: (Урок болю за поезією Василя Стуса) / Н.В. Фіщенко; Ва-
силь Стус. Життя і творчість, сповнені тривоги, відчаю і бороть-
би...: Урок контрольно-корекційний / Н.В. Хромець. – С. 31-32.

1245. Неділько В. Василь Стус. Доля. Життя. Поезія // Укр. 
мова і л-ра в шк. – 1992. – № 1. – С. 32-37; № 2. – С. 21-30.

1246. «О земле втрачена, явися – бодай у зболеному сні! І ла-
зурово простелися, і душу порятуй мені. Василь Стус»: Урок-зуст-
річ // Все для вчителя. – 2003. – № 1/2. – С. 66-67.

1247. Омельченко В. Тема України в творчості Василя Симо-
ненка, Ліни Костенко, Василя Стуса: Урок л-ри в 11 кл. // Вивчаємо 
укр. мову та л-ру. – 2007. – № 14. – С. 18-21. – Бібліогр.: 13 назв. 

1248. Петраш С., Бедрик Л. Український правозахисний рух 
у постатях: Петро Григоренко і Василь Стус: Бінар. інтегров. урок 
в 11 кл. // Дивослово. – 2008. – № 1. – С. 59-64. 

1249. Рарицький О. Василь Стус у колі споріднених душ 
// Укр. л-ра в загальноосвіт. шк. – 2000. – № 1. – С. 43-45. – Бібліогр. 
в прим., с. 45.

1250. Рарицький О. Мистецтво бути собою: (Штрихи до літ. портр. 
В. Стуса) // Укр. л-ра в загальноосвіт. шк. – 2001. – № 3. – С. 22-25. 
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1251. Рябикіна А. Самобутнє плетиво життя й творчості Ва-
силя Стуса // Укр. мова й л-ра в серед. шк., гімназіях, ліцеях та 
колегіумах. – 2008. – № 1. – С. 28-33. 

1252. Свірська Ж. Художня трансформація життєпису Василя 
Стуса в поетичній збірці «Палімпсести» // Рід. шк. – 2005. – № 8. – 
C. 62-66. – Бібліогр.: 14 назв.

1253. Сивокінь Г. Може, це книжка віку...: [Про кн. В. Стуса 
«Листи до сина»] // Урок Української. – 2001. – № 8. – С. 48-49. 

1254. Токмань Г. Цілісність сприйняття ліричного твору. Тек-
стуальний аналіз. Методика вивчення віршування // Дивослово. – 
2003. – № 1. – C. 46-50.

1255. Українська література в роки застою: Кінець 60-х – по-
чаток 80-х рр.: [В. Земляк, В. Стус] / В.Г. Дончик, Ю.І. Ковалів, 
А.Є. Кравченко // Сл. і Час. – 1990. – № 5. – С. 80-86. – (Стор. підруч.).

1256. Храмова Ж. Василь Семенович Стус (1938-1985): Забы-
тые имена // Рус. яз. и л-ра в сред. учеб. заведениях УССР. – 1990. – 
№ 5. – С. 52-54. – Библиогр.: с. 54.

1257. Шевлякова О. «А спробуй, відшукай людину. На всю 
велику Україну»: Учнів. твір про В. Стуса // Рід. шк. – 2000. – 
№ 10. – С. 50-51. 

1258. В. Стус. Життя. Доля. Поезія: (Конспект від-
критого уроку): [Електрон. ресурс]. – Режим доступу:  
http://referaty.com.ua. – Назва з екрана.

1258а. Урок: Василь Стус. Біографія поета: [Електрон. ре-
сурс]. – Режим доступу: http://www.ukrlit.vn.ua. – Назва з екрана.
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3. ВШАНУВАННЯ ПАМ’ЯТІ  
ВАСИЛЯ СТУСА

Я пишаюся тим, що доля подала мені 
знак – я сміливо йду за її покликом. Бо 
хочу бути гідним того народу рідно-
го, який народиться завтра, скинув-
ши з себе ганьбу вікового нидіння... І в 
тому народові я здобуду безсмертя...

В. Стус

3.1. Нагороди, премії поету

1259. Про присвоєння Василю Стусу звання Героя України: 
Указ Президента України... 26 листоп. 2005 р. // Літ. Україна. – 
2005. – 15 груд. – C. 1; Голос України. – 2005. – 15 груд.

1260. Про нагородження відзнакою Президента України «Ор-
ден князя Ярослава Мудрого» V ступеня поета Стуса Василя Се-
меновича (посмертно): Указ Президента України... 25 груд. 1997 р. 
// Голос України. – 1998. – 6 січ. – С. 16.

1261. Про присудження Державних премій УРСР імені 
Т.Г. Шевченка в галузі літератури, журналістики і мистецтва: По-
станова Ради Міністрів УРСР від 27.02.1991 № 52: [В т.ч. Стусу В.С. 
за зб. поезій «Дорога болю»] // Зібр. постанов Уряду УРСР. – 1991. – 
№ 4. – С. 5; Голос України. – 1991. – 8 берез. – С. 2; Літ. Україна. – 
1991. – 14 берез. – С. 1.

1262. В.Л. Премія – Василю Стусу: [1982 р. поету присуджено 
міжнар. премію «Poetry international)»] // Сл. і Час. – 1993. – № 3. – 
С. 71. 

1263. Фундації Антоновичів – десять років: [Про доброчин. 
амер. фонд, нагородами якого відзначаються видат. худож. тв. укр. 
мовою] // Сучасність. – 1991. – № 4. – С. 119-121.
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Із змісту: [Про присудж. нагороди В. Стусу за зб. «Палімпсес-
ти» у 1982 р.]. – С. 120.

1264. Про літературну премію журналу «Прапор» за 1989 рік 
Стусу Василю Семеновичу (посмертно) // Прапор. – 1990. – № 3. – 
С. 179.

1265. Про присвоєння В. Стусу звання Герой України: Указ 
Президента України від 26 листоп. 2005 р. № 1652: [Електрон. ре-
сурс]. – Режим доступу: http://uazakon.com. – Назва з екрана.

Те ж //http://format.ua. – Назва з екрана.
Те ж //http://ua.proua.com. – Назва з екрана.

1266. Абліцов В. Ми хочемо премії Нобеля чи казок та міфів 
про неї?: [Є згадка про створення в Торонто наприкінці 1984 р. 
«Міжнародного комітету для осягнення літературної нагороди 
Нобеля Василеві Стусові в 1986 році»] // Літ. Україна. – 2007. – 
22 лют. – С. 8.

1267. Василя Стуса визнали Героєм України. Посмертно // 
Подолія. – 2005. – 9 груд.: фото.
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з дня смерті В. Стуса] // Місто. – 2006. – 8 верес. – C. 9.

1404. Щербань В. «Бо так чинити мене попросила бабуня»: 
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конкурс-реквієм, присвяч. 70-им роковинам Героя України В. Сту-
са.] / Матеріал підгот. К. Кириленко // Кур’єр. – 2008. – 13 лют. – 
С. 26: фото.

1407. Яковенко Т. Одвічна поезія страждання: [Про вшану-
вання пам’яті поета-земляка в м. Вінниці до 60-річчя від дня його 
народж.] // Подолія. – 1998. – 7 лют. 

1408. Шаганенко А. «Якби було краще жити, я б віршів не пи-
сав, а робив би коло землі»: Вшанування пам’яті поета у Вінниці: 
[Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.misto.vn.ua. – Назва з екрана.

3.3.1. Стусівські читання  
у Вінницькій обласній універсальній 
науковій бібліотеці ім. К.А. Тімірязєва  
та бібліотеках області 

1409. Хроніка проведення Стусівських читань на Вінниччині 
та висвітлення подій в засобах масової інформації / Підгот. О. Ні-
колаєць // Життя, покладене на вівтар України: До 70-річчя від дня 
народж. В. Стуса – поета, правозахисника, людини (1938-1985): Ме-
тод.-бібліогр. матеріали / Вінниц. ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва. – Вінни-
ця, 2007. – С. 21-44. – (Наші видатні земляки). 

Вінниччина однією з перших, коли ім’я Василя Стуса вимовля-
лося ще пошепки, запалила в читальній залі обласної універсаль-
ної наукової бібліотеки ім. К.А. Тімірязєва поминальну свічу його 
пам’яті. З тих пір працівники бібліотеки щороку на початку січня 
збирають вінничан на Стусівські читання, присвячені дню його 
народження. Вперше вечір пам’яті поета члени товариства «Про-
світа», прогресивні письменники, науковці, працівники бібліотеки 
провели в 1989 році. Розпочиналися у «Тімірязєвці», а продовжу-
валися на батьківщині поета в с. Рахнівка Гайсинського району. На 
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жаль, Стусівські читання 1989-1991 рр. не знайшли відображення 
в засобах масової інформації тих років.

1991
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1586. Премія імені Василя Стуса. Перший лауреат [курд. поет і 
видавець Р. Марашлі з Туреччини] // Сл. і Час. – 1998. – № 12. – С. 49.
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1587. Ганжа Л. Премія за безкорисливість: [Електрон. ре-
сурс]. – Режим доступу: http://www.day.kiev.ua. – Назва з екрана.

1588. Матвійчук Л. Світло зірки; Соловей Е. Безцінний досвід 
духовного самовідновлення: [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.fri.net.ua. – Назва з екрана.

1589. Овсієнко Василь – лауреат премії ім. В. Стуса: [Елек-
трон. ресурс]. – Режим доступу: http://dovidka.com.ua. – Назва з 
екрана.

1590. Премія імені Василя Стуса: [Електрон. ресурс]. – Режим 
доступу: http://uk.wikipedia.org. – Назва з екрана.

Те ж: http://www.intv-inter.net. – Назва з екрана.
Те ж: http://www.uwtoday.com.ua. – Назва з екрана. 

3.6. Музеї, музейні кімнати В. Стуса

3.6.1. Музей у Вінниці

1591. В пам’ять Василя Стуса: [У музеї УМВС (Вінниці) «Мій 
край – Поділля» відкрито іст.-літ. експозицію «Народе мій, до тебе 
я ще верну»] / Фото О. Гордієвича // Робітн. газ. – 1995. – 12 жовт.; 
Демокр. Україна. – 1995. – 21 верес. 

1592. Касіяненко Г. Повернувся в слові і граніті: [Про відкрит. 
кімнати В. Стуса в музеї «Мій край – Поділля» та пам’ятника у 
с. Рахнівці Гайсин. р-ну] // Вінниц. газ. – 1995. – 7 верес.; Камер-
тон-ікс. – 1995. – 28 верес. – С. 4.

1593. Марчук Т. «Народе мій, до тебе я ще верну...»: [Відкри-
то іст.-літ. експозицію, присвяч. В. Стусу] // Вінниц. газ. – 2002. – 
6 верес.

1594. Мельник В. Вінницька міліція поетичніша, ніж інтелі-
генція: [Саме вона у складі музею «Мій край – Поділля» відкрила 
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іст.-літ. експозицію, присвяч. В. Стусу] // Україна молода. – 2002. – 
7 верес. – С. 6.

1595. «Мій край – Поділля»: [Експозиція, присвяч. В. Стусу. 
Вінниця] // Донеччина. – 2002. – 4 верес. 

1596. Мовчанюк Г. Василеві Стусу стає затишніше: [В музеї 
УМВС «Мій край – Поділля» відкрито іст.-літ. експозицію] // Він-
ниччина. – 2002. – 6 верес.

1597. Поету-мученику Василю Стусу присвячується: [Екс-
позиція в музеї УМВС. Є фото] // Дорога. Транспорт. Пішоход. – 
2002. – 31 серп. – С. 8.

1598. Правоохоронці відкривають музей [В. Стуса] // Подо-
лія. – 2002. – 3 верес.

1599. Рябий М. Земля з рахманною журбою: [Про відкриття 
у Вінниці іст.-.літ. композиції, присвяч. В. Стусу на базі музею 
УМВС «Мій край – Поділля»] // Сіл. вісті Вінниччини. – 2002. – 
7 верес.

1600. Тяжлов В.С. «Мій край – Поділля»: [Про відкриття у 
Вінниці іст.- літ. композиції В. Стуса на базі музею УМВС «Мій 
край – Поділля»] // Молодь України. – 2002. – 13 верес. – С. 2.

3.6.2. Кімната-музей в с. Рахнівка  
Гайсинського району 

1601. Автографи – для кімнати-музею: [В. Стуса в Рахнів. шк. 
Гайсин. р-ну] // Вінниччина. – 1998. – 5 січ.

1602. До 70-річчя Василя Стуса створять музей: [Про малень-
кі музеї письм.-дисиденту в Україні, зокрема в с. Рахнівка Гайсин. 
р-ну] // Подолія. – 2007. – 31 берез.

1603. Іванова О. Музей Василя Стуса поповнився експона-
тами: [Про відкрит. у день 19-ї річниці з дня смерті поета-бор-
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ця В. Стуса оновленої кімнати-музею в с. Рахнівка Гайсин. р-ну] 
// Тумба. – 2004. – 8 верес. – C. 3.

1604. Ковч Ю. Звання народний: [здобув музей В. Стуса в 
с. Рахнівка] // Вінниц. газ. – 2002. – 11 жовт. – С. 2. – (Спец. вип. 
газ. «П’ятниця»).

1605. На батьківщині Стуса: [в місцев. шк. відкрито кімна-
ту-музей поета] // Панорама. – 1998. – 14 січ.

1606. Пам’яті Василя Стуса: [Про музей-кімнату поета в шк. 
с. Рахнівка Гайсин р-ну] // Независимый курьер. – 2004. – 8 сент. – 
С. 3. 

1607. Скрипник В. «Хто проти тиранії – встаньте!»: [Відбу-
лося відкр. оновлен. музею-кімнати В. Стуса в с. Рахнівка Гайсин. 
р-ну] // Голос України. – 2004. – 7 верес. – С. 24.

3.6.3. Музеї В. Стуса на Донеччині

1608. Воробьёва О. Музей Василя Стуса: первая остановка – 
Горловка // Акцент. – 2002. – 25 сент.

1609. Зоц І. Буде історико-літературний музей імені Стуса [у 
Горлівці, де вчителював видат. земляк, поет В. Стус] // Донеччи-
на. – 2000. – 5 жовт.

1610. Зоц І. Освятили музей [поета і громад. діяча] Стуса 
(м. Горлівка Донец. обл.) // Донеччина. – 2006. – 7 верес.

1611. Зоц Н. Рукописи не горять. Вони гинуть від байдужості: 
[Про В. Стуса: За матеріалами бесіди з головою оргком. про ство-
рення Донбас. іст.-літ. музею В. Стуса О. Федоровим] // Україна 
молода. – 2003. – 14 січ.

1612. Кононов Ю. Зимові дерева Василя Стуса: [Про іст.-літ. 
музей В. Стуса у Горлівці. Є фото] // Молодь України. – 2004. – 
15 січ.; Сіл. вісті Вінниччини. – 2004. – 24 січ. 
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1613. Кущ Л. Одні – пам’ятають, інші – забули: [Про іст.- літ. му-
зей В. Стуса у Горлівці] // Голос України. – 2004. – 11 верес. – С. 5.

1614. Кущ Л. Стус об’єднує Схід і Захід: [У Горлівці Донец. 
обл. відкрито іст.-літ. музей В. Стуса] // Голос України. – 2002. – 
11 верес. – С. 16.

1615. Кущ Л. «Як страшно відкриватися добру»: [Відкри-
то Донбас. іст.-літ. музею В. Стуса] // Україна молода. – 2002. – 
7 верес. – С. 6; Вінниччина. – 2002. – 18 верес. – (Спец. вип. газ. 
«Хочу все знати»). 

1616. Музей Василя Стуса: [Заходи по створенню музею Ва-
силя Стуса у м. Донецьку і його філії в м. Горлівка] // Літ. Украї-
на. – 2000. – 7 груд. – С. 8.

1617. Открыт музей В. Стуса // Енакиев. рабочий. – 2002. – 
10 сент.

1618. Руденко О. У Донецьку відкрито музей Василя Стуса: 
[За матеріалами бесіди з дир. музею С. Смерічевською] // Донеч-
чина. – 2007. – 1 черв.

1619. Смирнова Е. «Тюремщик сказал, что свидания не бу-
дет...»: Через 17 лет после смерти В. Стуса в Горловке открылся 
первый мемориал. ист.-лит. музей поэта // Факты и коммент. – 
2002. – 11 сент. – С. 8.

1620. Сьогодні в Горлівці відкривається Донбаський істо-
рично-літературний музей Василя Стуса // Донеччина. – 2002. – 
4 верес.

1621. Танюк Л. Створимо музей Василя Стуса: [Звернення 
укр. орг. «Меморіал» ім. В. Стуса до орг. і громадян з проханням 
допомогти створенню музею у Донецьку] // Вечір. Київ. – 1994. – 
17 серп.; Літ. Україна. – 1994. – 24 листоп.

1622. Федоров О. Буде музей Василя Стуса в Горлівці // До-
неччина. – 2000. – 7 верес.
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1623. Федоров О. Він поєднав Поділля і Донбас: [Про Донбас. 
іст.-літ. музей В. Стуса, що відкрився у Горлівці. Є фото] // Молодь 
України. – 2002. – 13 верес. – С. 2.

1624. Федоров О. Музей «националиста» в интернациональ-
ном крае: [Про відкр. іст.-літ. музею В. Стуса – поета, філософа у 
м. Горлівка Донец. обл.] // Делов. Украина. – 2002. – 6 сент. – С. 8.

1625. Федоров О. Поет виражав національну ідею: [Інтерв’ю 
з головою оргкомітету музею В. Стуса / Зап. І. Зоц] // Донеччи-
на. – 2002. – 4 верес.

1626. 4 сентября в нашем городе [Горловка] открыт первый в 
Украине музей Василя Стуса // Кочегарка. – 2002. – 10 сент.

***

1627. Василь Стус – на Малій Арнаутській: [Сестри Ніна і 
Надія Ширяєви у власній квартирі відкрили музей поета (Одеса)] 
// Поділ. зоря. – 1999. – 15 січ. – С. 12.

1628. ГУЛАГи – в музей: [Відкрит. музею жертв політ. репре-
сій в колиш. таборі сувор. режиму ВС 389/36 в Кучино Чусов. р-ну 
Перм. обл., де загинув В. Стус] // Подолія. – 1995. – 28 верес. 

1629. Мажуга О. Василь Стус – символ нації: [Про присв. іме-
ні В. Стуса спеціалізов. шк. № 5 м. Бровари Київ. обл., створення 
там його музею] // Демокр. Україна. – 2005. – 3 лют. – C. 8.

1630. Овсієнко В. Меморіал у Кучино – совість Росії // Час. – 
1999. – 2-9 лип.(№ 25/37); Вісті тижня (РХП). – 1999. – Лип. (№ 12); 
Права людини: Інформбюл. ХПГ. – 1999. – № 14. – С. 10-12.

1631. У Києві відкрито музей Василя Стуса // Демокр. Украї-
на. – 2004. – 26 листоп. – C. 10; Подолія. – 2004. – 21 груд. – С. 2.

1632. Хрієнко М.  Музеї Василя Стуса // Музеї України. – 
2005. – № 5. – С. 32-33.

1633. Худяк М. Він жив, любив і не набрався скверни: [Про 
музей В. Стуса в Києві] // За вільну Україну. – 2004. – 16 груд. 
(№ 17/18). – С. 16. 
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1634. В Киеве откроют памятник и музей Стуса: [Електрон. ре-
сурс]. – Режим доступу: http://www.intv-inter.net. – Назва з екрана.

1635. Музеї Василя Стуса: [Електрон. ресурс]. – Режим досту-
пу: http://www.lucorg.com. – Назва з екрана.

1636. Освячено музей В. Стуса: [Електрон. ресурс]. – Режим 
доступу: http://www.ukrnationalism.org.ua. – Назва з екрана.

3.7. Пам’ятники, пам’ятні знаки,  
меморіальні дошки 

У далекі дні молодості Василя він 
мав неймовірно гострий профіль, 
який згодиться і для скарбівень на-
шого часу. А такі профілі мають 
великий вплив на добу, хоча вона не 
завжди про це підозрює. 

І. Драч

1637. Бабій А. Василеві Стусу – видатному поету, славному 
землякові: [Про відкр. меморіал. дошки поетові на фасаді корпусу 
ф-ту ДонНУ] // Наш дом. – 2001. – 22 сент.

1638. Білі хрести скорботи: [М. Малишко завершив роботу 
над хрестами на могилах О. Тихого, Ю. Литвина і В. Стуса] // Са-
мостійна Україна. – 1993. – 2 листоп.

1639. Дмитрук О. Вони повертаються до вас не тільки в 
бронзі: [Про вшанування пам’яті двох поетів України: В. Стуса і 
Є. Плужника. Їм відкрито меморіал. дошки] // Укр. сл. – 1994. – 
2 черв. – С. 7.

1640. Доростаймо до його вершин: [Відкр. у Києві меморіал. 
дошки В. Стусу] // Самостійна Україна. – 1994. – 31 трав.

1641. Духовний син Тараса: Громадськість республіки гаряче 
відгукнулася на пропозицію спорудити пам’ятник В. Стусу: [Листи 
читачів] / Передм. О. Орача // Літ. Україна. – 1991. – 16 трав. – С. 4.
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1642. Куцева Е. Стус вернулся к нам, мужественный и воль-
ный // Донбасс. – 2001. – 25 сент.

1643. Лисенко В. «Ярій, душе, ярій, а не ридай»: [Про освя-
чув. трьох кам’ян. хрестів роботи М. Малишка на могилах В. Стуса, 
О. Тихого, Ю. Литвина. Є фото] // Сл і Час. – 1994. – № 2. – С. 49-50.

1644. Меморіальна дошка Василеві Стусові: [Відкрита в Киє-
ві 25 трав. ц.р. на стіні буд. № 61 (просп. В. Вернадського)] // Осві-
та. – 1994. – 8 черв.

1645. На Донеччині буде пам’ятник Василю Стусу // Уряд. 
кур’єр. – 2003. – 22 лип. – С. 12. 

1646. Олійник М. Про пам’ятник Стусові в Донецьку // Друг 
читача. – 1993. – 7 січ. – С. 7.

1647. Орач О. Дорогі друзі!: [Звернення до читачів про збір 
коштів на пам’ятник-надгробок до могили В. Стуса] // Літ. газ. – 
1990. – 8 берез. 

1648. Сверстюк Є. Пам’ятник Василеві Стусові // Укр. мова і 
л-ра в шк. – 2005. – № 7. – C. 67-69; Уряд. кур’єр. – 2005. – 3 верес. – 
С. 9.

1649. Ти вже крута і непокірна: Відкрито меморіал. дошку 
В. Стусу [у м. Києві] / Фото І. Яїцького // Нар. газ. – 1994. – Черв. 
(№ 23).

1650. Фотоінформація: [Про збір коштів на пам’ятник В. Сту-
су на Хрещатику у Києві] // Вісті з України. – 1990. – № 44. – С. 6.

1651. Хроніка // Сучасність. – 2001. – № 11. – С. 93.
Із змісту: [Меморіал. дошка на фасаді філол. ф-ту Донецьк. 

ун-ту на честь В. Стуса, наук. конф., присвяч. поету, ініціатива 
щодо створ. музеїв у Донецьку, Горлівці та Вінниці].

1652. Цвірко В. Він любив Святошин...: [Про відкр. меморіал. 
дошки по просп. Вернадського, 61 у Києві, де у 1963-1965 рр. жив 
В. Стус. Є фото] // Вечір. Київ. – 1994. – 28 трав.

1653. Шептуха В. Народе мій, до тебе я ще верну...: На До-
неччині відкрито ще одну пам’ятну дошку на честь Василя Стуса: 
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[За матеріалами бесіди з Л. Єрмаковою] // Донеччина. – 2007. – 
8 черв.

3.7.1. У Вінниці

1654. Бурдейний А. Птах душі: [Інтерв’ю вінниц. скульптора 
про роботу над створенням пам’ятника В. Стусу. Є фото пам’ятни-
ка] / Бесіду вів М. Рябий // Подолія. – 2002. – 18 верес.

1655. Бурдейний А. «Я Стусовим духом наскрізь просяк...»: 
[Про пам’ятник В. Стусу: Бесіда з авт. / Зап. І. Ковтонюк] // Віннич-
чини. – 2002. – 2 лип.

1656. Гнатюк Н. «Народе мій, до тебе я ще верну...»: [Про 
відкр. пам’ятника В. Стусу у Вінниці] // Літ. Україна. – 2002. – 
3 жовт. – С. 1.

1657. Горішній А. Вінниця – поетові: [Щодо спорудж. пам’ят-
ника В. Стусу] // Камертон-ікс. – 1997. – 16 січ.

1658. Горішній А. Птах душі готується до злету: [Розгляд 
проектів пам’ятника В. Стусу комісією з увічн. пам’яті поета у Він-
ниці] // Вінниц. газ. – 1997. – 3 черв. 

1659. Горішній А. Стус у нашому місті: [Бюст. Вінниця] // Він-
ниц. газ. – 1994. – 17 трав.

1660. Дідик В. Стус повертається до нас у бронзі: [Буде вста-
новлено пам’ятник поету, роботи арх. А. Бурдейного] // Панора-
ма. – 2001. – 28 лип.

1661. Дробчак Г. Для пам’ятника Василеві Стусу [у Вінниці 
розпочався громад. збір коштів, зокрема школярами з с. Зозова Ли-
повец. р-ну] // Сіл. вісті. – 1997. – 22 серп. 

1662. Зберемо кошти на спорудження пам’ятника Василю 
Стусу!: Звернення виконкому Вінниц. міськради // Вінниц. газ. – 
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Зінченко Н. 1837
Зінько Ю.А. 435
Зорівчак Р. 1068
Зотов М. 1696
Зоц І. 1524, 1609, 1610, 1625
Зоц Н. 404, 1611
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Зуєвський О. 1211
Зятьев С. 405

І
Иванова А. 1364 
Ильчук А. 1366
Іванисенко В. 406, 609
Іваничук Р. 610
Іванишин М. 940
Іванова Г. 740
Іванова О. 724, 1603, 1850
Іванюк С. 971
Івашко В. 611
Івшина Л. 625
Ільницька Н. 821
Ільницький Н. 941, 942
Ільченко О. 1783
Ісаков О.О. 1119
Іщенко Є. 407, 943, 944
Іщук М. 612

К
Кавабата Я. (131), (176), (225), 

(247), (362)
Кавсан О. 1585
Кагарлицький М. 1838
Кадлуцький А. 1491, 1698
Кадоб’янська Н. 1839
Казимир М. (1556)
Калашник В. 945
Калениченко І. 127, 449, 1120, 

1121
Калинець Ігор (651), (676), 

(976), (998), (999)

Калинець Ірина (651), (676)
Кальченко С. 1293
Кам’яний Б. 507
Кампанелла (111)
Каплан Ю. 725
Караванський С. (256)
Карасик С. 613, 689, 1212
Карачко С. 947
Карватюк П. 726
Кардаш П. 833
Каринник М. 358
Карнаух Л. 614
Касіяненко Г. 1368, 1369, 1592, 

1664
Касьянов Г. 615
Качуринська Г. 1920
Квіт С. 616
Квітневий В. 226, 672
Керманіді В. 1507
Керч О. 1875
Кимак Д. 1743
Кир’ян Н. 563
Кириленко К. 1406
Кирилюк В. 874, 946, 1294
Кириченко С. 267, 617, (670), 

1123, 1126-1129
Китаста Л. 808
Кізка В. 1666
Кізян О.І. 1917
Кіпіані В. 618, 727, 728, 788, 

789, 1065, 1122-1124, 1213, 
1557, 1667

Кіплінг Р. 341, 345
Кірдода А. 1525
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Клапій В. 619
Клейменова О. 729
Клименко В. 363, 1562
Кліпман Л. 730
Клочек Г. 1130
Клочко Л. 1237
Клоччя А. 1112
Кобець В. 620, 1744
Кобилянська О. (1943)
Коваленко О. 1668
Ковалів Ю.І. 207, 1255
Коваль В. 1577
Коваль О. 948
Коваль Я. 949
Ковальський Р. 1721
Ковальський Т. 880, 1426
Ковтонюк Б. 1295
Ковтонюк І. 1655, 1670, 1671
Ковч Ю. 1371, 1443, 1458, 1492, 

1503, 1604, 1699
Кодак М. 950, 951, 1296, 1312
Козак В. 1745
Козак І. 1444, 1469, 1477, 1746
Козак С. 1535
Козинюк І. 1453
Козлюк Г. 876
Колесникова Л. 952
Колісник М. 1784
Коломієць В. 690, 1747
Коломойцев Ю.О. 1856
Колос В. 1412
Колотило Г. 1303
Кондратюк А. 1785
Кондрацький А.А. 621

Кононенко В.О. 1921, 1922
Кононенко П.П. 204
Кононов Ю. 1612 
Копач О. 155
Копелєв Л. 12
Коптілов В. 1069
Корбич Г. 953
Кордун В. (149), 622, 1131
Корнилов В. 1132
Корнієнко А. 956, 1915
Коробчук П. 1786
Корогодський Р. 269, 624, 954, 

955, 1297
Короненко С. 408
Коротич В. (659)
Корсунська І. 284
Корчевський В. 1672, 1876
Косарчук Є. 1372
Косинка Г. 1888, (1943)
Косів М. 238, 239, 264, 1202
Костенко Л. 197, 206, 212, 

(976), (1247)
Костиря І. 626, 1133, 1134
Костомаров М. (93), (130)
Котенко Н. 1840
Коцюбинська М. 2, 3, 4, 5, 6, 

7а, 7б, 8, 17, 56, 105, 107, 
127, 138, 143, 154, 156, 202, 
253, 266, 267, 279, 282, 342, 
349, 409-414, 545, 625, 654, 
879, 882, 957-970, (994), 
(995), 1002, 1019, (1041), 
(1059), (1078), 1080-1084, 
1135-1139, 1238, (1535), 1579
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Коцюбинський М. (625)
Кошелівець І. 1923
Кравців Б. 54
Кравченко А. 534, 1255, 1787
Кравченко Л. 1070
Кравчук Н. 1433
Красник М. 133
Кривко Н.В. 1223
Крижанівська Т. 1788
Крижанівський С. 1140
Крип’якевич Д.І. 1141
Криса Б. 1789
Кручик І. 319
Крыжановская С. 1673
Крячок Б. 627
Кудлик Р. 259, 1085
Кудрицький А.В. 1851
Кудрявцев Л. 415, 547
Кужільна Л. 972
Кузнецов В. 1086
Кузнецова С. 1560
Кузьменко В. 1674, 1757
Кузьменко О. 973
Куліш М. (1888)
Кульчицький С. В. 628
Купцова В. 1239
Курас І.Ф. 1936
Курило В. 1142, 1143
Курлат И. 1144, 1541, 1790
Кухар Р. 974
Куцева Е. 1642
Кучер М. 809
Кучерява З. 1791
Кучинська М. 1749

Кушнірук Т. 1350
Кушпане О.В. 1748
Кущ Л. 1527, 1613-1615
Кущ П. 416, 1526

Л
Лабазов В. 1573
Лабінський М.Г. 1274, 1851
Лавриненко О. 1034
Лаврів П. 548
Ладижан В. 1675, 1700
Лазаренко В. 168, 173, 731, 732, 

842, 1373, 1374, 1413, 1434, 
1750-1756

Лазоренко А.І. 23, 27, 254, 537, 
549, 629, 1108, 1240

Ласовський Я. 15, 299, 358
Лациба В. 1917
Левківський К. 1886
Лепкий Б. 300
Лесів 843
Леськів Л. 1375 
Летюк Є. 975
Лисенко В. 417, 523, 844, 961, 

976, 1559, 1643, 1924
Лисенко М. 418, 977
Лисенко Н. 1376
Листопад А. (1542), (1543)
Литвин В. 630
Литвин М. 137
Литвин Ю. (17), (19), 133, (181), 

(656), (667), (803), (832-834), 
(836-838), (840-844), 
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(847-850), (853), (858), (860), 
(1169), (1638), (1643), (1833)

Лиша Р. 1536, 1792
Логвиненко Л. 550
Лозовий В.О. 1925
Лорка Ф.Г. (53), 332, 333, 342, 

346, 351
Лубенський А. 551
Лубська О. 1793
Лук’яненко Л. 270, 733, 734, 

735, 1145-1147
Лук’янчук Г. 419, 1300
Луканов Ю. 1105
Луконіна В. 979
Лупейко В. 631
Лучко А. 1414
Лучук О. 358
Лютий Б. 845
Ляшко О.П. 258

М
Мажуга О. 1629
Мазепа В. 1393
Макаренко В. 1887
Макарова О. 632, 1448
Макарчук В. 2, 981
Малес Я. 982
Малинкович В. 312
Малишко А. 37, 269, 271, 983 
Малишко М. (1545), 1546, 

(1547), (1638), (1643) 
Мамедова О. 1241
Маняко Г. 1094, 1794, 1795

Марашлі Р. (1584), (1585), 
(1586)

Маринович М. 1148
Марков Г. (759)
Маркосян Р. 1149
Мархлевський Р. 1757
Марченко В.В. 736
Марчук Т. 737, 1459, 1478, 1593
Масальський А. 633
Мастеров В. (1577)
Матвієнко С. 1796
Матвійчук Л. (1562), 1588
Матвіюк К. 748
Мацибура О. 984
Машевцев А. 1377
Медведчук В. (581), (633), 

(679), (717), (766), (768), 
(781)

Медвідь В. 1797
Медвідь Н.О. 1242
Мельник В. 985, 1301, 1427, 

1460, 1594, 1680, 1701, 1702, 
1758

Мельник Г. 1378
Мельник Я. 986
Мельницький І. 1703
Мельничук Г. 1926
Мешко О. (181), (1169)
Мишанич О.В. 543
Мікоян С. 1268
Міськов О.В. 846
Міхровський С. 1676
Міщенко В. 738, 1112, 1150, 

1151, 1165



225

Іменний покажчик

Міщенко О. 1528
Мовчан Р.В. 207, 1225
Мовчанюк Г. 420, 1152, 1380, 

1454, 1461, 1596, 1681
Мовчанюк К. 1893
Мовчун А. 1888
Могиль О. 739
Могильний А. 421
Могильницька Г. 552
Мозолевський Б. 1798
Мойсієнко А. 422, 987
Мокроусова О. 1799
Мопассан Г. де (354)
Моренець В. 988, 989
Мороз В. 263, 265
Мороз С. 362
Москалець К. 1, 28, 423, 1153
Мостович І.-Є. 295 
Мотренко Т. 1677
Мрачковська Л. 1678, 1679, 

1705
Музика Л. 1890
Мурза В.С. 1851
Мухоїд М. 1800

Н
Набока С. (1567)
Нагірняк В. 1508
Надеждин Д. 320
Наєнко М. 990, 1310
Назарук В. 976
Найдан М. 358
Наливайко Д. 1071
Нарівська В.Д. 991

Нартов В. 379
Наумов Г. 510
Неділько В. 1255, 1273
Неживий О. 992
Неїжмак В. 557
Некрасов В. (655)
Нечитайло А. 425
Нижник І. 1157
Никлус М. 1154, 1158, 1159
Нікітіна Н.О. 1882
Ніколаєць О. 1409, 1898, 1919
Нобель (618)
Новицький А. 558
Новосад В. 1709
Носань С. 572
Нурізянова Т. 1506

О
Обертас О. 1304
Овсієнко В. 181, 243, 427, 428, 

429, 441, 511, 559, 635-640, 
(670), 673, 689, 691, 741-745, 
847-850, 860, 887, 993, 1087, 
(1106), 1160-1173, 1187, 
1212, 1214, 1305, (1338), 
1382, 1428, (1555), (1558), 
(1559), (1589), 1630

Овчар П. 1184
Овчаренко Ф.Д. 256, 258, 278
Огородник В. 851
Озерна З.С. 1244
Озерний В. 1121
Озеров Л. 308, 321, 430
Олександренко 587
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Оленковський М. 512
Олесь О. 197, 206, 212, 431, 

1383
Олійник К. (1379)
Олійник М. 1646
Олійникова К. 994, 995
Оліфіренко В. 432, 1045, 1935
Оліфіренко Л.В. 996
Омельченко В. 1247
Омельченко О. 1801
Оникієнко І.Н. 997-999
Онишкевич Л. 358
Онищук Б. 1759
Онуфрів М. 641
Орач Н. 1306
Орач О. 20, 30, 123, 281, 433, 

746, 747, 852, 1088, 1089, 
1155, 1641, 1647

Орест М. 343
Осадчий М. (634), 1802
Остапчук В. 1470
Остерська М. 1313
Островська І. 1803
Осьмушко В. 1347
Откидач О. 1463
Охрімович А. (1577)

П
П’ятківська О. 744
Павленко Л. 425
Павличко Д. (759)
Павлишин М. 1000
Пакулько Н. 748
Панов М. 1119, 1207

Панская И. 560, 1534
Пантюк С. Д. 1804
Панч П. 51
Паращук С. 1805
Пархомчук Т. 1683
Паскаренко А. 1386
Пастушенко Л. 642
Пасховер О. (670)
Пахолок Т. 1307
Пашко А. 1174, 1806
Пелех У. 643, 813, 1001
Пепа В. 644
Перлулайнен Л. 1545, (1547), 

1807
Петраш С. 1248
Петренко М. 1808
Петренко О. 666
Петрик В. (псевдонім В. Стуса) 

53, 55, 332, 333, 336
Петрина М. 561
Петрина М. 750
Петюк В. 1415
Пилипів І. 1809
Пиріг Р. 278, 1090
Півень В. 1710
Підгірний Б. 1023, 1156
Підгорний М.В. 257
Піддубняк В. 434
Підлуцька В. 1511
Підмогильний В. (1943)
Пікулицький І. 20
Пірус Т.П. 435
Пістун Н. 1897
Піх Н. 1711
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Пічкур Д. 222, 538, 562, 
645, 751-753, 854, 1152, 
1176-1179, 1195, 1387-1389, 
1428, 1429, 1446, 1449, 1464, 
1760

Плаксій Б. (1849), (1852)
Плаксій О. 1761
Плаксіна В. 1003
Плахотнік Н. 1004
Плахотнюк А. 1481
Плахотнюк М. 646
Плачинда С. 436, 754, (1569)
Площанська Л. 1390
Плужник Є. (1639)
Плющ Л. 755, 790, 814-816, 

(959), 1005, 1182
Повница А. 647, 1154
Подолинний А.М. 175, 648, 855, 

1007, 1762-1764, 1912
Подолян Д. 1894
Покальчук О. 133
Покальчук Ю. 19, 21, 318, 324, 

332, 333, 437, 856-859, 1181
Поколенко Н.О. 1008
Поліщук В. 886, 1560
Полторацький О. (60), (256)
Пономарів О. 649
Попадюк З. 274
Попадюк Л. 274
Попелюх В. 563, (1463)
Попова З. 1510
Порохнява В. 1441
Потебенько М.О. 757, (779)
Прасолова К. 1841

Преображенська Н. 1183
Приймасюк Т. 1504
Приймачик Ф. 1421, 1765
Присухіна З. 1857
Прісовський Є. 438
Проценко Л.А. 1184
Проць Л. 1810
Пустіва В. 1391, 1494, 1684
Пушкін О. (991)

Р
Рабенчук В. 761, 861, 862, 1479, 

1480, 1766
Работін Ю. 1529
Радинський О. 364, 1715
Радомська О. 1009 
Раєцький М. 1784
Рарицький О.А. 439, 1010-1014, 

1249, 1250
Рахліна М. 26, 327
Ревенко М. 1474, 1880, 1884, 

1898, 1899, 1901, 1902, 1919
Рембо А. 352
Рєзнікович М. 1837
Рибалко В. 652
Римаренко Н. 1512
Римарук І. 102, 440
Рич В. 290, 294, 358
Ричкова С. 1513
Рільке Р.М. (279), (282), 340, 

343, 348, (349), 350, 355, 361, 
(1070), (1242)

Рогоза Б. 1015, 1185
Родик К. (1573), (1576)
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Роднянський О. (1567), (1570)
Роженко М. 653, 1186
Роженов М. 442
Романець Д. 762
Романюк В. 634
Романько В. 565, 566
Росяний А. 1716
Рубан В. 1811
Рубан І. 859, 1187
Рубчак Б. 763, 1016
Руданський С. 300
Руденко В. 567, 1188
Руденко О. 1618, 1895
Рудницький Л. 1072
Руженцева Є. 1017, 1393
Рябий М. 1599, 1654
Рябикіна А. 1251
Рябкін В.Н. 1189
Рябокінь О. 1394, 1416, 1422, 

1425, 1445, 1717

С
Сав’юк М. 1190
Савич І. 1812
Савченко Л. 1018
Савченко М. 1813
Савчук Л.М. 564, 1210
Салига Т.Ю. 1813
Санникова Е. 25
Сахаров А. (603), 654, (696)
Сашко Ф. 1465
Саюк М. 306
Сверстюк Є. 12, 142, 189, 191, 

191, 372, 441, 444-449, 496, 

513, 515, 545, 655, 656, 657, 
764-768, 1020-1024, 1087, 
1310, 1314-1317, (1539), 
1547, 1561, 1648, 1814-1817, 
1842, 1877

Свідзинський В. (138), 214, 963, 
1002

Свірська Ж. 1252
Світлична Г. 1818
Світлична Л. 267, 276, 1091, 

1191
Світлична Н. 13, 267, 450, 818, 

(819), 1192
Світличний І. 12, 276, 514, 

(608), (655), (998), (999), 
1819-1821

Севрук Г. (1535)
Сегеда Ю. 1318, 1395, 1396, 

1505, 1767
Сенчило М. 1193, 1194-1196
Сергієнко В. 1455
Сергієчко В. 658
Сергійчук В. 659, 660
Сивокінь Г.М. 661, 964, 1019, 

1025, 1253
Сидорова О. 1417
Симоненко В. (178), 197, 206, 

212, (591), (662), (934), 
(1247)

Синиця М. 664
Синько О. 1852
Сирота Л. 34 
Сікорський Ю. 1397, 1435, 

1685, 1686
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Сіренко І. 516
Скиба Р. 1822
Скорик Л.И. 451
Скрипка В. 122
Скрипник В. 568, 569, 863, 

1111, 1399, 1494, 1607, 1687, 
1688, 1718, 1719

Скубко П. 1197
Скуратівська Я. 1026
Слабошпицький М. 1027
Славутич Я. (400), (939), 1028, 

1293, 1823, 1824
Слапчук В. (1548), (1549), 1551
Сліпченко К. 1843
Слоневская О. 1574
Слюсар А.Ф. 1892
Смерічевська С. 1618
Смик О. (1563)
Смирнова Е. 1619
Смілянець Г. 1482
Снітовський О. 1864, 1865
Собко В. 1495, 1720
Соколов В. 1825
Солдатов С. 822
Соловей А. 1471, 1514
Соловей Е. 1030-1032, 1310, 

(1562), 1588
Соловей О. 1530
Солончак І. 823
Сольчаник Р. 665
Сопілка О. 1092
Сопронюк О. 103
Сорока В.І. 1198
Сосюра В. (1008), (1530)

Софієнко О. 1826
Спиця М.Г. 1902, 1919
Ставків Л. 443
Стадник Т. 770
Станович М. 1414, 1721
Стельмах Б. 1827
Степаненко А. 1360
Степаненко В. 1722
Степанов В. 365
Степанова С. 452
Стефанова Н.А. 362, 366
Стецюк Н. 1889
Стешенкова Т. 1311
Стокотельний П. 267
Сторожук В. 240
Страшенко О. 1320
Стрельбицький М. 280, 453, 

1199, 1418, 1690
Стріха М. 1093
Строката Н. (268), 824
Струк Д.Н. 1932
Стус Валентина 1200, (1338)
Стус Д. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 21, 22, 

24, 26, 28, 31, 32, 33, 35, 102, 
105, 116, 121, 130, 131, 133, 
139, 156, 170, 194, 210, 272, 
313, 342, 456-466, 517-523, 
517-523, 667, 771-774, 881, 
1033-1039, 1066, 1201, 1202, 
(1276), 1312, 1331, (1371), 
(1381), 1446, 1467, 1572, 
1573, 1837, 1844, 1919

Стус Ї.Я. 540, 541, 542, 544, 
(549), (559), (570), (572) 
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Стус М. 1203
Сук І. (258)
Сушинський Б. 524, 1040
Сюндюков І. 596
Сяба О. 1496, 1723

Т
Табарев В. 29
Талалай Л. (1008)
Танюк Л.С. 1041, 1621
Таран Л. 1552, 1576
Таранюк Є. 1400, 1484, 1489, 

1724, 1725
Тарнавська М. 825, 1829
Тарнавський О. 1204
Тарнашинська Л. 778, 1042, 

1321
Теклюк В. 779
Тельнюк Л. і Г. (сестри) (362), 

(1548), (1549), 1553
Тельнюк С. 468, 1205
Темірова Н. 1941
Терен В. 1830
Тетянич Ю. 469
Тимофіїшина О. 1768
Тисячна Н. 520, 1200, 1322
Титикайло Є. 1769
Тиха В. 470, 570, 668, 669
Тихий О. (17), (87), (656), (667), 

(803), (832-834), (836-838), 
(840-844), (847-850), (853), 
(858), (860), (1638), (1643), 
(1833)

Тичина П. (24), (142), (163), 
(625), (1060)

Ткаченко А. 34
Ткаченко О. (1567), (1570)
Ткачук М. 471, (1562)
Ткачук О. 670, 1726
Тойма С. 671
Токмань Г. 1254
Толокин В. 780
Толстой Л. (210)
Травнева С. 1430
Тракало Я. 781
Тресер Б. 1884
Тригубенко В. 782
Троцько Я. 1853
Трубникові Т.Г. 1942
Труш І. 300
Тубілко А. 1431
Тупайло С. 472
Тяжлов В.С. 1600

У
Українка Л. 300
Уліщенко А.Б. 361
Уліщенко В.В. 361
Уразовська Л. 1472, 1691,  

1728
Усатюк В. 726

Ф
Федонюк О. 1325
Федоров О.М. 467, 1611, 

1622-1625, 1828
Фінберг Л. 677
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Фінклер В. 1402, 1497
Фішбейн М. (1555), (1558), 

(1559)
Фіщенко Н.В. 1244
Франко І. 300
Француженко М. 257

Х
Хавіна І. 1299, 1319
Харчук Р.Б. 964, 1019 
Хвильовий М. (964), (1019)
Хейфец М. 826, (1192), 1206, 

1215
Хижняк М. 1073
Хлопчик О. 473
Холодний М. (157), 474, 475, 

526, 527, 1831, 1832
Хоменко Л. 1854, 1855
Хорунжий Ю. 1047
Храмов П. 1207
Храмова Ж.В. 323, 866, 1256
Хрієнко М. 783, 1216, 1632
Хромець Н.В. 1244
Худяк М. 1633

Ц
Царинник М. 11, 14, 296, 297, 

298, 680, 681, 1907
Цвірко В. 1652 
Целян П. 353, 360
Циганюк В. 1474, 1884, 1901, 

1902
Ципердюк І. 1117
Цілинко Т. 1048

Ч
Чаговська Л. 1515
Чайковская Л. 1217
Чебан О. 1326
Чекалюк В. 678, 1516
Чепинога В. 1049
Червінчук І. 1270
Череватенко Л. 353, 1074, 1075, 

(1571), 1572
Чередниченко С. 1859
Черненко Л. 476
Черниченко А.В. 1050
Чернишевський М.Г. (111), 

(116), (129), (152), (188), 
(204), (217), (225), (227), 
(235), (311), (326)

Чернілевський С. 1023, (1761), 
(1865), 1866-1868

Черня Ф. 338
Чех М. 976
Чичканьова Л. 1201, 1531
Чобіт Д. 679
Чорновіл В. 238, 239, (256), 264, 

514, 1208
Чорновіл Т. 264
Чуб Д. 1051, 1052
Чубай Г. (1883)

Ш
Шаганенко А. 1403, 1408
Шанько Н. 477
Шаповал Т. 1532
Шаповал Ю. 478
Шапочка Я. 571, 867
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Шарварок О. 1053, 1054, 1833
Шварцбанд Ф. 316
Шевельов Ю. 13, (623), (929), 

1055
Шевлякова О. 1257
Шевченко Т. 300, (585), (661), 

(992), (1059)
Шелест П.Ю. 278, (664)
Шелест Ю. 666 
Шептуха В. 1653
Шептуха В. 480
Шеремет П. (1567)
Шерех Ю. 1056
Шерстюк Н. 1327
Шестопалова В. 682
Шинькович А. 1860
Ширяєви (сестри) (1627) 
Шлеймович М.С. 1909
Шмигельська О. 1727
Шовкошитний В. 318, 481, 868
Шонь Г. 684
Шпак В. 683
Шпильова Л. 1908
Шудря М. 1944
Шуляк О. 1729
Шульга Т.М. 1943
Шум А. 9, 1057, 1058
Шумук Д. 685, 1209
Шунда Н.М. (1348)
Шупер Р. 869
Шуткевич О. 1490
Шухевич Р. (610)

Щ
Щербань В. 1404
Щербань Г.Ф. 572
Щербаченко Т. 367
Щербицький В.В. 278
Щуров Г. 784, 785, 1533

Ю
Юзич Х. 1878
Юніцька Н. 1405
Юрченко Л. 870
Юхимович В. 1770
Ющенко В. 362, 871, 1271
Ющенко К. 362

Я
Яворська Т. 573, 576, 1210
Яворський І. 573, 576, (759)
Ягельська Т. 1419
Яїцький І. 1649
Якимчук Т. 1516
Яковенко Т. 1407
Яковлєва І. 1845
Якущенко А. 1898, 1919
Ямчук П. 1059
Янас Л. 1846
Яновський Ю. (964), (1019)
Яременко В. 163, 192, 528, 1060, 

1211
Ярущак В. 483, 484, 485, 574, 

872
Яструбецька Г. 1061
Яцюк О. 575
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Журнали, альманахи
Art-line (Київ)
Collegium (Київ)
Авангард (Брюссель)
Академия (Київ)
Альманах УНС (Нью-Йорк)
Анабазис (Торонто)
Архіви України (Київ)
Бахмутський шлях (Луганськ)
Березіль (Харків)
Бібліотечний вісник (Київ)
Вивчаємо українську мову та 
літературу (Харків)
Визвольний шлях (Київ)
Визвольний шлях (Лондон)
Військо України (Київ)
Вікно в світ (Київ)
Віра (США)
Вісник Національної академії 
наук України (Київ)
Вісті з України (Київ)
Вітчизна (Київ)
Всесвіт (Київ)
Всесвітня література в середніх 
навчальних закладах України 
(Київ)
Всесвітня література та культу-
ра в навчальних закладах Укра-
їни (Київ)
Голос громадянина (Київ)
Грани (Франкфурт-на-Майні)
Громада (Австралія)

Дзвін (Львів)
Дивослово (Київ)
Дніпро (Київ)
Донбас (Донецьк)
Дружба народов (Москва)
Жінка (Київ)
Жіночий світ (Вінніпег)
Жовтень (Київ)
Зібрання постанов Уряду УРСР 
(Київ)
Зміна (Київ)
Зона (Київ)
Кафедра (Торонто; Балтімор)
Київ (Київ)
Київська старовина (Київ)
Кіно-Театр
Книжник-review (Київ)
Континент (Париж, Росія)
Кур’єр Кривбасу (Кривий Ріг)
Лель (Київ)
Литературное обозрение (Мос-
ква)
Мандрівець (Київ)
Меркурий (Донецьк)
Мета (Філадельфія)
Мовознавство (Київ)
Молода нація (Київ)
Музеї України (Київ)
Народна творчість та етногра-
фія (Київ)
Наше життя (Нью-Йорк)
Наше слово (Варшава)

ПОКАЖЧИК ПЕРІОДИЧНИХ ВИДАНЬ



234

Постать Василя Стуса над плином часу

Нові дні (Торонто)
Образотворче мистецтво (Київ)
Огонек (Москва)
Однокласник (Київ)
Основа (Київ)
Писанка (Київ)
Пік: Політика і час (Київ)
Політика і культура (Київ)
Політика і час (Київ)
Посів (Франкфурт-на-Майні)
Права людини: Інформбюле-
тень ХПГ (Харків)
Правозахисник (Вінниця)
Прапор (Київ)
Просценіум (Львів)
Радуга (Київ)
Радуга (Таллинн)
Ранок (Київ)
Рідна школа (Нью-Йорк)
Рідношкільник (Торонто)
Розбудова держави (Київ)
Русский язык и литература в 
средних учебных заведениях 
УССР (Київ)
Самостійна Україна (Торонто)
Світо-вид (Київ)
Світовид (Київ – Нью-Йорк)
Сільські обрії (Київ)
Слово і Час (Київ)
Собор (Росія)
Соняшник (Київ)
Соціалістична культура (Київ)
Сучасність (Київ)
Сучасність (Мюнхен; 
Нью-Йорк)

Україна (Київ)
Українська культура (Київ)
Українська література в загаль-
ноосвітній школі (Київ)
Українська мова і література в 
школі (Київ)
Українська мова й література в 
середніх школах, гімназіях, лі-
цеях та колегіумах (Київ)
Український вісник (Париж, 
Нью-Йорк)
Український історичний жур-
нал (Київ)
Універсум (Москва)
Урок Української (Київ)
Учитель (Москва)
Філософська і соціологічна 
думка (Київ)
Форум (Мюнхен)
Хроніка-2000 (Київ)
Юность (Москва)

Газети
Alma mater (Томск)
Агро (Івано-Франківськ)
АИФ + Украина (Москва, Київ)
Акцент (Донецьк)
Алеф (Донецьк)
Буковинське віче (Чернівці)
Вечерний Донецк (Донецьк)
Вечерний Киев (Київ)
Вечерняя Горловка (Горлівка)
Вільна думка (Сідней)
Вільна Україна (Львів)
Вісник (Нью-Йорк)
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Вісті (Слов’янськ)
Вісті з України (Київ)
Вісті тижня (Ужгород)
Все для вчителя (Київ)
Всеукраинские ведомости 
(Київ)
Галичина (Львів)
Говорить і показує Україна 
(Київ)
Голос України (Київ)
Гомін України (Торонто)
Горняк (Торез)
Дагенс нюгеттер (Стокгольм)
Деловая Украина (Київ)
Демократична Україна (Київ)
День (Київ)
Дзеркало тижня (Київ)
Днепровская панорама (Дніпро-
петровськ)
Донбасс (Донецьк)
Донецкие новости (Донецьк)
Донеччина (Донецьк)
Друг читача (Київ)
Думка (Кіровоград)
Енакиевский рабочий  
(Енакієве)
Жизнь (Донецьк)
За вільну Україну (Львів)
Зеркало недели (Київ)
Зірка (Київ)
Історія України (Київ)
Киевские ведомости (Київ)
Київська правда (Київ)
Київський вісник (Київ)

Комсомолец Донбасса (До-
нецьк)
Комсомольская правда (Мос-
ква)
Комсомольский прапор (Іва-
но-Франківськ)
Комсомольское знамя (Київ)
Корчагінець (Хмельницький)
Кочегарка (Горлівка)
Кримська світлиця (Сімферо-
поль)
Культура і життя (Київ)
Ленінська молодь (Львів)
Литературная Россия (Москва)
Літературна газета (Київ)
Літературна Україна (Київ)
Львівська правда (Львів)
Макеевский рабочий (Макіївка)
Молода Галичина (Львів)
Молода гвардія (Київ)
Молода Україна (Торонто)
Молодь України (Київ)
Молодь Черкащини (Черкаси)
На будові (Донецьк)
На екранах України (Київ)
Наддніпрянська правда  
(Херсон)
Народна армія (Київ)
Народна воля (Скрентон)
Народна газета (Київ)
Наша віра (Київ)
Наша дитина (Київ)
Наш дом (Донецьк)
Наше время (Счастье (Луган-
ська область)
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Наше життя (Торонто)
Независимость (Київ)
Нескорена нація (Львів)
Новая Николаевская газета 
(Миколаїв)
Новий шлях (Вінніпег)
Новий шлях (Добропілля)
Нові дні (Торонто)
Новое русское слово 
(Нью-Йорк)
Одеські вісті (Одеса)
Освіта (Київ)
Освіта України (Київ)
Первая линия (Донецьк)
Перемена (Київ)
Персонал плюс (Дніпропе-
тровськ)
Позакласний час (Київ)
Правда України (Київ)
Прикарпатська правда (Іва-
но-Франківськ)
Промінь (Вінніпег)
Просвіта (Львів)
Рабочая газета (Київ)
Рабочее слово (Київ)
Радянська Буковина (Чернівці)
Радянська Донеччина (Донецьк)
Радянська освіта (Київ)
Радянський шлях (Бердичів)
Рівне вечірнє (Рівне)
Робітнича газета (Київ)
Родослав (Київ)
Русская мысль (Париж)
Самостійна Україна (Київ)
Світлиця (Донецьк)

Свобода (Джерсі Сіті)
Свобода (Нью-Джерзі)
Сегодня (Київ)
Сіверські вісті (Сіверськ)
Слобідський край (Харків)
Слово Просвіти (Київ)
Соціалістичний Донбас (До-
нецьк)
Старожитності (Київ)
Столиця (Київ)
Східний часопис (Донецьк)
Тюрьма и воля (Донецьк)
Україна молода (Київ)
Україна. Європа. Світ (Київ)
Українська газета «Плюс» 
(Київ)
Українська думка (Лондон)
Українська мова та література 
(Київ)
Українська столиця (Київ)
Українське слово (Київ; Париж)
Український голос (Вінніпег)
Українські вісті (Едмонтон,  
Детройт)
Урядовий кур’єр (Київ)
Факты (Київ)
Факты и комментарии (Київ)
Хрещатик (Київ)
Християнський голос (Мюнхен)
Час (Київ)
Червоний гірник (Кривий Ріг)
Чорноморські новини (Одеса)
Шлях перемоги (Львів)
Южная правда (Миколаїв)
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Газети Вінницького регіону
20 хвилин (Вінниця)
33 канал (Вінниця)
9 вал (Вінниця)
RIA (Вінниця)
Барчани (Бар)
Бершадський край (Бершадь)
Відродження (Гайсин)
Бізнес-контакт (Вінниця)
Вінницька газета (Вінниця)
Вінницька правда (Вінниця)
Вінницькі відомості (Вінниця)
Вінницькі вісті (Вінниця)
Вінниччина (Вінниця)
Вінниччина (Спец. вип. «Хочу 
все знати», «Зоряна криниця») 
(Вінниця)
Вісник Козятинщини (Козятин)
Вісті Тепличчини (Теплик)
Гайсинський вісник (Гайсин)
Громада і закон (Вінниця)
Дорога. Транспорт. Пішохід 
(Вінниця)
Життєві обрії (Хмільник)
Здоров’я. Події. Час (Вінниця)
Земля Подільська (Вінниця)
Камертон-ікс (Вінниця)
Комсомольське плем’я  
(Вінниця)
Липовецькі вісті (Липовець)

Літинські новини (Літин)
Маяк (Тиврів)
Місто (Вінниця)
Независимый курьер (Вінниця)
Новини Вінниччини (Вінниця)
Панорама (Вінниця)
Південний Буг (Вінниця)
Піщанські вісті (Піщанка)
Погляд (Вінниця)
Подільська зоря (Вінниця)
Подільський край (Бар)
Подолія (Вінниця)
Прапор перемоги (Калинівка)
Прибузькі новини (Немирів)
Сільські вісті Вінниччини (Він-
ниця)
Сільські новини (Крижопіль)
Слово педагога (Вінниця)
Слово правди (Чечельник)
Слово Придністров’я (Моги-
лів-Подільський)
Томашпільський вісник (То-
машпіль)
Трибуна праці (Гайсин)
Тростянецькі вісті (Тростянець)
Трудова слава (Іллінці)
Тульчинський край (Тульчин)
Тумба (Вінниця)
Шаргородщина (Шаргород)
Ямпільські вісті (Ямпіль)
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